
Fine Watches and Chronographs
Paris  I  7 February 2024





COMMISSAIRES-PRISEURS 
HABILITÉS
Arnaud Cornette de Saint Cyr
Catherine Yaiche
Constance Rétiveau

BONHAMS FRANCE SAS
N° AGRÉMENT 2007-638
4 rue de La Paix
75002 PARIS
+33 (0)1 42 61 10 10

6 avenue Hoche 
75008 PARIS
+33 (0)1 42 61 10 10

NUMERO DE LA VENTE 
29739
Lots 1 - 56

ILLUSTRATIONS
1ère de couverture: Lot 43
2éme de couverture: Lot 44
3ème de couverture: Lot 36
4ème de couverture: Lot 42

EXPOSITIONS PUBLIQUES
au Grand Palais Éphémère
2 Pl. Joffre, 75007 Paris
Mercredi 31 janvier, 9h - 18h
Jeudi 1 février, 9h - 16h

au 6 avenue Hoche, 75008 Paris
Lundi 5 février, 10h - 18h
Mardi 6 février, 10h - 18h
Mercredi 7 février, sur rendez-vous

CREDIT PHOTO
Stanislas Dorange

INFORMATIONS PENDANT 
LA VENTE
Paris 
Alexandre de Lamberterie 
+33 1 89 20 04 56
alexandre.delamberterie@
bonhams.com

Luka Culic 
+33 1 42 61 10 10
luka.culic@bonhams.com

London
Jonathan Darracott
+44 (0) 20 7447 7412
jonathan.darracott@bonhams.com

Penelope Andrews
+44 (0) 20 7393 3869
penelope.andrews@bonhams.com

Charles Dower
+44 (0) 20 7393 3868
charles.dower@bonhams.com

FRAIS D’ADJUDICATION
En sus du prix d’adjudication, 
l’acheteur devra payer 
sur le prix d’adjudication de chaque 
lot des frais de vente.
Veuillez consulter les « informations 
importantes aux acheteurs ».

Ces frais de vente s’appliquent à 
chaque lot et sont soumis
 à la TVA. Certains lots sont sujets à 
la TVA sur le prix d’adjudication en 
plus de la TVA sur les frais de vente. 
Ces lots sont marqués d'une étoile 
(*) à coté du numéro de passage 
en cas d’importation temporaire ou 
d’une dague (†) en cas de mise en 
vente du lot par un assujetti. Ces 
symboles seront imprimés à coté du 
numéro du lot correspondant dans 
le catalogue.

IMPORTANT
La vente est soumise aux conditions 
générales imprimées à la fin du 
catalogue. Nous conseillons aux 
enchérisseurs potentiels de prendre 
connaissance des « informations 
importantes aux acheteurs » ainsi 
que de la partie douanes, transport 
et gardiennage figurant en fin 
de catalogue.

Compte tenu des restrictions
à l’importation aux Etats-Unis,
Bonhams n’est pas en mesure
d’effectuer la livraison d’articles
contenant de la nacre ou des rubis.

Du fait de restrictions à
l’importation, nous ne sommes pas
en mesure d’expédier la montre
avec son bracelet en raison des
réglementations concernant les
matériaux dérivés d’espèces en
voie de disparition ou autrement
protégées.

L’acheteur ou l’agent désigné peut
récupérer le bien dans le pays de
la vente.

ENCHÈRES
- Enchérir en ligne/APP
Inscrivez-vous pour enchérir  
en ligne en visitant
www.bonhams.com/29739

Enchérissez via l'application. 
Téléchargez maintenant 
pour Android et IOS

- Enchérissez via telephone/  
ordre d’achat
Inscription et enchère par email a 
bids@bonhams.com

Le formulaire se trouve au dos de 
chaque catalogue et sur notre site 
Web à l'adresse www.bonhams.com

Veuillez noter que nous ne pouvons 
pas garantir les offres dans les 24 
heures suivant la vente.

Les enchères par téléphone ne 
seront acceptées que sur un lot 
avec une estimation basse 
supérieure à 1000 euro.

- Enchérir en personne
Vous pouvez vous pré-inscrire en 
ligne sur Bonhams.com ou obtenir 
un paddle à notre bureau 
d'inscription.

- Nouveaux enchérisseurs
Vous devez fournir une preuve 
d'identité lors de la soumission de 
vos enchères. Une copie d'une 
pièce d'identité avec photo émise 
par le gouvernement (permis de 
conduire ou passeport) indiquant 
votre nom complet et votre date de 
naissance et, si elle n'apparaît pas 
sur la pièce d'identité, une preuve de 
votre adresse actuelle (facture de 
services publics ou relevé bancaire). 

Pour le compte d'entreprise ou 
d'autres entités, veuillez nous 
contacter en ce qui concerne les 
documents que vous devrez fournir.

Le non-respect de cette consigne 
peut entraîner l’annulation de vos 
enchères.

Pour toutes autres demandes, 
contactez notre service client au:
+33 (0)1 42 61 10 10 or
bids@bonhams.com 
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ENCHÈRES
+33 (0)1 42 61 10 10
Pour enchérir par internet veuillez 
visiter www.bonhams.com
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Acheteurs
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Vendeurs
+33 (0)1 42 61 10 10

TRANSPORT 
Pour toute information ou
estimation concernant les
transports nationaux et
internationaux ainsi que les
licences d’exportation,
contactez The Packengers on:
+33 1 76 44 00 90
hello@thepackengers.com 

ASSURANCE APRÈS LA VENTE
Dès l’adjudication, tous les risques
afférents au lot seront transférés à
l’acheteur dans leur intégralité et
sans la moindre réserve. A charge
pour l’acheteur de faire assurer ses
achats. Bonhams décline toute
responsabilité quant aux dommages
que l’achat pourrait encourir, dès 
l’adjudication prononcée.

COÛTS DE STOCKAGE
Stockage
Tous les lots de la vente seront 
chez Bonhams Paris, 6 avenue 
Hoche, 75008 Paris.
Le retrait pourra s’effectuer 
UNIQUEMENT sur rendez-vous 
dont la demande par e-mail 
aura été faite au MINIMUM 24h 
à l’avance. Adresse mail:
paris@bonhams.com

Une pièce d’identité nationale sera
demandée. Si un tiers collecte le
lot à votre place, sa pièce d’identité
ainsi qu’une autorisation écrite
de votre part lui seront également
demandées.

Veuillez noter que certains
lots nécessitent un certificat
d’exportation de bien culturel
et une licence d’exportation.
Veuillez contacter Kimly Ek
pour tout renseignement
kimly.ek@bonhams.com

Le stockage sera gratuit pour les
premiers 14 jours suivant la vente.

COÛTS  DE STOCKAGE
Chaque lot: 6 euros TTC par lot 
par jour.

TVA
Les symboles suivants, figurant à 
côté du numéro de Lot, indiquent 
que la TVA est due sur le Prix 
d’adjudication et la Commission 
d’achat :

† TVA au taux en vigueur sur le  
Prix d’adjudication et la Commission 
d’achat

* TVA sur les articles importés à un 
taux préférentiel de 5.5 % sur le Prix 
d’adjudication et au taux en vigueur 
sur la Commission d’achat

Ω TVA sur les articles importés au
taux en vigueur sur le Prix
d’adjudication et la Commission
d’achat.

R Ces lots sont soumis à des 
restrictions à l’importation lorsqu’ils 
sont expédiés vers les Etats-Unis. 
Veuillez consulter l’avis sur la page 
précédente.

Y Soumis aux régulations de la 
CITES en cas d’exportation de ces 
objets, voir paragraphe 13.

AVIS IMPORTANT À TOUS LES 
ACHETEURS

Etat
L’état du lot n’est pas mentionné
dans le catalogue. L’absence d’une
telle mention n’implique pas que le
lot soit en bon état ou exempt de
défauts. Les acheteurs potentiels
doivent s’assurer eux-mêmes de
l’état de chaque lot suite à une
inspection. Des rapports d’état
peuvent être fournis sur demande,
mais ils ne sont donnés qu’à titre
indicatif et sont nécessairement
subjectifs. Dans la mesure du
possible, veuillez prévoir
un délai de 24h avant de recevoir
les rapports demandés

IMPORTANT - AVIS 
D’EXPEDITION
En raison de restrictions à 
l’importation, Bonhams ne peut 
effectuer de livraison de lots 
contenant de la nacre à destination 
des Etats-Unis.

Dans certaines circonstances, 
nous ne sommes pas en mesure 
d’expédier la montre avec son 
bracelet d’origine, en raison des 
réglementations concernant les 
matériaux dérivés d’espèces en 
voie de disparition ou protégées.

L’acheteur ou le mandataire 
désigné peut récupérer le bien 
dans le pays du lieu de vente.
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BUYER’S PREMIUM  
(NOTICE TO BUYERS)
Bonhams charge a buyer’s premium. 
Please see “Important Information 
for Buyers”.
This applies to each lot purchased 
and is subject to TVA. Some 
lots may be subject to TVA on 
the hammer price as well as the 
premium. These lots will be marked 
with an star sign (*) in relation
to temporary imported items or a 
dagger sign (†) in relation to TVA 
charged by a business. Such signs 
will be printed beside the relevant lot 
number in the catalogue.

IMPORTANT
The sale is conducted according 
to the general conditions printed 
at the back of this catalogue. We 
advise potential bidders to familiarise 
themselves with the “Important 
Information for Buyers” regarding 
customs, transport and storage.

Bonhams cannot arrange for the
delivery of lots containing mother of
pearl or ruby into the United States
due to import restrictions.

Please note that in some
circumstances we are unable to
ship the watch with its strap due
to regulations regarding material
derived from endangered or
otherwise protected species.

The buyer or designated agent may
collect the property in the country
of sale.

BIDS
- Bid online/APP
Register to bid online by visiting
www.bonhams.com/29739

Bid through the 
app. Download now  
for android and iOS

- Bid by telephone/absentee
We require a completed Bidder 
Registration Form returned by email 
to bids@bonhams.com. 

The form can be found at the back 
of every catalogue and on our 
website at www.bonhams.com 

Please note we cannot guarantee 
bids within 24 hours of the sale.

Bidding by telephone will only be 
accepted on a lot with a lower 
estimate in excess of €1,000.

- Bid in person
You can pre-register online at 
Bonhams.com or obtain a paddle  
at our Registration Desk.

- New Bidders
You must provide proof of identity 
when submitting bids. A copy of a 
government- issued photo 
identification (driving licence or 
passport) showing your full name 
and date of birth, and, if not shown 
on the ID document, proof of your 
current address (utility bill or bank 
statement). 

For company account or other 
entities, please contact us in 
relation to the documents you  
will need to provide.

Failure to do this may result in your 
bids not being processed.

For all other enquiries, contact our 
Client Services department on:
+44 (0) 20  447 7447 or
bids@bonhams.com 
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BIDS
+33 (0)1 42 61 10 10
To bid via the internet please visit
www.bonhams.com

PAYMENTS
Buyers
+33 (0)1 42 61 10 10

Sellers
Payment of sale proceeds
+33 (0)1 42 61 10 10

SHIPPING
For information and estimates
on domestic and international
shipping as well as export
licenses please contact
The Packengers on:
+33 1 76 44 00 90
hello@thepackengers.com 

INSURANCE AFTER THE SALE
Buyers are reminded that their
purchases are their responsibility
from the fall of the auction hammer.
it is your responsibility to have
adequate insurance covre in place.
Neither Bonhams, nor their agents
will be liable for any damage or loss
that the Lot may suffr from the fall 
of the auction hammer.

STORAGE AND HANDLING
CHARGES
Storage Charges
All lots will be located a Bonhams
Paris, 6 avenue Hoche 75008 Paris 
and will be available for collection by 
appointment only. Please email
paris@bonhams.com at least 24 
hours in advance to book in a 
collection.

Photographic ID will be required
at time of collection. If a third
party is collecting for you written
authorisation is required in advance
from you and photographic ID of the
third party is requested at the time
of collection.

Please note that certain items
require French passports for export
out of France. Please contact Kimly
Ek by email for further details.
kimly.ek@bonhams.com
Storage will be free of charge for
14 days following the auction.

Each lot: 6 euros TTC. 
(please note that charges apply
every day including weekend and
public holidays)

VAT
The following symbols are used
to denote that VAT is due on
the hammer price and buyer’s
premium.

† VAT 20% on hammer price and
buyer’s premium

* VAT on imported items at
a preferential rate of 5.5% on
hammer price and the prevailing
rate on buyer’s premium

Ω VAT on imported items at 20% on
hammer price and the prevailing rate
on buyer’s premium

R These lots are subjected to import 
restrictions when shipped to the 
United States. Please see notice on 
previous page.

Y Subject to CITES regulations  
when exporting these items, see 
clause 13. 

IMPORTANT NOTICE TO ALL 
BUYERS

Condition
Condition is not stated in the
catalogue. The absence of such
reference does not imply that the
lot is in good condition or free from
faults. Prospective buyers should
satisfy themselves by inspection
as to the condition of each lot.
Condition reports can be provided
on request, but are for general
guidance only and such reports are
of necessity, subjective. Wherever
possible please allow at least 24
hours for reports to be compiled.

Sale Information

IMPORTANT SHIPPING NOTICES
Bonhams cannot arrange for the 
delivery of lots containing mother of 
pearl or ruby into the United States 
due to import restrictions.
 
Please note that in some 
circumstances we are unable to 
ship the watch with its strap due 
to regulations regarding material 
derived from endangered or 
otherwise protected species.
 
The buyer or designated agent may 
collect the property in the country 
of sale.



International Watches Team
Specialists and Representatives

Charles Dower
Specialist

Penelope Andrews
Head of London

George Kidwell
Cataloguer

London

Europe

Jonathan Darracott
Global Head, Watches

Edith Chong
Administrator

Max Traber
Specialist

Nate Borgelt
Head of Department

Brian Chu
Business Administrative Associate

Francisco Herrera
Specialist

Alexandre de Lamberterie
Specialist, Paris

Luka Culic
Cataloguer

Sharon Chan
Director of Watches, Asia

Giulia Berbotto
Milan

Paris

Asia

Emma Dalla Libera
Rome

USA

Asia

Katharina Upmeyer
Munich

Charlotte Roelofsen
Amsterdam



International Watches Team
Specialists and Representatives

Johann Leibbrandt
Madrid

Teresa Ybarra
Barcelona

Katie Kennedy
Head of Geneva, Switzerland

Andrea von Bredow
Representative in Frankfurt

Andrea Bodmer
Zurich

Frederik Plum
Specialist, Watches

Filipa de Andrade
Lisbon

Eva Lengler
Dusseldorf

Christine de Schaetzen
Brussels

Bruun Rasmussen

Europe

Carl Palmegren
Specialist

Bukowskis

Simon Naeslund
Specialist





8  |  BONHAMS

Pocket Watches
Lots 1 - 9



1
GOLDSMITHS LONDON COMPANY. AN 18K GOLD 
HALF HUNTER QUARTER REPEATING KEYLESS WIND 
CHRONOGRAPH POCKET WATCH
GOLDSMITHS LONDON COMPANY. CHRONOGRAPHE 
DE POCHE À CADRAN OUVERT EN OR JAUNE 18K (750) 
RÉPÉTITION DES QUARTS ET REMONTOIR AU PENDANT
Date: Circa 1900
Movement: Gilt full plate, 2-arm balance, engraved balance bridge, 
No.28156
Dial: White, black Roman numeral hour markers, black outer 1/5th 
second divisions, subsidiary dials at 12 and 6 for 30 minutes and 
running seconds recording, blued steel leaf hands
Case: Hinged round, repeat slide in the band at 6, No.156
Signed: Movement
Size: 55mm
Weight: 176,26g

€2,500 - 3,500
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2
AN 18K GOLD FULL HUNTER MINUTE REPEATING KEYLESS 
WIND POCKET WATCH
MONTRE DE GOUSSET EN OR JAUNE 18K (750) RÉPÉTITION 
MINUTE REMONTOIR AU PENDANT
Date: Circa 1900
Movement: Gilt full plate, 3-arm balance, two hammers striking on two 
gongs
Dial: White, black Roman numeral hour markers, black outer minute 
divisions, subsidiary dial at 6 for running seconds, gilt hands
Case: Hinged round, repeat slide in the band at 6, No.19824
Size: 52mm
Weight: 107,62g

€2,000 - 3,000
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3
FRÈRES BORDIER À GENÈVE. A FINE 18K GOLD KEY WIND 
OPEN FACE POCKET WATCH WITH ENAMEL AND HARD 
STONE DECORATION
FRÈRES BORDIER À GENÈVE. BELLE MONTRE DE GOUSSET 
À CADRAN OUVERT EN OR JAUNE 18K (750) AVEC DÉCOR EN 
PIERRES ET ÉMAIL REMONTOIR À CLEF
Date: Circa 1830
Movement: Gilt full plate fusee verge, pierced and engraved balance 
bridge, silver regulation
Dial: Guilloché engraved gilt, black Roman numerals to brushed 
surround, winding aperture at 1, gilt hands
Case: Consular form with applied granulation decoration, enamel panel 
to reverse depicting a classical maiden with flowers surrounded by red 
hard stone set decoration, No.6691
Signed: Movement
Size: 44mm
Weight: 48,60g

€2,000 - 3,000

The current example has been decorated in the technique of 
granulation. Granulation is where tiny spheres of metal are created and 
then fused to the watch case. This technique is thousands of years 
old and requires extreme skill and dexterity. The case of this watch is 
further adorned by a portrait of a classical maiden with flowers.
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4
LOUIS DUCHENE & FILS. A FINE 18K GOLD AND HARD STONE 
SET KEY WIND OPEN FACE POCKET WATCH
LOUIS DUCHENE & FILS. BELLE MONTRE DE GOUSSET 
À CADRAN OUVERT EN OR JAUNE 18K (750) SERTIE DE 
PIERRES REMONTOIR À CLEF
Date: Circa 1820
Movement: Gilt full plate fusee verge, pierced and engraved balance 
bridge, silver regulation, No.18779
Dial: Guilloché engraved with three colour gold foliate centre, black 
Roman numerals to brushed surround, black outer minute divisions, 
winding aperture at 2, blued steel hands
Case: Consular form with applied granulation decoration, white and 
pink hard stone decoration to reverse, No.1577
Signed: Dial & movement
Size: 44mm
Weight: 57,80g

€2,000 - 3,000
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5
J. F. BAUTTE & CO, A GENÈVE. AN EXCEPTIONALLY FINE 
SMALL 18K GOLD AND ENAMEL DECORATED KEY WIND 
OPEN FACE POCKET WATCH WITH COMPLIMENTING ENAMEL 
CHAIN AND WINDING KEY
J. F. BAUTTE & CO, A GENÈVE. BELLE ET PETITE MONTRE 
DE GOUSSET À CADRAN OUVERT EN OR JAUNE 18K (750) 
ET DÉCOR ÉMAILLÉ AVEC CHAÎNE EN ÉMAIL ET CLEF DE 
REMONTAGE ASSORTIE REMONTOIR À CLEF
Date: Circa 1880
Movement: Gilt cylinder, 3-arm balance
Dial: White, black Roman numerals, black outer minute divisions, black 
hands
Case: Polished hinged with enamel decoration to back with a bouquet 
comprised of roses, violas and forget-me-nots, set within a blue 
enamel surround, No.72786
Signed: Cuvette
Size: 18mm
Weight: 8,50g

€3,000 - 4,000
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6
ARTUS À GENEVE. A RARE AND UNUSUAL SILVER OPEN FACE 
KEY WIND POCKET WATCH ENAMEL SCENE
ARTUS À GENÈVE. RARE ET INSOLITE MONTRE DE GOUSSET 
À CADRAN OUVERT EN ARGENT (800) AVEC SCÈNE ÉROTIQUE 
DISSIMULÉE EN ÉMAIL REMONTOIR À CLEF
Date: Circa 1780
Movement: Gilt full plate fusee verge, pierced and engraved balance 
bridge, silver regulation
Dial: White, black Roman numerals, black outer minute divisions, 
winding aperture at 2, hands AF
Case: Polished consular, concealed erotic enamel scene to cuvette
Signed: Movement
Size: 52mm
Weight: 90,20g

€800 - 1,200
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7
BORDIER À GENÈVE. A RARE AND UNUSUAL SILVER KEY 
WIND OPEN FACE POCKET WATCH WITH CONCEALED 
EROTIC ENAMEL DECORATION
BORDIER À GENÈVE. RARE ET INSOLITE MONTRE DE 
GOUSSET À CADRAN OUVERT EN ARGENT (800) AVEC DÉCOR 
ÉROTIQUE DISSIMULÉ EN ÉMAIL REMONTOIR À CLEF
Date: Circa 1780
Movement: Gilt full plate cylinder, pierced and engraved balance 
bridge, gilt regulation
Dial: White, black Arabic numeral hour markers, black outer minute 
markers, winding aperture at 2, blued steel hands
Case: Polished hinged, two concealed enamel scenes with one 
depicting a pair of lovers courting and a further erotic image of the 
same couple
Signed: Movement
Size: 52mm
Weight: 87,30g

€2,000 - 3,000
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8
LS. DUCHENE & FILS. AN UNUSUAL AND RARE GILT METAL 
AND ENAMEL DECORATED KEY WIND OPEN FACE POCKET 
WATCH WITH CONTINUOUS AUTOMATON
LS. DUCHENE & FILS. RARE ET INSOLITE MONTRE DE 
GOUSSET À CADRAN OUVERT EN MÉTAL DORÉ ET DÉCOR EN 
ÉMAIL AVEC AUTOMATE EN CONTINU REMONTOIR À CLEF
Date: Circa 1810
Movement: Fusee verge
Dial: White enamel with painted figures of cupid and Chronos in a 
boat, black Arabic numerals, black outer minute track, power reserve 
indication above 12, winding aperture at 4, gilt hands
Case: Consular form, enamel decoration to reverse depicting a temple 
scene and drinking fountain, aperture to upper half with automaton 
figures including a pair of kite fliers, a musician with two dogs and 
further figure leading a dog
Signed: Dial
Size: 51mm
Weight: 93,60g

€6,000 - 8,000
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9
FRÈRES AUDEMARS. AN 14K GOLD MINUTE HALF HUNTER 
MINUTE REPEATING KEYLESS WIND POCKET WATCH
FRÈRES AUDEMARS. MONTRE DE GOUSSET EN OR JAUNE 
14K (585) MOUVEMENT MÉCANIQUE À RÉPÉTITION MINUTE
Date: Circa 1890
Movement: Gilt finished, Swiss lever, anchor escapement, cut and 
compensated bi-metallic balance, two polished hammers striking on 
two gongs, No.22709
Dial: White, black Arabic numeral hour markers, black outer minute 
divisions, sunken subsidiary dial at 6 for running seconds, black hands
Case: Hinged round, blue enamelled Arabic chapter to the glazed 
front, family crest to back, repeat slide at 6
Signed: Case, dial & movement
Size: 54mm
Weight: 130,85g

€3,000 - 4,000
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10
PATEK PHILIPPE. AN 18K GOLD FULL HUNTER KEYLESS WIND 
CHRONOGRAPH POCKET WATCH
PATEK PHILIPPE. CHRONOGRAPHE DE POCHE EN OR JAUNE 
18K (750) REMONTOIR AU PENDANT
Date: Circa 1913
Movement: Gilt finished, Swiss lever, anchor escapement, cut and 
compensated bi-metallic balance, No.174340
Dial: White, black Arabic numeral hour markers, black outer second 
divisions with red Arabic numeral five minute markers, sunken 
subsidiary dials at 6 and 12 for running seconds and 30 minute 
recording, gilt Louis XV hands, blued steel chronograph hand
Case: Hinged round, engravings to front, start and stop chronograph 
button at 3, No.400.508
Signed: Case, dial & movement
Size: 55mm
Weight: 150,46g
Accompaniments: Original box, Certificate of Origin and Guarantee, 
Extract from the Archives dated September 4th 2014

€9,000 - 12,000
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Wristwatches
Lots 11 - 56



11
UNIVERSAL WATCH EXTRA. AN 18K GOLD MANUAL WIND 
SINGLE BUTTON CHRONOGRAPH WRISTWATCH
UNIVERSAL WATCH EXTRA. CHRONOGRAPHE BRACELET 
MONO-POUSSOIR EN OR JAUNE 18K (750) MOUVEMENT 
MÉCANIQUE
Date: Circa 1920
Movement: Jewelled manual wind, No.336747
Dial: White, black Arabic numeral hour markers, black outer 1/5th 
second divisions with Arabic five minute markers, red outer tachymetre 
scale, subsidiary dials at 3 and 9 for seconds and 30 minute recording, 
blued steel Breguet style hands, centre chronograph hand
Case: Polished round, hinged back, single chronograph button in 
crown, No.444950
Strap/Bracelet: Black leather
Buckle/Clasp: Gold plated buckle
Signed: Dial
Size: 33mm
Weight: 37,07g

€2,500 - 3,500
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12 Y

VACHERON & CONSTANTIN. AN 18K GOLD AUTOMATIC 
WRISTWATCH
VACHERON & CONSTANTIN. MONTRE BRACELET EN OR 
JAUNE 18K (750) MOUVEMENT AUTOMATIQUE
Reference: 63780
Date: Circa 1965
Movement: 29-jewel Cal.K1071 automatic, adjusted to heat, cold, 
isochronism and 5 positions, 18K gold rotor, Seal of Geneva, 
No.576148
Dial: Sunburst silvered, applied gilt faceted dart hour markers, gilt 
faceted lance hands, centre seconds
Case: Brushed and polished tonneau form, screw down back, 
No.409604
Strap/Bracelet: Brown crocodile leather strap
Buckle/Clasp: Gold plated buckle
Signed: Case, dial & movement
Size: 34mm
Weight: 50,00g

€3,500 - 4,500
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VACHERON & CONSTANTIN. A FINE 18K GOLD MANUAL WIND 
CHRONOGRAPH WRISTWATCH
VACHERON & CONSTANTIN. BEAU CHRONOGRAPHE 
BRACELET EN OR JAUNE 18K (750) MOUVEMENT MÉCANIQUE
Date: Circa 1945
Movement: 17-jewel Cal.434 manual wind, column wheel 
chronograph, No.431410
Dial: Silvered, applied gilt baton hour markers with Roman numeral 12 
and 6 hour markers, black outer 1/5th second divisions with Arabic 
five minute markers, black outer tachymetre scale, subsidiary dials at 3 
and 9 for seconds and 30 minute recording, gilt pointed baton hands, 
blued steel centre chronograph hand
Case: Polished round, snap on back, teardrop lugs, crown flanked by 
twin pushers, No.278171
Strap/Bracelet: Black crocodile leather
Buckle/Clasp: Gold plated buckle
Signed: Case, dial & movement
Size: 36mm
Weight: 46,14g

€18,000 - 22,000
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ROLEX. A FINE STAINLESS STEEL MANUAL WIND 
CHRONOGRAPH WRISTWATCH
ROLEX. BEAU CHRONOGRAPHE BRACELET EN ACIER 
MOUVEMENT MÉCANIQUE
Model: Antimagnetic
Reference: 3484
Date: Circa 1940
Movement: 17-jewel Valjoux Cal.22 manual wind, column wheel 
chronograph
Dial: Black vernished with printed Arabic numeral and baton hour 
markers, subsidiary dials at 3 and 9 for running seconds and 30 
minute recording, outer gilt tachymetre and telemetre scales, gilt 
cathedral hands with luminous inserts, centre chronograph hand
Case: Brushed and polished round, snap on back inside stamped 
S.A.R., crown flanked by twin pushers, No.047706
Strap/Bracelet: Brown leather
Buckle/Clasp: Signed steel buckle
Signed: Case, dial & movement
Size: 33mm

€14,000 - 18,000

Reference 3484 was in production from 1939 to 1948 and was cased 
either in stainless steel or gold. The model is described and illustrated 
in I Cronografi Rolex - La Leggenda, Pucci Papaleo Editore, pp. 132 & 
133.

In common with other Rolex references at this period such as the 
“monoblocco” ref. 3525, the serial and reference numbers are on the 
outside of the case back as opposed to between the lugs of later 
models.
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ROLEX. A STAINLESS STEEL AUTOMATIC CALENDAR 
BRACELET WATCH
ROLEX. MONTRE BRACELET EN ACIER AVEC DATE 
MOUVEMENT AUTOMATIQUE 
Model: Datejust
Reference: 1603
Date: Circa 1960
Movement: 26-jewel Cal.1570 automatic, adjusted to 5 positions and 
temperature, No.D60892
Dial: Sunburst silvered, applied polished baton hour markers with 
luminous dots, black outer 1/5th second divisions, magnified date 
aperture at 3, polished baton hands with luminous inserts, centre 
seconds
Case: Brushed and polished tonneau form, screw down back and 
crown, fluted bezel, inside case back stamped VI.66, No.561037
Strap/Bracelet: Fitted polished Jubilee link, end links stamped 55
Buckle/Clasp: Signed folding clasp, No.6251H, 49/3
Signed: Case, dial & movement
Size: 35mm

€2,500 - 3,500
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CARTIER. A STAINLESS STEEL AUTOMATIC CALENDAR 
BRACELET WATCH
CARTIER. MONTRE BRACELET EN ACIER AVEC DATE 
MOUVEMENT AUTOMATIQUE
Model: Tank Française
Reference: 2302
Date: Circa 2007
Movement: 20-jewel Cal.120 automatic
Dial: Silvered guilloché, black Roman numeral hour markers, black 
inner minute divisions, secret signature at 7, date aperture at 6, blued 
steel pointed baton hands, centre seconds
Case: Brushed and polished rectangular, back secured by 4 screws, 
cabochon set crown, No.733507CD
Strap/Bracelet: Fitted brushed and polished link stamped CCGA
Buckle/Clasp: Signed double folding clasp
Signed: Case, dial & movement
Size: 28mm x 32mm
Accompaniments: Box, 3 spare links, swing tag

€2,000 - 3,000
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CARTIER. A FINE RECTANGULAR 18K WHITE GOLD 
AUTOMATIC CALENDAR WRISTWATCH
CARTIER. BELLE MONTRE BRACELET RECTANGULAIRE EN 
OR BLANC 18K (750) AVEC DATE MOUVEMENT AUTOMATIQUE
Model: Tank Américaine, Limited Edition No.37/50
Reference: 2521
Date: Circa 1990
Movement: 26-jewel Cal.500 MC automatic
Dial: Guilloche engraved silvered, black Roman numeral hour markers, 
black inner minute track, date aperture at 6, blued steel pointed hands, 
centre seconds
Case: Brushed and polished rectangular, back secured by 8 screws, 
cabochon set crown, No.772420CD
Strap/Bracelet: Cartier tan brown alligator leather
Buckle/Clasp: Signed 18K gold folding clasp
Signed: Case, dial & movement
Size: 27mm x 45mm
Weight: 78,51g

€5,000 - 7,000
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CARTIER. A FINE 18K GOLD MANUAL WIND WRISTWATCH
CARTIER. BELLE MONTRE BRACELET EN OR JAUNE 18K (750) 
MOUVEMENT MÉCANIQUE
Model: Diabolo
Reference: 1460
Date: Purchased 8th March 1998
Movement: 18-jewel Cal.430MC manual wind
Dial: White, black Roman numeral hour markers, black outer minute 
track, secret signature at 7, blued steel Breguet style hands
Case: Brushed and polished round, back secured by 6 screws, 
cabochon set crown, No.R2666
Strap/Bracelet: Cartier brown crocodile leather
Buckle/Clasp: Signed 18K gold folding clasp
Signed: Case, dial & movement
Size: 32,5mm
Weight: 51,74g
Accompaniments: Box, Instructions manual, brochures, International 
Guarantee card dated 08/03/1998

€2,500 - 3,500
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CARTIER. A FINE AND RARE 18K GOLD MANUAL WIND 
WRISTWATCH
CARTIER. BELLE ET RARE MONTRE BRACELET EN OR JAUNE 
18K (750) MOUVEMENT MÉCANIQUE
Model: Vendôme Bi-Plan
Reference: 2200
Date: Purchased 8th March 1998
Movement: 18-jewel Cal.9P2 manual wind, adjusted to 5 positions and 
temperature, No.9311636
Dial: Sunburst silvered guilloché, black Roman numeral hour markers, 
black inner minute divisions, blued steel pointed baton hands
Case: Brushed and polished round, back secured by 8 screws, 
cabochon set crown, No.CC19341
Strap/Bracelet: Cartier black alligator leather
Buckle/Clasp: Signed 18K gold folding clasp
Signed: Case, dial & movement
Size: 32mm
Weight: 58,02g
Accompaniments: Travel pouch, International Guarantee card dated 
08/03/1998

€2,000 - 3,000
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CARTIER. A LADY’S 18K GOLD AND DIAMOND SET QUARTZ 
BRACELET WATCH
CARTIER. MONTRE BRACELET DE DAME EN OR JAUNE 18K 
(750) SERTIE DE DIAMANTS MOUVEMENT QUARTZ
Model: Tank 
Date: Purchased 31st May 1995
Movement: Jewelled quartz
Dial: Silvered, black Roman numeral hour markers, secret signature at 
10, blue steel hands
Case: Brushed and polished rectangular, back secured by 4 screws, 
diamond set lugs and sides, cabochon set crown, No.80570030646
Strap/Bracelet: Fitted 18K gold link
Buckle/Clasp: 18K gold buckle
Signed: Case, dial & movement
Size: 18mm x 25mm
Weight: 48,66g
Accompaniments: Box, International Guarantee card dated 
31/05/1995

€5,000 - 7,000
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PATEK PHILIPPE. A FINE AND RARE STAINLESS STEEL 
MANUAL WIND WRISTWATCH RETAILED BY HAUSMANN & CO.
PATEK PHILIPPE. BELLE ET RARE MONTRE BRACELET EN 
ACIER DISTRIBUÉE PAR HAUSMANN & CO. MOUVEMENT 
MÉCANIQUE
Model: Calatrava
Reference: 96
Date: Circa 1935
Movement: Jewelled manual wind, Seal of Geneva, No.826720
Dial: Champagne, black baton hour markers with polished quarters, 
black outer minute divisions, engine turned subsidiary dial at 6 for 
running seconds, polished leaf hands
Case: Brushed round form, snap on back, No.15130/1907
Strap/Bracelet: Black lizard leather
Buckle/Clasp: Steel buckle
Signed: Case, dial & movement
Size: 31mm

€10,000 - 15,000

In 1932, the year the Stern Family became the owner’s of Patek 
Philippe, the ref. 96 was launched. With its timeless proportions that 
pay homage to the era’s Bauhaus, Art Deco, and Modernism styles 
the watch remains as stylish today as when it was first designed. It is 
quintessentially 1930s and yet effortlessly contemporary.

Patek Philippe produced the reference 96 for four decades from 
1932 to 1973. It was not only the first of the well loved Calatrava line 
of dress watches, but was also the first model to be marked by a 
numbered reference by Patek. The model was later replaced by the 
reference 3796.

Only around 95 timepieces were manufactured in stainless steel.
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PATEK PHILIPPE. A RARE STAINLESS STEEL MANUAL WIND 
WRISTWATCH
PATEK PHILIPPE. RARE MONTRE BRACELET EN ACIER 
MOUVEMENT MÉCANIQUE
Model: Calatrava
Reference: 96 
Date: Circa 1935
Movement: Jewelled manual wind, Seal of Geneva, No.826588
Dial: Silvered, polished pointed baton hour markers, gilt outer dot 
minute divisions, engine turned subsidiary dial at 6 for running 
seconds, polished lance hands
Case: Brushed round, snap on back, inside back stamped FB for 
François Borgel, No.610105/27
Strap/Bracelet: Black lizard leather
Buckle/Clasp: Gold plated buckle
Signed: Case, dial & movement
Size: 31mm

€8,000 - 12,000

In 1932, the year the Stern Family became the owner’s of Patek 
Philippe, the ref. 96 was launched. With its timeless proportions that 
pay homage to the era’s Bauhaus, Art Deco, and Modernism styles 
the watch remains as stylish today as when it was first designed. It is 
quintessentially 1930s and yet effortlessly contemporary.

Patek Philippe produced the reference 96 for four decades from 
1932 to 1973. It was not only the first of the well loved Calatrava line 
of dress watches, but was also the first model to be marked by a 
numbered reference by Patek. The model was later replaced by the 
reference 3796.

Only around 95 timepieces were manufactured in stainless steel.
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ROLEX. AN 18K GOLD AUTOMATIC CALENDAR BRACELET 
WATCH
ROLEX. MONTRE BRACELET EN OR JAUNE 18K (750) AVEC 
DATE MOUVEMENT AUTOMATIQUE
Model: Datejust
Reference: 16018
Date: Circa 1982
Movement: 27-jewel Cal.3035 automatic, adjusted to 5 positions and 
temperature, No.0848969
Dial: Sunburst champagne, applied and faceted gilt baton hour 
markers, black outer 1/2 second divisions with luminous dot 5 minute 
markers, magnified date aperture at 3, gilt faceted baton hands with 
luminous inserts, centre seconds
Case: Brushed and polished tonneau form, screw down back and 
crown, fluted bezel, No.7413198
Strap/Bracelet: Brushed and polished jubilee link
Buckle/Clasp: Signed folding clasp
Signed: Case, dial & movement
Size: 36mm
Weight: 136,65g

€6,000 - 8,000
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OMEGA. AN 18K GOLD AUTOMATIC CALENDAR BRACELET 
WATCH
OMEGA. MONTRE BRACELET EN OR JAUNE 18K (750) AVEC 
DATE MOUVEMENT AUTOMATIQUE 
Model: Seamaster Cosmic
Reference: 166.026
Date: Circa 1970
Movement: Jewelled automatic
Dial: Sunburst champagne, gilt and black applied baton hour markers 
with luminous dots, black outer minute divisions, date aperture at 
3, gilt pointed baton hands with black and luminous inserts, centre 
seconds
Case: Polished tonneau form, monobloc case, movement accessed 
through the glass
Strap/Bracelet: Fitted 18K gold bracelet
Buckle/Clasp: Signed 18K gold folding clasp
Signed: Case, dial & movement
Size: 35mm
Weight: 122,67g

€2,500 - 3,500
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JAEGER-LECOULTRE. A FINE RECTANGULAR 18K GOLD 
MANUAL WIND WRISTWATCH
JAEGER-LECOULTRE. BELLE MONTRE BRACELET 
RECTANGULAIRE EN OR JAUNE 18K (750) MOUVEMENT 
MÉCANIQUE
Model: Reverso
Reference: 250.2.86
Date: Circa 1995
Movement: Jewelled manual wind
Dial: Black, applied gilt faceted baton and dot hour markers, applied 
gilt Arabic numerals at 6 and 12, gilt inner minute track, gilt spade 
hands
Case: Brushed and polished rectangular reversible, reeded ends, 
No.1823990
Strap/Bracelet: Jaeger-LeCoultre black crocodile leather
Buckle/Clasp: Signed 18K gold folding clasp
Signed: Case, dial & movement
Size: 23mm x 38mm
Weight: 58,68g

€4,000 - 6,000
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JAEGER-LECOULTRE. AN 18K WHITE GOLD RECTANGULAR 
REVERSIBLE MANUAL WIND DIAMOND SET WRISTWATCH
JAEGER-LECOULTRE. MONTRE BRACELET RECTANGULAIRE 
ET REVERSIBLE EN OR BLANC 18K (750) SERTIE DE 
DIAMANTS MOUVEMENT MÉCANIQUE
Model: Reverso
Reference: 267.3.86
Date: Circa 2010
Movement: Jewelled manual wind
Dial: Sunburst silvered and mother of pearl, black Arabic numeral hour 
markers, black inner minute divisions, blued steel hands
Case: Polished reversible rectangular, diamond set bezel and case with 
two blue sapphires, diamond set bezel on the case back, sapphire set 
crown, No.1946876
Strap/Bracelet: Black crocodile leather
Buckle/Clasp: Signed 18K gold folding clasp
Signed: Case, dial & movement
Size: 21mm x 33mm
Weight: 55,02g
Accompaniments: Box, outer card

€4,000 - 6,000
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AUDEMARS PIGUET. A FINE 18K GOLD AUTOMATIC 
PERPETUAL CALENDAR WRISTWATCH WITH MOON PHASE
AUDEMARS PIGUET. BELLE MONTRE BRACELET EN OR 
JAUNE 18K (750) CALENDRIER PERPÉTUEL ET PHASE DE 
LUNE MOUVEMENT AUTOMATIQUE
Model: Quantième Perpétuel Automatique, No.29
Reference: 25661BA
Date: Purchased in December 1988
Movement: 38-jewel Cal.2120/2 automatic, adjusted to cold, 
isochronism and 5 positions, 21K gold rotor, No.294144
Dial: White, applied gilt baton hour markers, black outer minute 
divisions, subsidiary dials at 12, 3 and 9 for day, date and month, 
moon phase indication at 6, gilt pointed baton hands
Case: Brushed and polished round, snap on exhibition back, stepped 
bezel, quick set buttons at 4, 8 and 10
Strap/Bracelet: Audemars Piguet black alligator leather
Buckle/Clasp: Signed 18K gold buckle
Signed: Case, dial & movement
Size: 36mm
Weight: 54,29g
Accompaniments: Audemars Piguet watch winding box, outer card, 
Certificate of Authenticity and Exclusivity, Certificate of Origin and 
Guarantee, travel pouch with outer card, quickset tool, box key, 
Instructions manual

€15,000 - 20,000

Conceived in secret and launched in the midst of the quartz crisis, 
Audemars Piguet’s 1978 release of the world’s thinnest self winding 
perpetual calendar wristwatch was one of the greatest horological 
innovations of the late 1970s.

Jacqueline Dimier, famed for her incredible contribution to the Royal 
Oak, was the design mastermind behind the original 5548 Perpetual 
Quantieme. The 5548 was her playground from which she went on to 
design a vast number of magnificent models and variations.

Often mistaken for reference 25657 the reference 25661 offers a 
visually treat courtesy of a snap-on sapphire crystal display back, 
highlighting the incredibly craftsmanship of the ultra-thin movement. 
This reference can be found in late C and early D series.

Introduced just 3 years after the ref. 25657 production of the ref. 
25661 ran in parallel with most design features being shared across 
the references such as the sunken sub-dials.
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AUDEMARS PIGUET. A MID-SIZE STAINLESS STEEL AND GOLD 
QUARTZ BRACELET WATCH
AUDEMARS PIGUET. MONTRE BRACELET DE TAILLE MEDIUM 
EN OR JAUNE 18K (750) ET ACIER MOUVEMENT QUARTZ
Model: Royal Oak
Date: Circa 1990
Movement: 7-jewel quartz
Dial: Grey grid, applied gilt luminous filled baton hour markers, gilt 
baton hands with luminous inserts
Case: Brushed and polished tonneau form, back secured by 8 screws, 
8 screws to bezel, No.1191
Strap/Bracelet: Brushed and polished steel and 18K gold link
Buckle/Clasp: Signed folding clasp
Signed: Case, dial & movement
Size: 30mm
Weight: 81,65g

€6,000 - 8,000
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AUDEMARS PIGUET. A STAINLESS STEEL QUARTZ BRACELET WATCH
AUDEMARS PIGUET. MONTRE BRACELET EN ACIER MOUVEMENT 
QUARTZ
Model: Royal Oak
Reference: 56008ST
Date: Circa 2000
Movement: Jewelled quartz Cal.2508
Dial: Grey tapisserie grid, applied polished baton hour markers with luminous 
inserts, polished baton hands with luminous inserts
Case: Octogonal brushed and polished, back secured by 8 screws, 8 screws to 
bezel, No.B48127
Strap/Bracelet: Fitted brushed and polished link
Buckle/Clasp: Signed folding clasp
Signed: Case, dial & movement
Size: 30mm
Accompaniments: Patek Philippe fitted box, service box, Instructions manual, 
service receipt dated 03/10/2022

€5,000 - 7,000
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OMEGA. A STAINLESS STEEL MANUAL WIND CHRONOGRAPH 
BRACELET WATCH
OMEGA. CHRONOGRAPHE BRACELET EN ACIER 
MOUVEMENT MÉCANIQUE
Model: Speedmaster 
Reference: 105.002-62
Date: Circa 1966
Movement: 17-jewel Cal.321 manual wind, column wheel 
chronograph, No.24539772
Dial: Black, applied Omega logo at 12, luminous baton hour markers, 
white outer 1/5th second divisions, subsidiary dials at 3, 6 and 9 for 
seconds, 30 minute and 12 hour recording, white pointed baton hands 
with luminous inserts, centre chronograph hand
Case: Brushed and polished tonneau form, screw down back, inner 
cap, signed crown flanked by twin pushers, black tachymetre insert to 
bezel
Strap/Bracelet: Polished 7912 Omega link
Buckle/Clasp: Signed folding clasp, stamped 1 62
Signed: Case, dial & movement
Size: 40mm

€9,000 - 12,000

42  |  BONHAMS



31 Y

OMEGA. A STAINLESS STEEL MANUAL WIND CHRONOGRAPH 
WRISTWATCH
OMEGA. CHRONOGRAPHE BRACELET EN ACIER 
MOUVEMENT MÉCANIQUE
Model: Speedmaster
Reference: 311.33.42.30.01.002
Date: Purchased 4th May 2015
Movement: 18-jewel Cal.1863 manual wind, No.87282523
Dial: Black, white baton hour markers, white outer second and minute 
divisions, sunken subsidiary dials at 3, 6 and 9 for seconds, 30 minute 
and 12 hour recording, white pointed baton hands with luminous 
inserts, centre chronograph hand
Case: Brushed and polished tonneau form, exhibition screw down 
back, twisted lugs, shouldered crown flanked by twin pushers, black 
tachymetre insert to bezel
Strap/Bracelet: Omega black alligator leather
Buckle/Clasp: Signed folding clasp
Signed: Case, dial & movement
Size: 42mm
Accompaniments: Omega box, outer card, International Guarantee 
card, two spare black NATO straps, tool, spare parts, Original receipt 
dated 04/05/2015, Pictograms card

€3,000 - 4,000
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ROLEX. A FINE LADY’S 18K WHITE GOLD AUTOMATIC 
CALENDAR BRACELET WATCH WITH DIAMOND SET BEZEL 
AND MOTHER OF PEARL DIAL
ROLEX. BELLE MONTRE DE DAME EN OR BLANC 18K (750) 
SERTIE DE DIAMANTS AVEC DATE ET CADRAN NACRE 
MOUVEMENT AUTOMATIQUE
Model: Datejust Pearlmaster ‘Goldust Dream’
Reference: 81299
Date: Purchased 25th October 2018
Movement: 31-jewel Cal.2235 automatic, adjusted to 5 positions and 
temperature
Dial: Mother of pearl Goldust Dream Diamond, applied square 
diamonds hour markers, magnified date aperture at 3, polished and 
faceted baton hands, centre seconds
Case: Brushed and polished tonneau form, screw down back and 
crown, diamond set bezel, No.H2H02365
Strap/Bracelet: Fitted brushed and polished 18K white gold 
Pearlmaster link
Buckle/Clasp: Signed 18K white gold folding clasp
Signed: Case, dial & movement
Size: 34mm
Weight: 137,39g
Accompaniments: Box, outer card, International Guarantee card dated 
25/10/2018, Instruction manual

€20,000 - 30,000
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ROLEX. A LADY’S 18K GOLD AND DIAMOND SET AUTOMATIC 
CALENDAR BRACELET WATCH
ROLEX. MONTRE BRACELET DE DAME EN OR JAUNE 18K 
(750) SERTIE DE DIAMANTS AVEC DATE MOUVEMENT 
AUTOMATIQUE
Model: Datejust Pearlmaster
Reference: 69298
Date: Circa 1993
Movement: 29-jewel Cal.2135 automatic, adjusted to 5 positions and 
temperature, No.3036598
Dial: Sunburst champagne, applied square diamond set hour markers, 
magnified date aperture at 3, gilt baton hands, centre seconds
Case: Brushed and polished tonneau form, screw down back and 
crown, diamond set bezel, inside caseback stamped 69000A, 
No.S935072
Strap/Bracelet: Polished 18K gold fitted Pearlmaster link
Buckle/Clasp: Signed 18K gold folding clasp
Signed: Case, dial & movement
Size: 29mm

€15,000 - 20,000
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PATEK PHILIPPE. A FINE RECTANGULAR 18K GOLD MANUAL 
WIND WRISTWATCH
PATEK PHILIPPE. BELLE MONTRE BRACELET 
RECTANGULAIRE EN OR JAUNE 18K (750) MOUVEMENT 
MÉCANIQUE
Model: Gondolo
Reference: 5014
Date: Circa 1990
Movement: 18-jewel Cal.215 manual wind, Seal of Geneva, adjusted 
to heat, cold, isochronism and 5 positions, No.1851069
Dial: White, black Arabic numeral hour markers, black inner minute 
track, subsidiary dial at 6 for running seconds, blued steel leaf hands
Case: Brushed and polished rectangular form, back secured by 4 
screws, No.2989245
Strap/Bracelet: Patek Philippe black alligator leather
Buckle/Clasp: Signed 18K gold buckle
Signed: Case, dial & movement
Size: 27mm x 35mm
Weight: 52,95g

€4,000 - 6,000
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JAEGER-LECOULTRE. A FINE STAINLESS STEEL 
RECTANGULAR REVERSIBLE MANUAL WIND WRISTWATCH 
WITH TWO DIALS AND 24 HOUR INDICATION
JAEGER-LECOULTRE. BELLE MONTRE BRACELET 
RECTANGULAIRE RÉVERSIBLE EN ACIER AVEC DOUBLE 
CADRAN ET INDICATION SUR 24 HEURES MOUVEMENT 
MÉCANIQUE 
Model: Reverso Duoface ‘Night & Day’
Reference: 213.8.D4
Date: Circa 2010
Movement: Jewelled manual wind
Dial: One sunburst silvered with white guilloché engraved centre, black 
Arabic numeral hour markers, black inner minute divisions, subsidiary 
seconds at 6, blued steel sword hands, the other guilloché engraved 
black, applied dart hour markers, 24-hour indication at 6, polished 
sword hands with luminous inserts
Case: Brushed and polished reversible rectangular, reeded ends, 
No.3343455
Strap/Bracelet: Jaeger-LeCoultre grey alligator leather
Buckle/Clasp: Signed steel buckle
Signed: Case, dial & movement
Size: 25mm x 42mm

€4,000 - 6,000
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ROGER DUBUIS. A FINE PLATINUM BI-RETROGRADE 
PERPETUAL CALENDAR MANUAL WIND CHRONOGRAPH 
WRISTWATCH WITH MOON PHASES AND LEAP YEAR 
INDICATION
ROGER DUBUIS. BEAU CHRONOGRAPHE BRACELET EN 
PLATINE (950) CALENDRIER PERPÉTUEL BI-RÉTROGRADE 
AVEC PHASES DE LUNE ET INDICATION D’ANNÉES 
BISSEXTILES MOUVEMENT MÉCANIQUE
Model: Hommage Chronograph Bi-Retrograde Perpetual Calendar
Date: Circa 1999
Movement: 21-jewel Cal.RD5637 manual, adjusted to 5 positions, 
No.2
Dial: White, applied polished dot hour markers, black outer minute 
track with 1/5th second divisions, sunken subsidiary dials at 3 and 9 
for running seconds and 30 minute recording, month and leap year 
indication at 12, moon phases indication at 6, retrograde day and date 
sectors between 2 and 4, and 8 and 10, polished lance hands, blued 
steel day, date and centre chronograph hands
Case: Brushed and polished tonneau form, exhibition screw down 
back, crown flanked by twin pushers, quick set buttons to band at 5, 
7 and 10
Strap/Bracelet: Blue alligator leather
Buckle/Clasp: Signed platinum folding clasp
Signed: Case, dial & movement
Size: 37mm
Weight: 87,91g
Accompaniments: Roger Dubuis box, outer card

€29,000 - 35,000

Mr. Roger Dubuis established his own brand in 1995, it was a result 
of an illustrious career as a watchmaker in prestigious manufacturers 
such as Patek Philippe (where he spent over 20 years) in the 
complications department. Regarded as one of the most respected 
Geneva-based watchmakers in his era, early Roger Dubuis timepieces 
are reminiscent of his time at Patek Philippe.
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OMEGA. A LADY’S 18K ROSE GOLD AND STAINLESS STEEL 
DIAMOND SET AUTOMATIC BRACELET WATCH
OMEGA. MONTRE BRACELET DE DAME EN OR ROSE 18K (750) 
ET ACIER SERTIE DE DIAMANTS MOUVEMENT AUTOMATIQUE
Model: Seamaster Aqua Terra
Reference: 231.25.34.20.55.005
Date: Purchased 1st December 2014
Movement: 28-jewel Cal.8520 Co-axial automatic, No.86611929
Dial: White mother of pearl, applied gilt circled diamond hour markers, 
date aperture at 6, gilt arrow hands with luminous inserts, centre 
seconds
Case: Brushed and polished tonneau shaped, 18K rose gold 
and diamond set bezel, screw down exhibition back and crown, 
No.86611929
Strap/Bracelet: Fitted brushed and polished steel and rose gold link, 
No.DYZ002096
Buckle/Clasp: Signed stainless steel double folding clasp, 
No.STZ001841
Signed: Case, dial & movement
Size: 35mm
Weight: 109,88g
Accompaniments: Omega fitted box, outer card, International Warranty 
card, Pictograms card, Precious stones certificate, Instruction manual, 
Omega travel pouch, Omega ‘Comment prendre soin de sa montre?’ 
booklet

€6,000 - 8,000
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OMEGA. AN 18K ROSE GOLD AND STAINLESS STEEL 
AUTOMATIC CALENDAR BRACELET WATCH
OMEGA. MONTRE BRACELET EN OR ROSE 18K (750) ET ACIER 
AVEC DATE MOUVEMENT AUTOMATIQUE
Model: Seamaster Aqua Terra
Reference: 231.20.42.21.02.001
Date: Purchased 16th October 2014
Movement: 39-jewel Cal.8500 automatic, adjusted to 5 positions and 
temperature, No.87013720
Dial: Silvered stripped, applied gilt dart hour markers with luminous 
inserts, black outer minute divisions with black Arabic numeral 5 
minute markers, date aperture at 3, 
Case: Brushed and polished tonneau form, screw down crown and 
exhibition back
Strap/Bracelet: Brushed and polished 18K rose gold and stainless 
steel link, No.DGZ001684
Buckle/Clasp: Signed 18K rose gold and stainless steel double folding 
clasp No.STZ000824
Signed: Case, dial & movement
Size: 42mm
Weight: 155,00g
Accompaniments: Box, outer card, International Guarantee card 
dated 16/10/2014, 1 spare link, Pictograms card, Instructions manual, 
original purchase receipt, service receipts dated 2016, 2020 and 2023 
(under guarantee until 31/03/2025), original parts changed during 
service

€5,000 - 7,000
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F. P. JOURNE. A FINE PLATINUM AUTOMATIC CALENDAR 
WRISTWATCH WITH POWER RESERVE AND MOON PHASE
F. P. JOURNE. BELLE MONTRE BRACELET EN PLATINE 
(950) AVEC RÉSERVE DE MARCHE ET PHASES DE LUNE 
MOUVEMENT AUTOMATIQUE
Model: Octa Auto Lune, No.098-AL
Date: Circa 2008
Movement: 18K rose gold 30-jewel Cal.1300.3 automatic, mono-
metallic balance adjusted to 5 positions, self-compensating balance 
spring, 120 hours of power reserve
Dial: Guilloche engraved silvered, black Arabic numerals to brushed 
surround, black outer minute divisions, subsidiary seconds at 5, power 
reserve indication at 9, moon phase at 7, date aperture between 11 
and 12, blued steel hands
Case: Polished round, exhibition back secured by 6 screws, engine 
turned winding crown with ‘cordes de Marseille’ texture
Strap/Bracelet: Black F.P. Journe alligator leather
Buckle/Clasp: Signed platinum buckle
Signed: Case, dial & movement
Size: 40mm
Weight: 113,08g
Accompaniments: F.P. Journe box, outer card, Instruction manual, 
Service receipt dated 05/03/2023, spare black F.P.Journe alligator 
leather

€45,000 - 65,000

Lauded for producing uniquely complicated and sophisticated 
timepieces which push the boundaries of expert horological 
craftsmanship, F.P. Journe is an exclusive watchmaker that produces 
less than a thousand timepieces annually. With exacting attention to 
detail, F.P. Journe’s belief is that beauty begins from outside rather than 
from within – he commences his creative process by designing the dial 
and then arranging the internal mechanism accordingly.

Each of the models in the Octa series possesses its own identity, 
although all share a common design and microengineering lineage. 
Upon its release, F.P. Journe offered the Octa Auto Lune in platinum 
and rose gold with either a red or white gold and silver dial in 40mm 
or 42mm cases. The calibre 1300.3 is presented in 18K rose gold and 
the movement boasts an impressive 120 hour power reserve. This 
is achieved through the large barrel which contains a 1 metre long 
mainspring.
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AUDEMARS PIGUET. A FINE STAINLESS STEEL AUTOMATIC 
CALENDAR BRACELET WATCH WITH POWER RESERVE 
INDICATION
AUDEMARS PIGUET. BELLE MONTRE BRACELET EN ACIER 
AVEC DATE ET INDICATEUR DE RÉSERVE DE MARCHE 
MOUVEMENT AUTOMATIQUE
Model: Royal Oak Dual Time
Reference: 25730ST.0.10789ST.00
Date: Purchased 21st October 1997
Movement: 54-jewel Cal.2229-2845 automatic, No.401472
Dial: White grid, applied polished baton hour markers with luminous 
inserts, subsidiary dials at 2 and 6 for calendar and dual time zone, 
power reserve indication at 9, polished baton hands with luminous 
inserts
Case: Brushed and polished tonneau form, back secured by 8 screws, 
8 screws to bezel, screw down crown, No.559, D-44370
Strap/Bracelet: Fitted brushed link
Buckle/Clasp: Signed folding clasp
Signed: Case, dial & movement
Size: 36mm
Accompaniments: Audemars Piguet box, Certificate of Origin and 
Guarantee dated 21/10/1997

€25,000 - 35,000

The Audemars Piguet Royal Oak series is regarded by many as the 
quintessential sports watch. The iconic design revered by horological 
connoisseurs is instantly recognizable with its structured strongbox 
case with structurally integral octagonal bezel secured by eight 
hexagonal screws.

Just over 30 years ago Audemars Piguet released the Ref:25730ST 
which incorporates a dual time function as well as a power reserve.
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AUDEMARS PIGUET. A VERY FINE STAINLESS STEEL 
AUTOMATIC CALENDAR BRACELET WATCH
AUDEMARS PIGUET. TRÈS BELLE MONTRE BRACELET EN 
ACIER AVEC DATE MOUVEMENT AUTOMATIQUE
Model: Royal Oak ‘50th Anniversary’
Reference: 15510ST.00.1320ST.09
Date: Purchased 25th January 2023
Movement: 32-jewel Cal.4302 automatic
Dial: Grande Tapisserie green grid, polished baton hour markers with 
luminous inserts, white outer minute divisions, date aperture at 3, 
polished baton hands with luminous inserts, centre seconds
Case: Brushed and polished tonneau form, exhibition back secured 
by 8 screws, 8 screws to bezel, screw down crown, No.NP8331A-
DE8288
Strap/Bracelet: Fitted brushed and polished steel link
Buckle/Clasp: Signed double folding clasp
Signed: Case, dial & movement
Size: 41mm
Accompaniments: Box, outer card, International Guarantee card, 
original invoice dated 25/01/2023

€35,000 - 45,000
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AUDEMARS PIGUET. A FINE AND RARE 18K WHITE GOLD 
AUTOMATIC CALENDAR CHRONOGRAPH BRACELET WATCH
AUDEMARS PIGUET. BEAU ET RARE CHRONOGRAPHE 
BRACELET EN OR BLANC 18K (750) AVEC DATE MOUVEMENT 
AUTOMATIQUE
Model: Royal Oak Chronograph
Reference: 25960BC.OO.1185BC.02
Date: Purchased 7th April 2004
Movement: 37-jewel Cal.2385 automatic, adjusted to heat, cold, 
isochronism and 5 position, gold rotor, No.569544
Dial: Salmon tapisserie grid, applied polished square hour markers 
with luminous dot inserts, outer black minute divisions, date aperture 
between 4 and 5, sunken engine-turned subsidiary dials at 3, 6 and 9 
for running seconds, 30 minute and 12 hour recording, polished baton 
hands with luminous inserts, centre chronograph hand
Case: Brushed and polished octogonal, back secured by 8 screws, 
8 screws to bezel, screw down crown flanked by twin pushers, 
No.E88129-0343
Strap/Bracelet: Fitted 18K white gold brushed and polished link
Buckle/Clasp: Signed 18K white gold folding clasp
Signed: Case, dial & movement
Size: 39mm
Weight: 245,63g
Accompaniments: Box, outer card, Certificate of Origin and Guarantee, 
service receipt dated 06/12/2022, Instruction manual

€100,000 - 150,000

In 1992, in celebration of the 20th anniversary of the Royal Oak, 
Audemars Piguet introduced limited edition Royal Oak with salmon dial 
for the first time. In the early 2000 was reintroduced the coveted and 
enticing salmon dial in two new models, a platinum perpetual calendar 
and a white gold chronograph like the present example.

From afar the case may look like stainless steel but the silver hue of 
the white gold case and bracelet is unmistakable and is a perfect 
frame for the glamorous salmon dial. The square luminous markers 
are also indication that the case is in precious metal (the steel case 
chronographs have baton luminous markers).
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CARTIER. AN UNUSUAL AND VERY LIMITED EDITION 18K 
GOLD MANUAL WIND WRISTWATCH MADE AS PART OF THE 
PARIS 1991 EDITION
CARTIER. SURPRENANTE ET RARE MONTRE BRACELET EN 
OR JAUNE 18K (750) EN ÉDITION TRÈS LIMITÉE PARIS 1991 
MOUVEMENT MÉCANIQUE
Model: Crash
Date: Circa 1991
Movement: 17-jewel Cal.160 manual wind
Dial: Silvered, black Roman numeral hour markers, secret signature at 
7, blued steel pointed baton hands
Case: Brushed and polished 18K gold Crash form, back secured by 4 
screws to band, cabochon set crown, No.043-91 A108339
Strap/Bracelet: Brown Cartier alligator leather
Buckle/Clasp: Signed 18K gold folding clasp
Signed: Case, dial & movement
Size: 24mm x 39mm
Weight: 42,07g

€120,000 - 180,000

Cartier started to produce wristwatches in their London workshops 
in the 1960s at the absolute height of the ‘swinging sixties’ when 
London’s influence and creativity was reverberating around the world. 
At this time, under the oversight of Jean-Jacques Cartier, Cartier 
created some of the most interesting and now sought after designs of 
the vintage watch world including the Crash.

The first Cartier Crash models were produced and sold exclusively 
at the Cartier Boutique London in 1967. Since then, just a small 
number of variants were produced over the following decades. The 
present watch was part of a limited edition that Cartier’s Paris boutique 
released in 1991. Just 400 pieces were made and it is individually 
numbered on its case back and Paris printed on the dial.
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AUDEMARS PIGUET. A FINE 18K GOLD AUTOMATIC 
PERPETUAL CALENDAR WRISTWATCH WITH MOON PHASE
AUDEMARS PIGUET. BELLE MONTRE BRACELET EN OR 
JAUNE 18K (750) CALENDRIER PERPÉTUEL ET PHASE DE 
LUNE MOUVEMENT AUTOMATIQUE
Model: Quantième Perpétuel
Reference: 25548BA, No.2913
Date: Circa 1980
Movement: 38-jewel Cal.2120/2 automatic, adjusted to cold, 
isochronism and 5 positions, 21K gold rotor, No.286955
Dial: White, applied gilt baton hour markers, black outer minute 
divisions, subsidiary dials at 12, 3 and 9 for day, date and month, 
moon phase indication at 6, gilt pointed baton hand
Case: Brushed and polished round, snap on back, stepped bezel, 
quick set buttons at 4, 8 and 10, No.C44663
Strap/Bracelet: Audemars Piguet black crocodile leather
Buckle/Clasp: Signed 18K gold double folding clasp
Signed: Case, dial & movement
Size: 36mm
Weight: 64,38g
Accompaniments: Audemars Piguet watch winding box, outer card, 
Instructions booklet, quickset tool, box key

€10,000 - 15,000

Conceived in secret and launched in the midst of the quartz crisis, 
Audemars Piguet’s 1978 release of the world’s thinnest self winding 
perpetual calendar wristwatch was one of the greatest horological 
innovations of the late 1970s.

Jacqueline Dimier, famed for her incredible contribution to the Royal 
Oak, was the design mastermind behind the original 5548 Perpetual 
Quantieme. The 5548 was her playground from which she went on to 
design a vast number of magnificent models and variations.

The reference 5548 is famously the first wristwatch to be fitted with the 
ultra-thin calibre 2120/2800 and went on to become a huge success 
for the company, the most prolific perpetual calendar in its time for 
Audemars Piguet, selling at its peak 675 examples in a single year.  
The reference 5548 can be found across both B & early C series.
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JAEGER-LECOULTRE. A STAINLESS STEEL AUTOMATIC 
CALENDAR WRISTWATCH
JAEGER-LECOULTRE. MONTRE BRACELET EN ACIER AVEC 
DATE MOUVEMENT AUTOMATIQUE
Model: Master Ultra Thin
Reference: 109.8.37.S
Date: Circa 2015
Movement: 32-jewel Cal.899 automatic
Dial: Silvered, applied polished dart hour markers, outer polished dot 
minute divisions, date aperture at 6, polished spade hands, centre 
seconds
Case: Brushed and polished tonneau form, exhibition back secured by 
4 screws, No.3386472
Strap/Bracelet: Jaeger-LeCoultre black alligator leather
Buckle/Clasp: Signed double folding clasp
Signed: Case, dial & movement
Size: 38,5mm

€2,000 - 3,000
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JAEGER-LECOULTRE. A STAINLESS STEEL AUTOMATIC 
CALENDAR WRISTWATCH
JAEGER-LECOULTRE. MONTRE BRACELET EN ACIER AVEC 
DATE MOUVEMENT AUTOMATIQUE
Model: Master Control
Reference: 140.8.89
Date: Circa 1999
Movement: 36-jewel Cal.889/2 automatic, adjusted to 6 positions, 
No.2905702
Dial: Sunburst silvered, polished and faceted dart hour markers 
with luminous dots, black outer minute divisions, date aperture at 
3, polished and faceted sword hands with luminous inserts, centre 
seconds
Case: Brushed and polished tonneau form, back secured by 4 screws, 
Master Control medallion to back, No.6204
Strap/Bracelet: Jaeger-LeCoultre black crocodile leather
Buckle/Clasp: Signed folding clasp
Signed: Case, dial & movement
Size: 37mm
Accompaniments: Box, unfilled Guarantee card, Instructions booklet

€2,500 - 3,500
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ROLEX. A STAINLESS STEEL AUTOMATIC BRACELET WATCH
ROLEX. MONTRE BRACELET EN ACIER MOUVEMENT 
AUTOMATIQUE
Model: Explorer
Reference: 214270
Date: Purchased 30/01/2015
Movement: 31-jewel Cal.3132 automatic, adjusted to 5 positions, 
No.08N54708
Dial: Black, applied luminous baton hour markers with Arabic numeral 
quarters, white outer minute divisions, polished Mercedes hands with 
luminous inserts, centre seconds
Case: Brushed and polished tonneau form, screw down back and 
crown, inside case back stamped 2430, No.431370G1
Strap/Bracelet: Fitted Oyster link stamped D9R 77200
Buckle/Clasp: Signed folding clasp, stamped V9W
Signed: Case, dial & movement
Size: 39mm
Accompaniments: Box, outer card, International Guarantee card, 
invoice, Instruction manual, brochure, swing tag

€4,000 - 6,000
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IWC. A STAINLESS STEEL AUTOMATIC WRISTWATCH
IWC. MONTRE BRACELET EN ACIER MOUVEMENT 
AUTOMATIQUE
Model: Portugieser
Reference: IW3531
Date: Circa 2000
Movement: 36-jewel Cal.891/2 automatic, No.2931565
Dial: Black, applied silvered Arabic numeral hour markers, outer 
silvered dot minute divisions, sunken subsidiary dial at 6 for running 
seconds, silvered leaf hands
Case: Brushed and polished tonneau form, exhibition screw down 
back, No.2702884
Strap/Bracelet: IWC black alligator leather
Buckle/Clasp: Signed brushed and polished steel buckle
Signed: Case, dial & movement
Size: 35mm

€3,000 - 4,000
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UNIVERSAL GENÈVE. A STAINLESS STEEL AUTOMATIC 
WRISTWATCH
UNIVERSAL GENÈVE. MONTRE BRACELET EN ACIER 
MOUVEMENT AUTOMATIQUE
Model: Polerouter Sub
Reference: 20369
Date: Circa 1960
Movement: 28-jewel Cal.218-9 micro-rotor automatic, No.329805
Dial: Black, white luminous dot hour markers, baton quarters, white 
outer minute divisions, pointed baton hands with luminous inserts, 
centre seconds
Case: Brushed and polished tonneau form, screw down back, crowns 
at 2 and 4
Strap/Bracelet: Black rubber tropic
Buckle/Clasp: Steel buckle
Signed: Case, dial & movement
Size: 42mm

€4,000 - 6,000
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PANERAI. A STAINLESS STEEL MANUAL WIND WRISTWATCH
PANERAI. MONTRE BRACELET EN ACIER MOUVEMENT 
MÉCANIQUE
Model: Luminor Marina
Reference: PAM00001-1
Date: Purchased in October 1999
Movement: 17-jewel ETA Cal.6497-2 manual wind, No.178871
Dial: Black, luminous baton hour markers with numeral quarters, 
subsidiary dial at 9 for running seconds, black pointed baton hands 
with luminous inserts
Case: Brushed and polished cushion form, screw down back 
and crown, case number: OP6518, ID number: BB981207, Serie 
B0910/3000
Strap/Bracelet: Panerai brown leather
Buckle/Clasp: Signed steel buckle
Signed: Case, dial & movement
Size: 44mm
Accompaniments: Panerai box, International Guarantee card dated 
October 1999, COSC Certificate No.7437272 dated 21/05/1999, 
black rubber spare strap, tool, brochure

€2,000 - 3,000
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BREITLING. A LIMITED EDITION TITANIUM QUARTZ BRACELET 
WATCH WITH MICRO ANTENNAS FOR AVIATION EMERGENCY 
FREQUENCY
BREITLING. MONTRE BRACELET EN TITANE AVEC DATE 
EN EDITION LIMITÉE AVEC MICRO ANTENNE RELIÉE À LA 
FRÉQUENCE D’URGENCE DE L’AVIATION CIVILE MOUVEMENT 
QUARTZ
Model: Emergency
Reference: E56121.1
Date: Purchased 22nd December 1998
Movement: Jewelled quartz
Dial: Black, luminous Arabic numeral hour markers, white raised outer 
minute divisions with 5 minute luminous filled baton markers, apertures 
for digital displays at 6 and 12, silvered pointed baton hands with 
luminous inserts
Case: Brushed and polished tonneau form, back secured by 4 screws, 
calibrated bi-directional bezel, micro antennas between the lugs at 12 
and 6, No.4125
Strap/Bracelet: Fitted brushed titanium link
Buckle/Clasp: Signed folding clasp
Signed: Case, dial & movement
Size: 43mm
Accompaniments: Breitling Emergency case, Breitling Punched 
International Warranty, Instruction booklet, VHS Emergency Movie, 
Emergency Test Receiver, mini screw driver, Service receipt, purchase 
receipt, swing tag, 3 spare links

€2,500 - 3,500
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BREITLING FOR BENTLEY. A STAINLESS STEEL AUTOMATIC 
CALENDAR CHRONOGRAPH WRISTWATCH
BREITLING FOR BENTLEY. CHRONOGRAPHE BRACELET EN 
ACIER AVEC DATE MOUVEMENT AUTOMATIQUE
Model: For Bentley, Limited Edition ‘24 heures du Mans’ 
No.0186/1000
Reference: A22362
Date: Circa 2003
Movement: 21-jewel Cal.ETA 2892-A2 automatic
Dial: Silvered, luminous Arabic numerals and baton hour markers, 
outer 1/5th second divisions, black outer tachymetre scale, raised 
outer slide rule, subsidiary dials at 3, 6 and 9 for running seconds, 
30 minute and 12 hour recording, date aperture between 4 and 
5, polished pointed baton hands with luminous inserts, centre 
chronograph hand
Case: Brushed and polished tonneau form, screw down back and 
crown, case back embossed with the Bentley Speed 8, crown flanked 
by twin pushers, No.529301
Strap/Bracelet: Black Breitling leather
Buckle/Clasp: Signed steel buckle
Signed: Case, dial & movement
Size: 49mm
Accompaniments: Breitling travel pouch

€2,500 - 3,500
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IWC. A STAINLESS STEEL AUTOMATIC CALENDAR 
CHRONOGRAPH WRISTWATCH
IWC. CHRONOGRAPHE BRACELET EN ACIER AVEC DATE 
MOUVEMENT AUTOMATIQUE
Model: Portofino
Reference: IW378302
Date: Purchased in December 2008
Movement: 25-jewel Cal.79320 automatic, adjusted to 5 positions, 
No.3025354
Dial: Sunburst silvered, applied gilt baton hour markers, black outer 
1/5th second divisions, sunken engine-turned subsidiary dials at 6, 
9, 12, for seconds, 30 minute and 12 hour recording, day and date 
aperture at 3, gilt leaf hands, centre chronograph hand
Case: Brushed and polished round, back secured by 7 screws, crown 
flanked by twin pushers, No.3212525
Strap/Bracelet: IWC brown alligator leather
Buckle/Clasp: Signed folding clasp
Signed: Case, dial & movement
Size: 41mm
Accompaniments: Box, IWC Guarantee card dated 12/2008, 
Instructions manual, cloth

€2,500 - 3,500
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BAUME & MERCIER. A LADY’S 18K GOLD QUARTZ BRACELET 
WATCH
BAUME & MERCIER. MONTRE DE DAME EN OR JAUNE 18K 
(750) MOUVEMENT QUARTZ
Model: Linea
Reference: MV045201
Date: Circa 2000
Movement: Jewelled quartz
Dial: Champagne guilloche, gilt pointed baton hands
Case: Brushed and polished tonneau form, snap on back, Arabic 
numeral hour markers to bezel, No.2914599
Strap/Bracelet: Fitted 18K gold link
Buckle/Clasp: Signed 18K gold double folding clasp
Signed: Case, dial & movement
Size: 22mm
Weight: 57,66g
Accompaniments: Baume & Mercier fitted box

€2,000 - 3,000
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JAEGER-LECOULTRE. A REMARKABLE GLASS ENCLOSED 
PERPETUAL WIND ATMOS CLOCK WITH MONTH CALENDAR 
AND MOON PHASE
JAEGER-LECOULTRE. REMARQUABLE HORLOGE EN VERRE 
ATMOS AVEC INDICATION DE MOIS ET PHASES DE LUNE 
MOUVEMENT PERPÉTUEL
Model: Atmos 561 ‘80th Anniversary’ Limited Edition by Marc Newson 
No.438/888
Reference: Q5165101
Date: Purchased 11th December 2010
Movement: 15-jewel Cal.561, torsion pendulum driven by temperature 
change
Dial: Glass, Arabic numeral hour markers chapter ring enclosing 
brushed steel month ring and subsidiary disc with moon phase 
aperture, blued steel hands
Case: Baccarat crystal in the form of a squared dome on 3 adjustable 
disc feet, No.735039
Signed: Case, dial & movement
Size: 28cm (high) x 25cm (length) x 16cm (large)
Accompaniments: Impressive high quality box, Certificate of Origin, 
Certificate of Guarantee, Instructions manual

€10,000 - 15,000

Created to celebrate it’s 80th anniversary, the Atmos 561 by Marc 
Newson features a design that is balanced and simple, as unexpected 
as it is obvious, with a simplicity that borders on purity. Designer Marc 
Newson has always been fascinated by the Atmos clock, and he has 
created a bubble-shaped Baccarat crystal cabinet for it that underlines 
its aerial nature, giving it a futuristic elegance. This exceptional piece is 
being produced in a limited series of 888.
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JAEGER-LECOULTRE. A RARE LUMINOUS KEYLESS WIND 
WORLD GLOBE DESK CLOCK
JAEGER-LECOULTRE. RARE PENDULE DE BUREAU EN 
FORME DE GLOBE TERRESTRE LUMINEUX
Model: Mappemonde lumineuse
Reference: 163
Date: Circa 1930
Movement: Cal.201 keyless wind 8 days
Dial: Disc dial on base
Case: Octogonal base, chromed-brass cover to the annular dial, 
glass globe with paper world map, scale 1/65,000,000, map realised 
by Girard et Barrères geographers in Paris, 17 rue de l’Ancienne 
Comédie, single centre light bulb, No.113619/41
Signed: Case, dial & movement
Size: 25cm x 20 cm
Accompaniments: Service receipt dated 28/11/2023

€5,000 - 8,000
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Ces Conditions de Ventes et leurs Annexes 1 (Contrat de Vente 
entre L’Acheteur, Bonhams France SAS et le Vendeur) et Annexe 
2 (Définitions et Glossaire) constituent un ensemble et sont liés 
à toute personne participant dans La Vente, que ce soit les 
personnes assistant à la vente aux enchères, les Enchérisseurs 
(en ligne, en personne ou par téléphone), les Enchérisseurs 
potentiels et les Acheteurs éventuels du Lot.). Pour plus de 
commodité, nous utilisons les termes « Enchérisseurs » ou « 
vous » pour désigner ces personnes. Les mots et expressions 
figurant en italique dans les présentes Conditions de Ventes  
sont expliqués dans la Liste des Définitions en Annexe 2. 
IMPORTANT : Des informations supplémentaires applicables 
à la Vente peuvent également figurer dans le Catalogue de la 
Vente, dans une note insérée dans le Catalogue et/ou dans 
une note affichée dans le lieu de Vente, et il vous incombe de 
les lire également. Des annonces concernant la Vente pourront 
également être faites oralement avant ou pendant la Vente sans 
préavis écrit. Vous devez être conscientode la possibilité que 
des changements soient apportés aux conditions de la Vente, 
être vigilant sur ce point et demander, avant d’enchérir, si de tels 
changements sont intervenus. 
En vous enregistrant pour participer à nos ventes et/ou en 
enchérissant vous acceptez les présentes Conditions de Ventes.
1. NOTRE RÔLE 
Dans son rôle d’Adjudicateur de lots, Bonhams est autorisé par 
le Vendeur à agir uniquement pour et dans l’intérêt du Vendeur. 
Bonhams n’agit pas pour le compte des Acheteurs ou des 
Enchérisseurs et ne leur fournit aucun conseil. Si Bonhams ou 
un membre de son personnel fait des déclarations à propos 
d’un Lot, ou si Bonhams fournit un Rapport d’état à propos 
d’un Lot, ces déclarations seront faites ou ce rapport sera établi 
pour le compte du Vendeur du Lot. Il est fortement conseillé 
aux Enchérisseurs et Acheteurs qui n’ont pas eux-mêmes des 
connaissances d’expert sur les Lots de solliciter et d’obtenir 
un avis indépendant sur les Lots et leur valeur, avant d’enchérir 
sur ceux-ci. Le Vendeur a autorisé Bonhams à vendre le Lot 
en qualité de mandataire agissant pour son compte et, sauf 
accord contraire exprès, Bonhams agit exclusivement en qualité 
de mandataire du Vendeur. Toute assertion ou déclaration faite 
par nous au titre d’un Lot est faite pour le compte du Vendeur 
et non pour notre compte, à moins que Bonhams ne vende un 
Lot en tant que mandant, et tout Contrat de Vente est conclu 
entre l’Acheteur et le Vendeur et non entre l’Acheteur et nous-
mêmes. Si Bonhams vend un Lot en tant que mandant, il en 
sera fait mention dans le Catalogue ou dans une annonce du 
Commissaire-priseur à cet effet ou dans un avis affiché dans 
le lieu de la Vente ou inséré dans le Catalogue. Si vous êtes le 
dernier Enchérisseur pour un Lot et donc l’achetez, Bonhams 
conclura un contrat avec vous en tant qu’Acheteur dans 
les termes du contrat avec l’Acheteur, joint en Annexe 2 au 
Catalogue, qui régira les relations entre Bonhams et vous-même 
en votre qualité d’Acheteur. 
2. LOTS 
Sous réserve de la Description Contractuelle imprimée en 
caractères gras dans l’Article consacré au Lot dans le Catalogue 
des Ventes en Ligne (voir paragraphe 3 ci-dessous), les Lots 
sont vendus à l’Acheteur « en l’état » où ils se trouvent au 
moment de la vente, avec tous leurs défauts et imperfections. 
Les illustrations et photographies des Lots servent uniquement 
à leur identification. Une photographie ou illustration figurant 
dans le Catalogue (à l’exception des photographies formant 
partie de la Description Contractuelle) ou ailleurs peut ne pas 
reproduire exactement la ou les couleurs ou le véritable état du 
Lot. Les Lots sont disponibles pour examen avant la Vente, et 
il vous incombe de vous assurer vous-même de chacun des 
aspects d’un Lot, y compris son auteur, son attribution, son 
état, sa provenance, son histoire, son contexte, son authenticité, 
son style, son époque, son âge, son aptitude à une utilisation 
particulière, son état de marche s’il s’agit d’une voiture (le cas 
échéant) son origine, sa valeur et son prix de vente Estimé (y 
compris le Prix d’Adjudication). Il vous incombe d’examiner tout 
Lot qui vous intéresse. Il convient de rappeler que l’état réel 
d’un Lot peut ne pas être aussi bon que celui qu’indique son 
apparence extérieure. En particulier, des pièces peuvent avoir 
été remplacées ou changées et des Lots peuvent ne pas être 
authentiques ou de qualité satisfaisante ; l’intérieur d’un Lot 
peut ne pas être visible, peut ne pas être d’origine ou peut être 
endommagé, par exemple s’il est recouvert d’une tapisserie 
ou d’un revêtement quelconque. Étant donné leur âge, de 
nombreux Lots peuvent avoir été endommagés et/ou réparés 
et vous ne devez pas présumer qu’un Lot est en bon état. Les 
objets électroniques ou mécaniques ou les pièces sont vendus 
pour leur intérêt artistique, historique ou culturel et peuvent 
ne pas fonctionner ou ne pas être conformes aux exigences 
légales actuelles. Vous ne devez pas présumer que des objets 
électriques destinés à fonctionner sur les réseaux de l’électricité 
domestique pourront être connectés sur ces réseaux et devrez 
donc préalablement obtenir un rapport sur leur état de la part 
d’un électricien qualifié. Ces objets impropres à être connectés 
sont vendus uniquement comme des objets de vitrine. Si vous 
n’avez pas l’expertise nécessaire concernant un Lot, prenez 
conseil à ce sujet. Nous pouvons vous aider à prendre les 
dispositions nécessaires afin de vous permettre de procéder ou 
de faire procéder à des examens et tests plus détaillés. Toute 
personne qui endommage un Lot sera responsable de la perte 

ainsi causée. 
3. DESCRIPTIONS DES LOTS ET ESTIMATIONS 
Description contractuelle d’un Lot 
Le Catalogue contient un Article pour chaque Lot. Chaque Lot 
est vendu par le Vendeur à l’Acheteur comme correspondant 
uniquement à la partie de l’Article imprimée en caractères gras, 
et (sauf pour la couleur, qui peut être reproduite de manière 
inexacte) à toute photographie du Lot dans le Catalogue. Le 
reste de l’Article, qui n’est pas imprimé en caractères gras est 
donné à titre indicatif et représente uniquement l’opinion de 
Bonhams (donnée au nom du Vendeur) sur le Lot et ne fait pas 
partie de la Description Contractuelle conformément à laquelle le 
Lot est vendu par le Vendeur. 
Estimations 
Dans la plupart des cas, une Estimation est imprimée à côté 
de l’Article. Les Estimations fournies expriment uniquement 
l’opinion de Bonhams faite au nom du Vendeur à propos 
de la fourchette dans laquelle Bonhams pense que le Prix 
d’adjudication pour le Lot est susceptible de se situer. Il ne s’agit 
en aucun cas d’une estimation de valeur. Les Estimations ne 
tiennent pas compte de la TVA, de la Commission d’achat ou 
d’autres frais payables par l’Acheteur, qui sont décrits en détail 
au paragraphe 7 de les présentes Conditions de Ventes. Les 
prix dépendent des enchères et les Lots peuvent se vendre à 
des Prix d’Adjudication inférieurs ou supérieurs aux Estimations. 
Les Estimations ne doivent donc pas être considérées comme 
une indication du prix de vente réel ou de la valeur d’un Lot. Les 
Estimations sont fournies dans la devise de la Vente. 
Rapports d’état 
Pour la plupart des Lots, vous pouvez demander à Bonhams 
un Rapport sur l’état physique général du Lot. Si vous lui 
faites cette demande, Bonhams vous fournira ce rapport 
gratuitement, pour le compte du Vendeur. Étant donné qu’il 
s’agit d’un service supplémentaire et gratuit, Bonhams ne 
conclut pas  de contrat avec vous au titre du Rapport d’état. 
En conséquence, Bonhams n’assume aucune responsabilité à 
votre égard à ce titre. Chaque Rapport d’état exprime l’opinion 
de Bonhams quant à l’état général du Lot concerné et est 
fonction des connaissances artistiques et scientifiques à la date 
de la vente. Bonhams ne déclare ni ne garantit qu’un Rapport 
d’état inclue tous les aspects de l’état interne ou externe du Lot. 
Le Vendeur ne vous doit ni n’accepte de vous devoir, en tant 
qu’Enchérisseur ou Acheteur, aucune obligation concernant 
ce rapport gratuit à propos d’un Lot, qui vous est fourni afin 
que vous puissiez l’examiner ou le faire examiner par un expert 
mandaté par vos soins. 
Responsabilité du Vendeur envers vous 
Le Vendeur ne fait et ne s’oblige à faire aucune déclaration 
factuelle, et n’assume aucune garantie, aucune obligation ni 
aucune responsabilité contractuelle ou quasi-délictuelle (excepté 
envers l’Acheteur final, ainsi qu’il est dit ci-dessus) au titre de 
l’exactitude ou du caractère complet de toute assertion ou 
déclaration faite par lui ou pour son compte, qui contient un 
élément quelconque de description de tout Lot ni au titre du 
prix de vente prévu ou probable de tout Lot. Exception faite de 
ce qui est stipulé ci-dessus, aucune assertion ou déclaration 
faite par le Vendeur ou pour son compte contenant un élément 
quelconque de description d’un Lot, ni aucune Estimation ne 
sont incorporées dans le Contrat de Vente entre le Vendeur et 
l’Acheteur. 
Responsabilité de Bonhams envers vous 
Vous avez la possibilité d’examiner le Lot si vous le souhaitez 
et le Contrat de Vente d’un Lot est conclu avec le Vendeur et 
non avec Bonhams. Bonhams agit exclusivement en qualité de 
mandataire du Vendeur (à moins que Bonhams ne vende le Lot 
en tant que mandant). Bonhams n’assume envers vous aucune 
obligation d’examiner, d’enquêter ou de procéder à des tests 
sur chaque Lot, approfondis ou autres, afin d’établir l’exactitude 
ou de vérifier autrement toutes Descriptions ou opinions 
données par Bonhams, ou par toute personne pour le compte 
de Bonhams, que ce soit dans le Catalogue ou ailleurs. Vous 
ne devez pas supposer que ces examens, ces enquêtes ou 
ces tests ont été réalisés. Bonhams ne fait et ne s’oblige à faire 
aucune déclaration factuelle. Aucune assertion ou déclaration 
faite par Bonhams ou pour son compte contenant un élément 
quelconque de description d’un Lot, ni aucune Estimation ne 
sont incorporées dans notre Contrat avec l’Acheteur. 
Modifications 
Les Descriptions et les Estimations peuvent être modifiées à 
la discrétion de Bonhams par le biais d’une annonce verbale 
ou d’un avis écrit avant ou pendant une Vente. LE LOT EST 
DISPONIBLE POUR EXAMEN ET VOUS DEVEZ VOUS FORMER 
VOTRE PROPRE OPINION SUR CELUI-CI. IL VOUS EST 
FORTEMENT CONSEILLÉ D’EXAMINER TOUT LOT OU DE LE 
FAIRE EXAMINER POUR VOTRE COMPTE AVANT LA VENTE. 
4. CONDUITE DE LA VENTE 
Nos Ventes sont des ventes aux enchères publiques, auxquelles 
des personnes peuvent assister. Nous nous réservons le droit, à 
notre seule discrétion, de refuser l’accès à nos locaux ou à toute 
Vente et de faire sortir toute personne de nos locaux et salles 
des ventes, sans devoir en indiquer la raison. Nous pouvons 
à notre seule et entière discrétion décider de procéder à la 
Vente, d’inclure un Lot dans la Vente, ainsi que de la manière 
dont la Vente se déroulera, et nous pouvons offrir les Lots à la 
Vente dans tout ordre que nous choisissons, nonobstant les 

numéros attribués aux Lots dans le Catalogue. Vous devrez 
donc vérifier la date et l’heure de commencement de la Vente, 
et vérifier si des Lots ont été retirés de la Vente ou ajoutés 
tardivement à celle-ci. En effet, ces retraits ou ajouts tardifs 
peuvent modifier l’heure à laquelle un Lot qui vous intéresse est 
mis en Vente. Nous pouvons, à notre seule et entière discrétion, 
refuser toute enchère, augmenter tout pas d’enchère comme 
nous le jugerons approprié, diviser tout Lot, regrouper deux 
Lots, retirer tout Lot d’une Vente et, avant que la Vente ait pris 
fin, remettre tout Lot aux enchères. Les Ventes aux enchères 
peuvent excéder 100 Lots par heure et les pas d’enchère sont 
généralement d’environ 10% ; toutefois, ces chiffres varient 
d’une Vente à l’autre et d’un Commissaire-priseur à l’autre. 
Contactez le département organisant la Vente pour avoir un 
avis sur ce point. Si un Prix de Réserve a été fixé pour un Lot, 
le Commissaire-priseur peut, en son absolue discrétion, passer 
des enchères (à concurrence d’un montant qui ne sera ni égal 
ni supérieur à ce Prix de Réserve) pour le compte du Vendeur. 
Nous ne sommes pas responsables envers vous de la présence 
ou de l’absence d’un Prix de Réserve au titre de tout Lot. Si 
un Prix de Réserve a été fixé, il ne devra pas être supérieur à 
la plus basse Estimation faite dans le Catalogue, en supposant 
que la devise du Prix de Réserve n’ait pas fluctué de manière 
défavorable par rapport à la devise de l’Estimation. L’Acheteur 
sera l’Enchérisseur qui fait la plus haute enchère acceptable 
par le Commissaire-priseur pour un Lot (sous réserve de tout 
Prix de Réserve applicable), et auquel le Lot est adjugé par le 
Commissaire-priseur à la tombée du marteau du Commissaire-
priseur. Tout différend relatif à la plus haute enchère acceptable 
sera tranché par le Commissaire-priseur en son absolue 
discrétion. Toutes les enchères passées se rapporteront 
au numéro de Lot annoncé par le Commissaire-priseur. Un 
convertisseur électronique de devises peut être utilisé lors de la 
Vente. Cet outil est fourni uniquement pour votre commodité et 
constitue une évaluation approximative de la contre-valeur d’une 
enchère donnée dans certaines devises. Nous n’acceptons 
aucune responsabilité au titre des erreurs qui pourraient se 
produire en raison de l’utilisation du convertisseur de devises. 
Nous pouvons utiliser des caméras vidéo pour enregistrer la 
Vente et pouvons enregistrer des appels téléphoniques pour 
des raisons de sécurité, et afin d’aider à résoudre des différends 
pouvant s’élever au titre d’enchères passées lors de la Vente. 
Nous pouvons utiliser des écrans sur lesquels des images des 
Lots seront projetées. Ce service est fourni pour permettre une 
meilleure vue des Lots lors de la Vente. L’image projetée sur 
l’écran doit être considérée comme une simple indication du Lot 
concerné. Il convient de noter que toutes les enchères passées 
se rapporteront au numéro de Lot annoncé par le Commissaire-
priseur. Nous n’acceptons aucune responsabilité au titre des 
erreurs qui pourraient se produire dans l’utilisation de l’écran. 
DROIT DE PREEMPTION
L’Etat dispose d’un droit de préemption des biens culturels 
vendus. L’Etat pourra se substituer au dernier enchérisseur dans 
les quinze jours de la Vente.
5. ENCHÈRES 
Vous devez compléter et nous remettre l’un de nos Formulaires 
d’Enchères, c’est-à-dire notre Formulaire d’Enregistrement 
d’Enchérisseur, notre Formulaire d’Enchères en Absence 
(Ordre d’Achat) ou notre Formulaire d’Enchères par Téléphone 
afin de pouvoir enchérir lors de nos Ventes. Si vous êtes un 
nouveau client chez Bonhams ou si vous n’avez pas récemment 
mis à jour vos données d’enregistrement, vous devez vous 
préenregistrer, au moins deux jours ouvrables avant la Vente 
lors de laquelle vous souhaitez enchérir. Vous devrez fournir un 
justificatif d’identité et de domicile délivré par le gouvernement. 
Si vous êtes une société, il faut fournir votre certificat 
d’immatriculation (Extrait Kbis) ou un document équivalent, 
avec votre dénomination et l’adresse de votre siège social, une 
preuve de votre adresse actuelle délivrée par le gouvernement, 
une preuve documentaire de vos propriétaires effectifs et de 
vos administrateurs et une preuve de l’autorisation d’effectuer 
des transactions. Nous pouvons également vous demander une 
référence financière et/ou une caution avant de vous autoriser 
à enchérir. Nous nous réservons le droit, à notre discrétion, de 
demander des informations supplémentaires afin de compléter 
notre identification de client, de refuser d’enregistrer une 
personne comme Enchérisseur, et de rejeter ses enchères si 
elles ont déjà été enregistrées. Nous nous réservons également 
le droit de différer la finalisation de la vente d’un Lot, à notre 
discrétion, le temps de terminer nos enquêtes relatives à 
l’enregistrement et à l’identification, et d’annuler la vente de tout 
Lot, si vous violez vos garanties en tant qu’Acheteur, ou si nous 
considérons que cette Vente serait illégale ou ferait autrement 
jouer la responsabilité du Vendeur ou de Bonhams, ou nuirait à 
la réputation de Bonhams. 
Enchérir en personne 
À condition que vous vous soyez préenregistré pour 
enchérir ou ayez récemment mis à jour vos données 
d’enregistrement existantes, vous devrez vous rendre 
à notre bureau d’enregistrement des Enchérisseurs dans 
le lieu de la Vente et remplir un Formulaire d’Enregistrement 
et d’Enchères le jour de la Vente (ou, si possible, avant). Le 
système de numérotation des enchères est parfois visé sous le 
terme d’« enchères par paddle » (ou « enchères par panneau 
numéroté »). Il vous sera remis une grande carte (un « paddle 
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Ces Conditions de Ventes et leurs Annexes 1 (Contrat de Vente 
entre L’Acheteur, Bonhams France SAS et le Vendeur) et Annexe 
2 (Définitions et Glossaire) constituent un ensemble et sont liés 
à toute personne participant dans La Vente, que ce soit les 
personnes assistant à la vente aux enchères, les Enchérisseurs 
(en ligne, en personne ou par téléphone), les Enchérisseurs 
potentiels et les Acheteurs éventuels du Lot.). Pour plus de 
commodité, nous utilisons les termes « Enchérisseurs » ou « 
vous » pour désigner ces personnes. Les mots et expressions 
figurant en italique dans les présentes Conditions de Ventes  
sont expliqués dans la Liste des Définitions en Annexe 2. 
IMPORTANT : Des informations supplémentaires applicables 
à la Vente peuvent également figurer dans le Catalogue de la 
Vente, dans une note insérée dans le Catalogue et/ou dans 
une note affichée dans le lieu de Vente, et il vous incombe de 
les lire également. Des annonces concernant la Vente pourront 
également être faites oralement avant ou pendant la Vente sans 
préavis écrit. Vous devez être conscientode la possibilité que 
des changements soient apportés aux conditions de la Vente, 
être vigilant sur ce point et demander, avant d’enchérir, si de tels 
changements sont intervenus. 
En vous enregistrant pour participer à nos ventes et/ou en 
enchérissant vous acceptez les présentes Conditions de Ventes.
1. NOTRE RÔLE 
Dans son rôle d’Adjudicateur de lots, Bonhams est autorisé par 
le Vendeur à agir uniquement pour et dans l’intérêt du Vendeur. 
Bonhams n’agit pas pour le compte des Acheteurs ou des 
Enchérisseurs et ne leur fournit aucun conseil. Si Bonhams ou 
un membre de son personnel fait des déclarations à propos 
d’un Lot, ou si Bonhams fournit un Rapport d’état à propos 
d’un Lot, ces déclarations seront faites ou ce rapport sera établi 
pour le compte du Vendeur du Lot. Il est fortement conseillé 
aux Enchérisseurs et Acheteurs qui n’ont pas eux-mêmes des 
connaissances d’expert sur les Lots de solliciter et d’obtenir 
un avis indépendant sur les Lots et leur valeur, avant d’enchérir 
sur ceux-ci. Le Vendeur a autorisé Bonhams à vendre le Lot 
en qualité de mandataire agissant pour son compte et, sauf 
accord contraire exprès, Bonhams agit exclusivement en qualité 
de mandataire du Vendeur. Toute assertion ou déclaration faite 
par nous au titre d’un Lot est faite pour le compte du Vendeur 
et non pour notre compte, à moins que Bonhams ne vende un 
Lot en tant que mandant, et tout Contrat de Vente est conclu 
entre l’Acheteur et le Vendeur et non entre l’Acheteur et nous-
mêmes. Si Bonhams vend un Lot en tant que mandant, il en 
sera fait mention dans le Catalogue ou dans une annonce du 
Commissaire-priseur à cet effet ou dans un avis affiché dans 
le lieu de la Vente ou inséré dans le Catalogue. Si vous êtes le 
dernier Enchérisseur pour un Lot et donc l’achetez, Bonhams 
conclura un contrat avec vous en tant qu’Acheteur dans 
les termes du contrat avec l’Acheteur, joint en Annexe 2 au 
Catalogue, qui régira les relations entre Bonhams et vous-même 
en votre qualité d’Acheteur. 
2. LOTS 
Sous réserve de la Description Contractuelle imprimée en 
caractères gras dans l’Article consacré au Lot dans le Catalogue 
des Ventes en Ligne (voir paragraphe 3 ci-dessous), les Lots 
sont vendus à l’Acheteur « en l’état » où ils se trouvent au 
moment de la vente, avec tous leurs défauts et imperfections. 
Les illustrations et photographies des Lots servent uniquement 
à leur identification. Une photographie ou illustration figurant 
dans le Catalogue (à l’exception des photographies formant 
partie de la Description Contractuelle) ou ailleurs peut ne pas 
reproduire exactement la ou les couleurs ou le véritable état du 
Lot. Les Lots sont disponibles pour examen avant la Vente, et 
il vous incombe de vous assurer vous-même de chacun des 
aspects d’un Lot, y compris son auteur, son attribution, son 
état, sa provenance, son histoire, son contexte, son authenticité, 
son style, son époque, son âge, son aptitude à une utilisation 
particulière, son état de marche s’il s’agit d’une voiture (le cas 
échéant) son origine, sa valeur et son prix de vente Estimé (y 
compris le Prix d’Adjudication). Il vous incombe d’examiner tout 
Lot qui vous intéresse. Il convient de rappeler que l’état réel 
d’un Lot peut ne pas être aussi bon que celui qu’indique son 
apparence extérieure. En particulier, des pièces peuvent avoir 
été remplacées ou changées et des Lots peuvent ne pas être 
authentiques ou de qualité satisfaisante ; l’intérieur d’un Lot 
peut ne pas être visible, peut ne pas être d’origine ou peut être 
endommagé, par exemple s’il est recouvert d’une tapisserie 
ou d’un revêtement quelconque. Étant donné leur âge, de 
nombreux Lots peuvent avoir été endommagés et/ou réparés 
et vous ne devez pas présumer qu’un Lot est en bon état. Les 
objets électroniques ou mécaniques ou les pièces sont vendus 
pour leur intérêt artistique, historique ou culturel et peuvent 
ne pas fonctionner ou ne pas être conformes aux exigences 
légales actuelles. Vous ne devez pas présumer que des objets 
électriques destinés à fonctionner sur les réseaux de l’électricité 
domestique pourront être connectés sur ces réseaux et devrez 
donc préalablement obtenir un rapport sur leur état de la part 
d’un électricien qualifié. Ces objets impropres à être connectés 
sont vendus uniquement comme des objets de vitrine. Si vous 
n’avez pas l’expertise nécessaire concernant un Lot, prenez 
conseil à ce sujet. Nous pouvons vous aider à prendre les 
dispositions nécessaires afin de vous permettre de procéder ou 
de faire procéder à des examens et tests plus détaillés. Toute 
personne qui endommage un Lot sera responsable de la perte 

ainsi causée. 
3. DESCRIPTIONS DES LOTS ET ESTIMATIONS 
Description contractuelle d’un Lot 
Le Catalogue contient un Article pour chaque Lot. Chaque Lot 
est vendu par le Vendeur à l’Acheteur comme correspondant 
uniquement à la partie de l’Article imprimée en caractères gras, 
et (sauf pour la couleur, qui peut être reproduite de manière 
inexacte) à toute photographie du Lot dans le Catalogue. Le 
reste de l’Article, qui n’est pas imprimé en caractères gras est 
donné à titre indicatif et représente uniquement l’opinion de 
Bonhams (donnée au nom du Vendeur) sur le Lot et ne fait pas 
partie de la Description Contractuelle conformément à laquelle le 
Lot est vendu par le Vendeur. 
Estimations 
Dans la plupart des cas, une Estimation est imprimée à côté 
de l’Article. Les Estimations fournies expriment uniquement 
l’opinion de Bonhams faite au nom du Vendeur à propos 
de la fourchette dans laquelle Bonhams pense que le Prix 
d’adjudication pour le Lot est susceptible de se situer. Il ne s’agit 
en aucun cas d’une estimation de valeur. Les Estimations ne 
tiennent pas compte de la TVA, de la Commission d’achat ou 
d’autres frais payables par l’Acheteur, qui sont décrits en détail 
au paragraphe 7 de les présentes Conditions de Ventes. Les 
prix dépendent des enchères et les Lots peuvent se vendre à 
des Prix d’Adjudication inférieurs ou supérieurs aux Estimations. 
Les Estimations ne doivent donc pas être considérées comme 
une indication du prix de vente réel ou de la valeur d’un Lot. Les 
Estimations sont fournies dans la devise de la Vente. 
Rapports d’état 
Pour la plupart des Lots, vous pouvez demander à Bonhams 
un Rapport sur l’état physique général du Lot. Si vous lui 
faites cette demande, Bonhams vous fournira ce rapport 
gratuitement, pour le compte du Vendeur. Étant donné qu’il 
s’agit d’un service supplémentaire et gratuit, Bonhams ne 
conclut pas  de contrat avec vous au titre du Rapport d’état. 
En conséquence, Bonhams n’assume aucune responsabilité à 
votre égard à ce titre. Chaque Rapport d’état exprime l’opinion 
de Bonhams quant à l’état général du Lot concerné et est 
fonction des connaissances artistiques et scientifiques à la date 
de la vente. Bonhams ne déclare ni ne garantit qu’un Rapport 
d’état inclue tous les aspects de l’état interne ou externe du Lot. 
Le Vendeur ne vous doit ni n’accepte de vous devoir, en tant 
qu’Enchérisseur ou Acheteur, aucune obligation concernant 
ce rapport gratuit à propos d’un Lot, qui vous est fourni afin 
que vous puissiez l’examiner ou le faire examiner par un expert 
mandaté par vos soins. 
Responsabilité du Vendeur envers vous 
Le Vendeur ne fait et ne s’oblige à faire aucune déclaration 
factuelle, et n’assume aucune garantie, aucune obligation ni 
aucune responsabilité contractuelle ou quasi-délictuelle (excepté 
envers l’Acheteur final, ainsi qu’il est dit ci-dessus) au titre de 
l’exactitude ou du caractère complet de toute assertion ou 
déclaration faite par lui ou pour son compte, qui contient un 
élément quelconque de description de tout Lot ni au titre du 
prix de vente prévu ou probable de tout Lot. Exception faite de 
ce qui est stipulé ci-dessus, aucune assertion ou déclaration 
faite par le Vendeur ou pour son compte contenant un élément 
quelconque de description d’un Lot, ni aucune Estimation ne 
sont incorporées dans le Contrat de Vente entre le Vendeur et 
l’Acheteur. 
Responsabilité de Bonhams envers vous 
Vous avez la possibilité d’examiner le Lot si vous le souhaitez 
et le Contrat de Vente d’un Lot est conclu avec le Vendeur et 
non avec Bonhams. Bonhams agit exclusivement en qualité de 
mandataire du Vendeur (à moins que Bonhams ne vende le Lot 
en tant que mandant). Bonhams n’assume envers vous aucune 
obligation d’examiner, d’enquêter ou de procéder à des tests 
sur chaque Lot, approfondis ou autres, afin d’établir l’exactitude 
ou de vérifier autrement toutes Descriptions ou opinions 
données par Bonhams, ou par toute personne pour le compte 
de Bonhams, que ce soit dans le Catalogue ou ailleurs. Vous 
ne devez pas supposer que ces examens, ces enquêtes ou 
ces tests ont été réalisés. Bonhams ne fait et ne s’oblige à faire 
aucune déclaration factuelle. Aucune assertion ou déclaration 
faite par Bonhams ou pour son compte contenant un élément 
quelconque de description d’un Lot, ni aucune Estimation ne 
sont incorporées dans notre Contrat avec l’Acheteur. 
Modifications 
Les Descriptions et les Estimations peuvent être modifiées à 
la discrétion de Bonhams par le biais d’une annonce verbale 
ou d’un avis écrit avant ou pendant une Vente. LE LOT EST 
DISPONIBLE POUR EXAMEN ET VOUS DEVEZ VOUS FORMER 
VOTRE PROPRE OPINION SUR CELUI-CI. IL VOUS EST 
FORTEMENT CONSEILLÉ D’EXAMINER TOUT LOT OU DE LE 
FAIRE EXAMINER POUR VOTRE COMPTE AVANT LA VENTE. 
4. CONDUITE DE LA VENTE 
Nos Ventes sont des ventes aux enchères publiques, auxquelles 
des personnes peuvent assister. Nous nous réservons le droit, à 
notre seule discrétion, de refuser l’accès à nos locaux ou à toute 
Vente et de faire sortir toute personne de nos locaux et salles 
des ventes, sans devoir en indiquer la raison. Nous pouvons 
à notre seule et entière discrétion décider de procéder à la 
Vente, d’inclure un Lot dans la Vente, ainsi que de la manière 
dont la Vente se déroulera, et nous pouvons offrir les Lots à la 
Vente dans tout ordre que nous choisissons, nonobstant les 

numéros attribués aux Lots dans le Catalogue. Vous devrez 
donc vérifier la date et l’heure de commencement de la Vente, 
et vérifier si des Lots ont été retirés de la Vente ou ajoutés 
tardivement à celle-ci. En effet, ces retraits ou ajouts tardifs 
peuvent modifier l’heure à laquelle un Lot qui vous intéresse est 
mis en Vente. Nous pouvons, à notre seule et entière discrétion, 
refuser toute enchère, augmenter tout pas d’enchère comme 
nous le jugerons approprié, diviser tout Lot, regrouper deux 
Lots, retirer tout Lot d’une Vente et, avant que la Vente ait pris 
fin, remettre tout Lot aux enchères. Les Ventes aux enchères 
peuvent excéder 100 Lots par heure et les pas d’enchère sont 
généralement d’environ 10% ; toutefois, ces chiffres varient 
d’une Vente à l’autre et d’un Commissaire-priseur à l’autre. 
Contactez le département organisant la Vente pour avoir un 
avis sur ce point. Si un Prix de Réserve a été fixé pour un Lot, 
le Commissaire-priseur peut, en son absolue discrétion, passer 
des enchères (à concurrence d’un montant qui ne sera ni égal 
ni supérieur à ce Prix de Réserve) pour le compte du Vendeur. 
Nous ne sommes pas responsables envers vous de la présence 
ou de l’absence d’un Prix de Réserve au titre de tout Lot. Si 
un Prix de Réserve a été fixé, il ne devra pas être supérieur à 
la plus basse Estimation faite dans le Catalogue, en supposant 
que la devise du Prix de Réserve n’ait pas fluctué de manière 
défavorable par rapport à la devise de l’Estimation. L’Acheteur 
sera l’Enchérisseur qui fait la plus haute enchère acceptable 
par le Commissaire-priseur pour un Lot (sous réserve de tout 
Prix de Réserve applicable), et auquel le Lot est adjugé par le 
Commissaire-priseur à la tombée du marteau du Commissaire-
priseur. Tout différend relatif à la plus haute enchère acceptable 
sera tranché par le Commissaire-priseur en son absolue 
discrétion. Toutes les enchères passées se rapporteront 
au numéro de Lot annoncé par le Commissaire-priseur. Un 
convertisseur électronique de devises peut être utilisé lors de la 
Vente. Cet outil est fourni uniquement pour votre commodité et 
constitue une évaluation approximative de la contre-valeur d’une 
enchère donnée dans certaines devises. Nous n’acceptons 
aucune responsabilité au titre des erreurs qui pourraient se 
produire en raison de l’utilisation du convertisseur de devises. 
Nous pouvons utiliser des caméras vidéo pour enregistrer la 
Vente et pouvons enregistrer des appels téléphoniques pour 
des raisons de sécurité, et afin d’aider à résoudre des différends 
pouvant s’élever au titre d’enchères passées lors de la Vente. 
Nous pouvons utiliser des écrans sur lesquels des images des 
Lots seront projetées. Ce service est fourni pour permettre une 
meilleure vue des Lots lors de la Vente. L’image projetée sur 
l’écran doit être considérée comme une simple indication du Lot 
concerné. Il convient de noter que toutes les enchères passées 
se rapporteront au numéro de Lot annoncé par le Commissaire-
priseur. Nous n’acceptons aucune responsabilité au titre des 
erreurs qui pourraient se produire dans l’utilisation de l’écran. 
DROIT DE PREEMPTION
L’Etat dispose d’un droit de préemption des biens culturels 
vendus. L’Etat pourra se substituer au dernier enchérisseur dans 
les quinze jours de la Vente.
5. ENCHÈRES 
Vous devez compléter et nous remettre l’un de nos Formulaires 
d’Enchères, c’est-à-dire notre Formulaire d’Enregistrement 
d’Enchérisseur, notre Formulaire d’Enchères en Absence 
(Ordre d’Achat) ou notre Formulaire d’Enchères par Téléphone 
afin de pouvoir enchérir lors de nos Ventes. Si vous êtes un 
nouveau client chez Bonhams ou si vous n’avez pas récemment 
mis à jour vos données d’enregistrement, vous devez vous 
préenregistrer, au moins deux jours ouvrables avant la Vente 
lors de laquelle vous souhaitez enchérir. Vous devrez fournir un 
justificatif d’identité et de domicile délivré par le gouvernement. 
Si vous êtes une société, il faut fournir votre certificat 
d’immatriculation (Extrait Kbis) ou un document équivalent, 
avec votre dénomination et l’adresse de votre siège social, une 
preuve de votre adresse actuelle délivrée par le gouvernement, 
une preuve documentaire de vos propriétaires effectifs et de 
vos administrateurs et une preuve de l’autorisation d’effectuer 
des transactions. Nous pouvons également vous demander une 
référence financière et/ou une caution avant de vous autoriser 
à enchérir. Nous nous réservons le droit, à notre discrétion, de 
demander des informations supplémentaires afin de compléter 
notre identification de client, de refuser d’enregistrer une 
personne comme Enchérisseur, et de rejeter ses enchères si 
elles ont déjà été enregistrées. Nous nous réservons également 
le droit de différer la finalisation de la vente d’un Lot, à notre 
discrétion, le temps de terminer nos enquêtes relatives à 
l’enregistrement et à l’identification, et d’annuler la vente de tout 
Lot, si vous violez vos garanties en tant qu’Acheteur, ou si nous 
considérons que cette Vente serait illégale ou ferait autrement 
jouer la responsabilité du Vendeur ou de Bonhams, ou nuirait à 
la réputation de Bonhams. 
Enchérir en personne 
À condition que vous vous soyez préenregistré pour 
enchérir ou ayez récemment mis à jour vos données 
d’enregistrement existantes, vous devrez vous rendre 
à notre bureau d’enregistrement des Enchérisseurs dans 
le lieu de la Vente et remplir un Formulaire d’Enregistrement 
et d’Enchères le jour de la Vente (ou, si possible, avant). Le 
système de numérotation des enchères est parfois visé sous le 
terme d’« enchères par paddle » (ou « enchères par panneau 
numéroté »). Il vous sera remis une grande carte (un « paddle 
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» ou panneau numéroté) portant un numéro imprimé, pour 
les besoins de la Vente. Si vous êtes l’Enchérisseur gagnant, 
vous devrez faire en sorte que votre numéro puisse être vu 
clairement par le Commissaire-priseur et que votre numéro 
soit identifié comme celui de l’Acheteur. Vous ne devez laisser 
personne d’autre utiliser votre paddle, étant donné que tous les 
Lots seront facturés au nom et à l’adresse indiqués sur votre 
Formulaire d’Enregistrement d’Enchérisseur. Une fois émise, une 
facture ne sera pas modifiée. En cas de doute à propos du Prix 
d’Adjudication d’un Lot particulier, ou sur la question de savoir si 
vous êtes l’Enchérisseur gagnant d’un Lot particulier, informez-en 
le Commissaire-priseur avant que le prochain Lot ne soit offert à 
la Vente. À la fin de la Vente, ou lorsque vous aurez fini d’enchérir, 
merci de restituer votre paddle au bureau d’enregistrement des 
Enchérisseurs. 
Enchérir par téléphone 
Si vous souhaitez enchérir par téléphone lors de la Vente, et 
à condition que vous vous soyez préenregistré pour enchérir 
ou ayez récemment mis à jour vos données d’enregistrement 
existantes, complétez un Formulaire d’Enregistrement et 
d’Enchères, disponible dans nos bureaux ou dans le Catalogue. 
Retournez-le au service responsable de la Vente 24 heures au 
moins avant la Vente. Il vous incombe de vérifier auprès de notre 
Service d’Enchères que votre enchère a bien été reçue. Les 
conversations téléphoniques seront enregistrées. La possibilité 
d’enchérir par téléphone est un service discrétionnaire offert à 
titre gratuit et peut ne pas être disponible pour tous les Lots. 
Nous ne serons pas tenus d’enchérir pour votre compte si vous 
n’êtes pas disponible au moment de la Vente ou si la liaison 
téléphonique est interrompue pendant les enchères. Contactez-
nous pour plus de détails. 
Enchérir par courrier postal ou par fax 
Les Formulaires d’Enchères en Absence (Ordre d’Achat) figurent 
en annexe au Catalogue et doivent être complétés et envoyés 
au service responsable de la Vente, dès que vous vous serez 
préenregistré pour enchérir ou aurez récemment mis à jour vos 
données d’enregistrement existantes. Il est de votre intérêt de 
nous retourner votre formulaire dès que possible, étant donné 
que si deux Enchérisseurs ou davantage soumettent des 
enchères identiques pour un Lot, la préférence sera donnée 
à l’enchère reçue la première. En toute hypothèse, toutes les 
enchères doivent être reçues 24 heures au moins avant le début 
de la Vente. Vérifiez soigneusement votre Formulaire d’Enchères 
en Absence (Ordre d’Achat) avant de nous le retourner, 
intégralement complété et signé par vous. Il vous incombe de 
vérifier avec notre Service Enchères que votre enchère a bien 
été reçue. Ce service est fourni à titre complémentaire et est 
confidentiel. Ces enchères sont faites à vos propres risques et 
nous n’assumons aucune responsabilité si nous ne recevons pas 
et/ou ne passons pas l’une quelconque de ces enchères. Toutes 
les enchères passées pour votre compte le seront au plus bas 
niveau possible sous réserve des Prix de Réserve et d’autres 
enchères passées pour le Lot. S’il y a lieu, vos enchères seront 
arrondies à la baisse au montant le plus proche correspondant 
aux paliers d’enchères du Commissaire-priseur. Les nouveaux 
Enchérisseurs doivent également fournir la preuve de leur identité 
et de leur adresse pour pouvoir enchérir. À défaut, votre enchère 
ne sera pas placée. 
Enchérir par Internet 
Consultez notre Site Internet à l’adresse suivante : http://
www. bonhams.com, qui donne tous les détails sur la manière 
d’enchérir via l’Internet. Bonhams ne sera pas responsable des 
retards, interruptions ou autres incapacités à faire une enchère, 
causés par des pertes de connexion Internet, une panne ou un 
dysfonctionnement du site Internet ou du processus d’enchères, 
ou un dysfonctionnement de logiciels, systèmes, ordinateurs ou 
appareils mobiles. 
Enchérir par l’intermédiaire d’un mandataire 
Les enchères seront traitées comme étant placées exclusivement 
pour le compte de la personne nommément désignée dans 
le Formulaire d’Enchères, sauf accord contraire écrit de notre 
part avant la Vente. Si vous souhaitez enchérir pour le compte 
d’une autre personne (votre mandant), vous devez fournir les 
informations de préinscription énoncées ci-dessus pour vous 
et pour votre mandant. Nous aurons besoin d’une confirmation 
écrite du mandant qui atteste de votre droit d’enchérir pour son 
compte ainsi que de sa pièce d’identité. Votre attention est en 
particulier attirée sur vos obligations de diligence concernant 
votre mandant et la source de ses fonds, et sur les garanties 
que vous fournissez si vous êtes l’Acheteur, qui sont stipulées 
au paragraphe 3 du Contrat avec l’acheteur, joint en Annexe 
2 au Catalogue. Néanmoins, comme l’explique le Formulaire 
d’Enchères, si une personne fait une enchère en tant qu’agent 
pour le compte d’une autre (son mandant, et ce qu’elle ait ou 
non divulgué ce fait), elle sera conjointement et solidairement 
responsable avec son mandant envers le Vendeur et Bonhams 
en vertu de tout contrat résultant d’une enchère gagnante. 
Faites-nous savoir si vous avez l’intention de nommer un 
tiers afin d’enchérir pour votre compte lors de la Vente, à 
moins que nous ne soyons chargés d’enchérir en vertu d’un 
Formulaire d’Enchères par Téléphone ou en Absence (Ordre 
d’Achat), complété par vous. Si nous n’approuvons pas par 
écrit les dispositions que vous avez prises pour enchérir par 
l’intermédiaire d’un mandataire avant la Vente, nous serons en 

droit de présumer que la personne enchérissant lors de la Vente 
enchérit pour son propre compte. En conséquence, la personne 
enchérissant lors de la Vente sera l’Acheteur et sera tenue de 
payer le Prix d’Adjudication et la Commission d’Achat ainsi que 
les frais associés. Si nous approuvons l’identité de votre client 
à l’avance, nous serons en mesure d’adresser la facture à votre 
mandant plutôt qu’à vous-mêmes. Nous exigerons la preuve de 
l’identité et de l’adresse du client du mandataire préalablement 
à toutes enchères passées par le mandataire pour son compte. 
Reportez-vous à nos Conditions Générales et contactez notre 
Département Service Clients pour plus de détails. Bonhams 
procède à des vérifications sur les informations fournies par les 
clients (“Customer Due Diligence (CDD)” sur ses Vendeurs et 
Acheteurs, comme l’exigent la réglementation sur le blanchiment 
de capitaux, le financement du terrorisme et le transfert de 
fonds (informations sur le payeur) (‘les Réglementations”). 
Selon son interprétation des Réglementations et des Lignes 
directrices à l’intention de l’industrie, approuvées par le Trésor, 
Bonhams considère que la procédure de CDD prescrite par les 
Réglementations n’a pas à être accomplie par les Acheteurs sur 
les Vendeurs lors des enchères de Bonhams ou vice versa. 
Conformément à l’article L221-28 du Code de la consommation, 
l’adjudicataire ne bénéfice pas du droit de rétractation à la suite 
de la Vente.
6. CONTRAT ENTRE L’ACHETEUR ET LE VENDEUR ET  
BONHAMS 
Lorsque le Lot sera adjugé à l’Acheteur, un Contrat de vente du 
Lot sera conclu entre le Vendeur et l’Acheteur selon les termes 
du Contrat  figurant à l’Annexe 1 au Catalogue. Vous devrez alors 
payer le Prix d’Achat, qui se compose du Prix d’Adjudication, 
de la Commission d’Achat plus toute TVA et taxe applicable. 
Simultanément, un contrat  est également conclu entre nous, 
en tant que maison de ventes aux enchères, et l’Acheteur. 
Veuillez lire attentivement le Contrat avec l’Acheteur qui figurent 
à  L’Annexe 1 au Catalogue, que vous devrez conclure si vous 
êtes le meilleur Enchérisseur, y compris les garanties relatives à 
votre statut et à la source des fonds. Nous pourrons modifier les 
termes de ce contrat avant qu’il ne soit conclu, en insérant ces 
modifications dans le Catalogue, et/ou en plaçant un encart dans 
le Catalogue et/ou en affichant des avis dans le lieu de Vente, et/
ou en faisant des annonces verbales avant et pendant la Vente. Il 
vous incombe de vous assurer que vous connaissez la version à 
jour du Contrat avec l’Acheteur relatif à cette Vente. 

7. COMMISSION D’ACHAT ET AUTRES FRAIS À PAYER 
PAR L’ACHETEUR 
En vertu du Contrat avec l’Acheteur, ce dernier nous paie une 
commission (la Commission d’Achat) conformément aux termes 
dudit contrat et aux taux indiqués ci-dessous, calculés par 
référence au Prix d’Adjudication et payables en sus de celui-ci. 
Pour cette Vente, les Acheteurs paieront les taux de Commission 
d’Achat suivants pour chaque Lot acheté : 
28 % HT du Prix d’Adjudication pour un prix allant de 1 à 40 
000 € ; 
Plus 27 % HT du Prix d’Adjudication à partir de 40 001 € et 
jusqu’à 800 000 € ; 
plus 21 % HT du Prix d’Adjudication à partir de 800 001 € et 
jusqu’à 4 500 000 € ; 
plus 14,5 % HT du Prix d’Adjudication pour les montants 
supérieurs à 4 500 000 € 

La Commission d’Achat et tous les autres frais dus par l’Acheteur 
sont soumis à la TVA au taux en vigueur, qui est actuellement de 
20 %. La TVA peut également être due sur le Prix d’Adjudication 
du Lot, lorsqu’elle est indiquée par un symbole à côté du numéro 
du Lot. Voir le paragraphe 8 ci-dessous pour plus de détails. 
Les Acheteurs  ayant acquis leur(s) Lot(s) par l’intermédiaire 
d’une plateforme de vente en ligne paieront en outre :
1.8 % du Prix d’Adjudication s’ils ont enchéri via Drouot Live 
(Digital)
5% du Prix d’Adjudication s’ils ont enchéri via Invaluable

Des frais d’entreposage et de manutention peuvent également 
être à la charge de l’Acheteur, comme indiqué sur la page « 
Informations sur la Vente » au début du Catalogue. 

Droit de suite 
Sur certains Lots, portant la mention « AR » dans le Catalogue 
et qui sont vendus à un Prix d’Adjudication au moins  égal à 
750 €, l’Acheteur nous versera une Commission supplémentaire 
pour couvrir nos Frais relatifs au paiement du droits d’auteur 
en vertu des Réglementations le droit de suite dû des artistes. 
La Commission supplémentaire correspond à un pourcentage 
du Prix d’Adjudication calculé conformément au tableau ci-
dessous, et ne devra pas dépasser 12 500 €. Prix d’Adjudication 
pourcentage De 0 à 50 000 € 4 %, De 50 000,01 à 200 000 € 3 
%, De 200 000,01 à 350 000 € 1 %, De 350 000,01 à 500 000 € 
0,5 %, Au-delà de 500 000 € 0,25 %.
8. TVA 
Le taux de TVA en vigueur au moment de la mise sous presse 
est de 20 %, mais il est susceptible d’être modifié par le 
gouvernement et le taux à payer sera celui en vigueur à la date 
de la Vente. Les symboles suivants, figurant à côté du numéro de 
Lot, indiquent que la TVA est due sur le Prix d’adjudication et la 

Commission d’achat : 
†  TVA au taux en vigueur sur le Prix d’Adjudication et la 

Commission d’Achat 
Ω  TVA sur les articles importés au taux en vigueur sur le Prix 

d’Adjudication et la Commission d’Achat
*  TVA sur les articles importés à un taux préférentiel de 5.5 

% sur le Prix d’Adjudication et au taux en vigueur sur la 
Commission d’Achat

**  TVA supplémentaires pour les articles importés de 20 % du 
Prix d’Adjudication 

G  Les lingots d’or sont exonérés de la TVA sur le Prix 
d’Adjudication et soumis à la TVA au taux en vigueur sur la 
Commission d’Achat

•  Zéro TVA, aucune TVA ne sera ajoutée au Prix 
d’Adjudication ou à la Commission d’Achat 

Dans tous les autres cas, aucune TVA ne sera appliquée sur le 
Prix d’Adjudication, mais la TVA au taux en vigueur sera ajoutée 
à la Commission d’Achat qui sera facturée sur une base TVA 
incluse. 

EXPORTATION - DETAXE
La TVA facturée sera remboursée à l’Acheteur qui justifie de sa 
qualité de résident hors de l’Union Européenne, sur présentation 
auprès de notre service comptable, dans un délai maximum 
de trois mois suivant la vente de la déclaration d’exportation 
(DAU) du bien acquis dûment visé par le service des Douanes. 
Le document d’exportation devra mentionner Bonhams France 
comme expéditeur et l’acheteur comme destinataire du bien. 
9. PAIEMENT 
Il est de la plus haute importance de vous assurer que vous 
avez des fonds facilement disponibles pour payer le Prix d’Achat 
et la Commission d’Achat (plus la TVA et tous les autres Frais 
et dépenses qui nous sont dus) dans leur intégralité avant 
d’enchérir pour un Lot. Si vous êtes l’Enchérisseur gagnant, 
vous devez effectuer le paiement au plus tard à 16h30 le 
deuxième jour ouvrable suivant la Vente, de telle sorte que 
toutes les sommes soient compensées au plus tard le huitième 
jour ouvrable suivant la Vente. Les paiements effectués par 
une personne autre que l’Acheteur enregistré ne seront pas 
acceptés. Bonhams se réserve le droit de modifier les conditions 
de paiement à tout moment. 
Le virement bancaire est le mode de paiement préféré 
de Bonhams. Vous pouvez transférer des fonds par voie 
électronique sur notre Compte. Dans ce cas, veuillez indiquer sur 
votre ordre de virement votre numéro de paddle et le numéro de 
la facture comme référence. Les coordonnées de notre Compte 
sont les suivantes: 
Banque : HSBC 
Adresse : BBC PARIS HAUSSMANN 26 Boulevard Malesherbes, 
75008 Paris 
Intitulé du compte: Bonhams France SAS 
Numéro du compte : 09170002091 
Code guichet : 00917 
Numéro IBAN : FR76 3005 6009 1709 1700 0209 192  

En cas de paiement par virement bancaire, le montant reçu après 
déduction des frais bancaires éventuels et/ou de conversion 
de la monnaie de paiement en euros ne doit pas être inférieur 
au montant en euros à payer, tel qu’indiqué sur la facture. Le 
paiement peut également être effectué par l’une des méthodes 
suivantes :  
Chèque personnel tiré sur une succursale française d’une 
banque ou d’une société de crédit immobilier : tous les chèques 
doivent être encaissés avant que vous puissiez retirer vos achats 
et doivent être libellés à l’ordre de Bonhams France SAS. 
Espèces : Si vous êtes résident fiscal français ou si vous agissez 
pour les besoins d’une activité professionnelle vous pouvez payer 
des Lots achetés  lors de la Vente avec des billets ou des pièces 
de monnaie libellée dans la devise dans laquelle la Vente est 
conduite sous réserve que le montant total au titre de tous les 
Lots achetés lors de la Vente n’excède pas 1000 € 
TTC. Les Acheteurs qui justifient d’une résidence fiscale à 
l’étranger et qui n’agissent pas pour les besoins d’une activité 
professionnelle pourront payer leurs achats en espèces à hauteur 
de la somme de 3 000 € TTC. 
Cartes de débit au nom de l’Acheteur (y compris les cartes 
China Union Pay (CUP) et les cartes de débit émises par Visa 
et MasterCard uniquement). Il n’y a pas de plafond limitant la 
valeur du paiement s’il est effectué en personne en utilisant la 
vérification par carte à puce. 
Le paiement par téléphone peut également être accepté pour 
un montant limité à 5 000 €, sous réserve des procédures 
de vérification appropriées, bien que cette facilité ne soit pas 
disponible pour les acheteurs qui achètent pour la première 
fois. Si le montant payable par vous pour des Lots excède cette 
somme, le solde devra être payé par un autre moyen. 
Cartes de crédit au nom de l’Acheteur (y compris les cartes 
China Union Pay (CUP) et les cartes de crédit émises par Visa et 
MasterCard uniquement). La valeur du paiement est limitée à 5 
000 € si le paiement est effectué en personne au moyen d’une 
vérification par carte à puce. Il est conseillé d’informer à l’avance 
votre fournisseur de carte de débit ou de crédit de votre achat 
afin de réduire les retards causés par le fait que nous devons 
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demander une autorisation lorsque vous venez payer. Les 
règlements par American Express ne sont pas acceptés.

Remarque : une seule carte de débit ou de crédit peut être 
utilisée pour le paiement du solde. Si vous avez des questions 
concernant les paiements par carte, veuillez contacter notre 
service clients. Nous nous réservons le droit d’enquêter et 
d’identifier la source des fonds que nous recevons, de reporter 
la conclusion de la vente de tout Lot à notre discrétion pendant 
que nous terminons nos enquêtes, et d’annuler la vente de 
tout Lot si vous êtes en violation de vos garanties en tant 
qu’Acheteur, si nous considérons qu’une telle Vente serait 
illégale ou imposerait autrement des obligations au Vendeur ou à 
Bonhams, ou serait préjudiciable à la réputation de Bonhams. 
DEFAUT DE PAIEMENT 
A défaut de paiement du Prix d’Adjudication et des Frais, 
une mise en demeure sera adressée à l’Acheteur par lettre 
recommandée avec avis de réception. A défaut de paiement de 
la somme due à l’expiration du délai d’un mois après cette mise 
en demeure, il sera perçu sur l’Acheteur des intérêts de retard 
égaux à trois fois le taux d’intérêt légal en vigueur ainsi que des 
frais de recouvrement d’un montant minimum de 40 euros. Tout 
mois de retard entamé génère l’application des pénalités. Une 
indemnité complémentaire pourra être réclamée lorsque les 
frais de recouvrement réellement exposés sont supérieurs au 
montant de l’indemnité forfaitaire. 
L’application de cette clause ne préjuge pas de l’éventuelle mise 
en œuvre de la procédure de réitération des enchères régie par 
l’article L321-14 du Code de commerce. Dans le cadre de la 
réitération des enchères Bonhams sera en droit de réclamer à 
l’adjudicataire défaillant le paiement de la différence entre le Prix 
d’Adjudication initial et le Prix d’Adjudication sur réitération des 
enchères s’il est inférieur ainsi que les coûts générés par les 
nouvelles enchères.
Bonhams se réserve la possibilité d’exclure de ses futures 
ventes, tout adjudicataire qui n’aura pas respecté les présentes 
Conditions de Vente.
10. RÉCUPÉRATION, ENTREPOSAGE ET DROITS DE 
RÉSILIATION DES CONSOMMATEURS DE L’UE 
L’Acheteur d’un Lot ne sera pas autorisé à le retirer avant que 
le paiement intégral et en fonds compensés ait été effectué 
(sauf si nous avons conclu un accord spécial avec l’Acheteur). 
Pour la récupération et le retrait des Lots achetés, veuillez-vous 
reporter à la page « Informations sur la Vente » au début du 
Catalogue. Nos bureaux sont ouverts de 9h30 à 17h00 du lundi 
au vendredi. Le Catalogue donne des détails sur la récupération 
des Lots, leur entreposage et la Société d’Entreposage après 
la Vente.
11.EXPÉDITION 
Bonhams pourra conseiller aux Acheteurs qui le souhaitent des 
sociétés de transport et de transit pour procéder à l’expédition 
et à l’exportation de leurs achats. A cet effet, veuillez contacter 
notre équipe à l’adresse suivante : paris@bonhams.com
Il est précisé que le transport des lots est effectué aux frais et 
sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire.
12. RESTRICTIONS EN MATIÈRE D’EXPORTATION ET DE 
COMMERCE 
Il est de votre seule responsabilité de vous conformer à toutes 
les réglementations en matière d’exportation et d’importation 
relatives à vos achats et également d’obtenir toute licence 
d’exportation et/ou d’importation nécessaire. Afin de contrôler 
la circulation des biens culturels, la loi n°92-1477 du 31 
décembre 1992 (modifiée par celle du 10 juillet 2000) soumet 
les exportations hors du territoire français à des modalités 
particulières, applicables aux biens dont l’ancienneté et la valeur 
dépassent certains seuils. Le certificat d’exportation est un 
simple document administratif qui n’apporte aucune garantie 
d’authenticité du bien qu’il permet d’exporter. La demande de 
certificat pour un bien culturel en vue de sa libre circulation hors 
du territoire français ou de tous autres documents administratifs 
n’affecte en rien l’obligation de paiement incombant à l’acheteur. 
Le besoin de licences d’importation varie d’un pays à l’autre et 
vous devez vous informer au sujet des exigences et dispositions 
locales pertinentes. Le refus de délivrance par l’Etat d’un 
certificat d’exportation ou d’une licence d’importation ou 
d’exportation ou tout retard dans l’obtention de cette licence 
ne permet pas d’annuler une Vente ni de retarder le paiement 
intégral du Lot. En règle générale, veuillez contacter notre 
service d’expédition avant la Vente si vous avez besoin d’aide à 
propos de la réglementation en matière d’exportation.
Il est rappelé que la loi punit de sanctions pénales, quiconque 
exporte ou tente d’exporter un bien culturel sans avoir 
obtenu les autorisations requises (article L 114-1 du Code du 
Patrimoine).
13. RÈGLEMENTATIONS DE LA CITES 
Veuillez noter que tous les Lots marqués du symbole Y sont 
soumis aux réglementations de la CITES (Convention de 
Washington relative à la protection des espèces menacées 
d’extinction) lors de l’exportation de ces articles en dehors de 
l’UE. Ces règlementations sont disponibles à l’adresse https ://
cites.org https ://cites.application.developpement-durable.gouv.
fr La législation différant dans Etat à l’autre, l’acheteur est tenu 
de vérifier la législation appliquée dans son pays d’origine avant 
d’enchérir. Le refus de délivrance des licences ou permis CITES 
et tout retard dans l’obtention de ces licences ou permis ne 

donnent pas lieu à l’annulation ou à la résiliation d’une vente, et 
n’autorisent encore moins un retard dans le paiement intégral 
du Lot.  
14. RESPONSABILITÉ DU VENDEUR ET/OU DE 
BONHAMS 
Exception faite de toute responsabilité du Vendeur envers 
l’Acheteur en vertu du Contrat de Vente, ni nous-mêmes ni 
le Vendeur ne serons responsables de toute perte d’affaires, 
de profits, de revenus ou de recettes, ni de toute perte de 
réputation commerciale, perturbation de l’activité ou du temps 
perdu par la direction ou le personnel, ni de toute perte indirecte 
ou de tout dommage indirect ou consécutif de toute sorte, 
indépendamment de la nature, du volume ou de la source de la 
perte ou du dommage prétendument subi et indépendamment 
du point de savoir si cette perte ou ce dommage a été causé 
ou invoqué au titre d’une négligence, d’un autre quasi-délit, 
d’une violation contractuelle (le cas échéant), de la violation 
d’une obligation légale, d’une demande de restitution ou 
autrement. Dans le cas où nous-mêmes et/ou le Vendeur 
serions responsables au titre d’un Lot ou de toute Description 
ou Estimation d’un Lot, ou au titre de la conduite de toute vente 
d’un Lot, que cette responsabilité se traduise par le paiement 
de dommages-intérêts, d’une indemnité ou d’une contribution, 
ou par une action en restitution ou de toute autre manière, notre 
responsabilité et/ou la responsabilité du Vendeur (combinées 
si nous-mêmes et le Vendeur sommes responsables) seront 
limitées au paiement d’un montant qui n’excédera pas le 
montant du Prix d’Achat du Lot, indépendamment de la 
nature, du volume ou de la source de toute perte ou de tout 
dommage prétendument subi ou de la somme réclamée 
comme étant due, et indépendamment du point de savoir si la 
responsabilité découle d’une négligence, d’un autre quasi-délit, 
d’une violation contractuelle (le cas échéant), de la violation 
d’une obligation légale ou autre. Aucune des stipulations ci-
dessus ne sera interprétée comme excluant ou restreignant 
(directement ou indirectement) notre responsabilité ou excluant 
ou restreignant les droits ou recours d’une personne au titre (i) 
d’une fraude, ou (ii) du décès ou d’un préjudice corporel causé 
par notre négligence (ou par la négligence de toute personne 
agissant sous notre contrôle ou dont nous sommes légalement 
responsables), ou (iii) de toute autre responsabilité dans la 
mesure où elle ne peut pas être exclue ou restreinte en vertu 
de la loi, ou (iv) de nos engagements en vertu des paragraphes 
10 et 11 du Contrat avec l’Acheteur. Les mêmes stipulations 
s’appliquent au titre du Vendeur, de la même manière que si 
les références qui nous sont faites dans le présent paragraphe 
étaient remplacées par des références au Vendeur. 
15. LIVRES 
Comme indiqué ci-dessus, tous les Lots sont vendus « en l’état 
», sujets à des défauts, imperfections et erreurs de Description, 
à l’exception de ce qui est mentionné ci-dessous. Toutefois, 
vous serez en droit de refuser un Livre dans les circonstances 
concernant les « Lots non conformes » énoncées au paragraphe 
11 du Contrat avec l’Acheteur. Veuillez noter que la Commission 
d’Achat des Lots comprenant des Livres imprimés, des cartes 
non encadrées et des manuscrits reliés est exonérée de TVA. 
16. HORLOGES ET MONTRES 
Tous les Lots sont vendus « en l’état », et l’absence d’indication 
sur l’état d’une horloge ou d’une montre ne signifie pas que le 
Lot soit en bon état et sans défauts, réparations ou restaurations 
nécessaires. La plupart des horloges et des montres ont été 
réparées au cours de leur durée de vie normale et peuvent 
contenir des pièces qui ne sont pas d’origine. En outre, 
Bonhams ne fait aucune déclaration et ne garantit pas que 
les horloges ou montres sont en bon état de fonctionnement. 
Les horloges et les montres contiennent souvent des 
mécanismes fins et complexes, et les Enchérisseurs doivent 
donc savoir qu’un entretien général, un changement de pile 
ou des réparations supplémentaires, dont l’Acheteur est seul 
responsable, peuvent être nécessaires. 
17. TAXIDERMIE ET ARTICLES CONNEXES 
Bonhams s’engage, pour le compte du Vendeur de ces articles, 
à respecter pleinement les réglementations de la Cites et du 
DEFRA. Il est conseillé aux Acheteurs de s’informer de toutes 
ces réglementations et de s’attendre à ce que l’exportation des 
articles nécessite un temps d’organisation. 
18. BIJOUX 
Pierres précieuses Historiquement, de nombreuses pierres 
précieuses ont été soumises à divers traitements pour améliorer 
leur apparence. Les saphirs et les rubis sont régulièrement 
traités thermiquement pour améliorer leur couleur et leur clarté, 
et les émeraudes sont fréquemment traitées avec des huiles 
ou de la résine dans le même but. D’autres pierres précieuses 
peuvent également avoir subi des traitements comme la 
coloration, l’irradiation ou le revêtement. Ces traitements 
peuvent être permanents, tandis que d’autres peuvent 
nécessiter des soins spéciaux ou un nouveau traitement au 
fil des ans pour conserver leur apparence. Les Enchérisseurs 
doivent savoir que les Estimations prennent en compte le fait 
que les pierres précieuses ont probablement été soumises à de 
tels traitements. Certains laboratoires délivrent des certificats qui 
donnent une Description plus détaillée des pierres précieuses. 
Cependant, les différents laboratoires ne sont pas toujours 
d’accord sur les degrés ou les types de traitement pour une 
pierre précieuse particulière. Dans le cas où Bonhams a reçu 

ou obtenu des certificats pour un Lot de la Vente, ces certificats 
seront présentés dans le Catalogue. Bonhams a pour politique 
de s’efforcer de fournir des certificats de laboratoires reconnus 
pour certaines pierres précieuses, mais il n’est pas toujours 
possible d’obtenir des certificats pour chaque Lot. Lorsqu’aucun 
certificat n’est publié dans le Catalogue, les Enchérisseurs 
doivent supposer que les pierres précieuses peuvent avoir été 
traitées. Ni Bonhams ni le Vendeur n’acceptent de responsabilité 
pour les contradictions ou les certificats différents obtenus par 
les Acheteurs sur tout Lot après la Vente. 
Poids estimés Si le poids d’une pierre apparaît dans le corps 
de la Description en lettres majuscules, cela signifie que la 
pierre a été démontée et pesée par Bonhams. Si le poids de 
la pierre est indiqué comme étant approximatif et n’apparaît 
pas en majuscules, la pierre a été évaluée par nos soins dans 
sa monture, et le poids indiqué est une expression de notre 
opinion. Ces informations sont données à titre indicatif et les 
Enchérisseurs doivent s’assurer de leur exactitude. 
Signatures Une broche en diamant, par Kutchinsky 
Lorsque le nom du créateur apparaît dans le titre, Bonhams est 
d’avis que c’est l’œuvre de ce créateur.  
●  Une broche en diamant, signée Kutchinsky, porte une 

signature qui, selon Bonhams, est authentique mais peut 
contenir des pierres précieuses qui ne sont pas originales, 
ou la pièce peut avoir été modifiée.  

●  Une broche en diamant, montée par Kutchinsky a été 
créée par le bijoutier, selon Bonhams, mais en utilisant des 
pierres ou des dessins fournis par le client. 

19. PHOTOGRAPHIES 
Explication des termes du Catalogue 
• « Bill Brandt » : à notre avis, il s’agit d’une œuvre de 

l’artiste. 
• « Attribuée à Bill Brandt » : à notre avis, il s’agit 

probablement d’une œuvre de l’artiste, mais il y a moins 
de certitude quant à la paternité que dans la catégorie 
précédente ; 

• « Signé et/ou titré et/ou daté et/ou inscrit » : à 
notre avis, la signature et/ou le titre et/ou la date et/ou 
l’inscription sont de la main de l’artiste. 

• « Signé et/ou titré et/ou daté et/ou inscrit d’une 
autre main » : à notre avis, la signature et/ou le titre et/
ou la date et/ ou l’inscription ont été ajoutés par une 
autre main. La date indiquée est celle de l’image (négatif). 
Si aucune autre date n’est indiquée, cela signifie que le 
tirage photographique est ancien (le terme « ancien » 
peut également figurer dans la Description du lot). Une 
photographie ancienne est une photographie réalisée 5 
à 10 ans environ après le négatif. Lorsqu’une deuxième 
date ultérieure apparaît, il s’agit de la date d’impression. 
Lorsque la date d’impression exacte n’est pas connue, 
mais qu’il est entendu qu’elle est postérieure, la mention « 
imprimé plus tard » apparaîtra dans la Description du Lot. 

Sauf indication contraire, les dimensions indiquées sont celles 
de la feuille de papier sur laquelle l’image est imprimée, y 
compris les marges éventuelles. Certaines photographies 
peuvent apparaître dans le Catalogue sans marges illustrées. 
Toutes les photographies sont vendues non encadrées, sauf 
indication contraire dans la Description du Lot. 
20. IMAGES 
Explication des termes du Catalogue
Les termes utilisés dans le Catalogue ont la signification 
suivante, mais sont soumis aux dispositions générales relatives 
aux Descriptions contenues dans le Contrat de Vente : 
•  « Jacopo Bassano »: à notre avis, il s’agit d’une œuvre 

de l’artiste. Lorsque le ou les prénoms de l’artiste ne sont 
pas connus, une série d’astérisques, suivie du nom de 
famille de l’artiste, précédé ou non d’une initiale, indique 
qu’à notre avis l’œuvre est de l’artiste nommé ; 

•  « Attribué à Jacopo Bassano » : à notre avis, il s’agit 
probablement d’une œuvre de l’artiste, mais il y a moins 
de certitude quant à la paternité que dans la catégorie 
précédente ; 

•  « Studio/Atelier de Jacopo Bassano » : à notre avis, 
c’est une œuvre réalisée par une main inconnue dans un 
atelier de l’artiste qui peut ou non avoir été exécutée sous 
sa direction ; 

•  « Cercle de Jacopo Bassano » : à notre avis, c’est 
une œuvre réalisée par une main étroitement associée à 
l’artiste nommé mais qui n’est pas nécessairement son 
élève ; 

•  « Suiveur de Jacopo Bassano » : à notre avis, c’est 
une œuvre d’un peintre travaillant dans le style de l’artiste, 
contemporain ou quasi contemporain, mais qui n’est pas 
nécessairement son élève ; 

•  « À la manière de Jacopo Bassano » : à notre avis, 
c’est une œuvre dans le style de l’artiste et d’une date 
ultérieure ; 

•  « D’après Jacopo Bassano » : à notre avis, il s’agit d’une 
copie d’une œuvre connue de l’artiste. 

•  « Signé et/ou daté et/ou inscrit » : à notre avis, la 
signature et/ou la date et/ou l’inscription sont de la 
main de l’artiste ; 

•  « Porte une signature et/ou une date et/ou une 
inscription » : à notre avis, la signature et/ou la date et/ou 
l’inscription ont été ajoutés par une autre main. 
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» ou panneau numéroté) portant un numéro imprimé, pour 
les besoins de la Vente. Si vous êtes l’Enchérisseur gagnant, 
vous devrez faire en sorte que votre numéro puisse être vu 
clairement par le Commissaire-priseur et que votre numéro 
soit identifié comme celui de l’Acheteur. Vous ne devez laisser 
personne d’autre utiliser votre paddle, étant donné que tous les 
Lots seront facturés au nom et à l’adresse indiqués sur votre 
Formulaire d’Enregistrement d’Enchérisseur. Une fois émise, une 
facture ne sera pas modifiée. En cas de doute à propos du Prix 
d’Adjudication d’un Lot particulier, ou sur la question de savoir si 
vous êtes l’Enchérisseur gagnant d’un Lot particulier, informez-en 
le Commissaire-priseur avant que le prochain Lot ne soit offert à 
la Vente. À la fin de la Vente, ou lorsque vous aurez fini d’enchérir, 
merci de restituer votre paddle au bureau d’enregistrement des 
Enchérisseurs. 
Enchérir par téléphone 
Si vous souhaitez enchérir par téléphone lors de la Vente, et 
à condition que vous vous soyez préenregistré pour enchérir 
ou ayez récemment mis à jour vos données d’enregistrement 
existantes, complétez un Formulaire d’Enregistrement et 
d’Enchères, disponible dans nos bureaux ou dans le Catalogue. 
Retournez-le au service responsable de la Vente 24 heures au 
moins avant la Vente. Il vous incombe de vérifier auprès de notre 
Service d’Enchères que votre enchère a bien été reçue. Les 
conversations téléphoniques seront enregistrées. La possibilité 
d’enchérir par téléphone est un service discrétionnaire offert à 
titre gratuit et peut ne pas être disponible pour tous les Lots. 
Nous ne serons pas tenus d’enchérir pour votre compte si vous 
n’êtes pas disponible au moment de la Vente ou si la liaison 
téléphonique est interrompue pendant les enchères. Contactez-
nous pour plus de détails. 
Enchérir par courrier postal ou par fax 
Les Formulaires d’Enchères en Absence (Ordre d’Achat) figurent 
en annexe au Catalogue et doivent être complétés et envoyés 
au service responsable de la Vente, dès que vous vous serez 
préenregistré pour enchérir ou aurez récemment mis à jour vos 
données d’enregistrement existantes. Il est de votre intérêt de 
nous retourner votre formulaire dès que possible, étant donné 
que si deux Enchérisseurs ou davantage soumettent des 
enchères identiques pour un Lot, la préférence sera donnée 
à l’enchère reçue la première. En toute hypothèse, toutes les 
enchères doivent être reçues 24 heures au moins avant le début 
de la Vente. Vérifiez soigneusement votre Formulaire d’Enchères 
en Absence (Ordre d’Achat) avant de nous le retourner, 
intégralement complété et signé par vous. Il vous incombe de 
vérifier avec notre Service Enchères que votre enchère a bien 
été reçue. Ce service est fourni à titre complémentaire et est 
confidentiel. Ces enchères sont faites à vos propres risques et 
nous n’assumons aucune responsabilité si nous ne recevons pas 
et/ou ne passons pas l’une quelconque de ces enchères. Toutes 
les enchères passées pour votre compte le seront au plus bas 
niveau possible sous réserve des Prix de Réserve et d’autres 
enchères passées pour le Lot. S’il y a lieu, vos enchères seront 
arrondies à la baisse au montant le plus proche correspondant 
aux paliers d’enchères du Commissaire-priseur. Les nouveaux 
Enchérisseurs doivent également fournir la preuve de leur identité 
et de leur adresse pour pouvoir enchérir. À défaut, votre enchère 
ne sera pas placée. 
Enchérir par Internet 
Consultez notre Site Internet à l’adresse suivante : http://
www. bonhams.com, qui donne tous les détails sur la manière 
d’enchérir via l’Internet. Bonhams ne sera pas responsable des 
retards, interruptions ou autres incapacités à faire une enchère, 
causés par des pertes de connexion Internet, une panne ou un 
dysfonctionnement du site Internet ou du processus d’enchères, 
ou un dysfonctionnement de logiciels, systèmes, ordinateurs ou 
appareils mobiles. 
Enchérir par l’intermédiaire d’un mandataire 
Les enchères seront traitées comme étant placées exclusivement 
pour le compte de la personne nommément désignée dans 
le Formulaire d’Enchères, sauf accord contraire écrit de notre 
part avant la Vente. Si vous souhaitez enchérir pour le compte 
d’une autre personne (votre mandant), vous devez fournir les 
informations de préinscription énoncées ci-dessus pour vous 
et pour votre mandant. Nous aurons besoin d’une confirmation 
écrite du mandant qui atteste de votre droit d’enchérir pour son 
compte ainsi que de sa pièce d’identité. Votre attention est en 
particulier attirée sur vos obligations de diligence concernant 
votre mandant et la source de ses fonds, et sur les garanties 
que vous fournissez si vous êtes l’Acheteur, qui sont stipulées 
au paragraphe 3 du Contrat avec l’acheteur, joint en Annexe 
2 au Catalogue. Néanmoins, comme l’explique le Formulaire 
d’Enchères, si une personne fait une enchère en tant qu’agent 
pour le compte d’une autre (son mandant, et ce qu’elle ait ou 
non divulgué ce fait), elle sera conjointement et solidairement 
responsable avec son mandant envers le Vendeur et Bonhams 
en vertu de tout contrat résultant d’une enchère gagnante. 
Faites-nous savoir si vous avez l’intention de nommer un 
tiers afin d’enchérir pour votre compte lors de la Vente, à 
moins que nous ne soyons chargés d’enchérir en vertu d’un 
Formulaire d’Enchères par Téléphone ou en Absence (Ordre 
d’Achat), complété par vous. Si nous n’approuvons pas par 
écrit les dispositions que vous avez prises pour enchérir par 
l’intermédiaire d’un mandataire avant la Vente, nous serons en 

droit de présumer que la personne enchérissant lors de la Vente 
enchérit pour son propre compte. En conséquence, la personne 
enchérissant lors de la Vente sera l’Acheteur et sera tenue de 
payer le Prix d’Adjudication et la Commission d’Achat ainsi que 
les frais associés. Si nous approuvons l’identité de votre client 
à l’avance, nous serons en mesure d’adresser la facture à votre 
mandant plutôt qu’à vous-mêmes. Nous exigerons la preuve de 
l’identité et de l’adresse du client du mandataire préalablement 
à toutes enchères passées par le mandataire pour son compte. 
Reportez-vous à nos Conditions Générales et contactez notre 
Département Service Clients pour plus de détails. Bonhams 
procède à des vérifications sur les informations fournies par les 
clients (“Customer Due Diligence (CDD)” sur ses Vendeurs et 
Acheteurs, comme l’exigent la réglementation sur le blanchiment 
de capitaux, le financement du terrorisme et le transfert de 
fonds (informations sur le payeur) (‘les Réglementations”). 
Selon son interprétation des Réglementations et des Lignes 
directrices à l’intention de l’industrie, approuvées par le Trésor, 
Bonhams considère que la procédure de CDD prescrite par les 
Réglementations n’a pas à être accomplie par les Acheteurs sur 
les Vendeurs lors des enchères de Bonhams ou vice versa. 
Conformément à l’article L221-28 du Code de la consommation, 
l’adjudicataire ne bénéfice pas du droit de rétractation à la suite 
de la Vente.
6. CONTRAT ENTRE L’ACHETEUR ET LE VENDEUR ET  
BONHAMS 
Lorsque le Lot sera adjugé à l’Acheteur, un Contrat de vente du 
Lot sera conclu entre le Vendeur et l’Acheteur selon les termes 
du Contrat  figurant à l’Annexe 1 au Catalogue. Vous devrez alors 
payer le Prix d’Achat, qui se compose du Prix d’Adjudication, 
de la Commission d’Achat plus toute TVA et taxe applicable. 
Simultanément, un contrat  est également conclu entre nous, 
en tant que maison de ventes aux enchères, et l’Acheteur. 
Veuillez lire attentivement le Contrat avec l’Acheteur qui figurent 
à  L’Annexe 1 au Catalogue, que vous devrez conclure si vous 
êtes le meilleur Enchérisseur, y compris les garanties relatives à 
votre statut et à la source des fonds. Nous pourrons modifier les 
termes de ce contrat avant qu’il ne soit conclu, en insérant ces 
modifications dans le Catalogue, et/ou en plaçant un encart dans 
le Catalogue et/ou en affichant des avis dans le lieu de Vente, et/
ou en faisant des annonces verbales avant et pendant la Vente. Il 
vous incombe de vous assurer que vous connaissez la version à 
jour du Contrat avec l’Acheteur relatif à cette Vente. 

7. COMMISSION D’ACHAT ET AUTRES FRAIS À PAYER 
PAR L’ACHETEUR 
En vertu du Contrat avec l’Acheteur, ce dernier nous paie une 
commission (la Commission d’Achat) conformément aux termes 
dudit contrat et aux taux indiqués ci-dessous, calculés par 
référence au Prix d’Adjudication et payables en sus de celui-ci. 
Pour cette Vente, les Acheteurs paieront les taux de Commission 
d’Achat suivants pour chaque Lot acheté : 
28 % HT du Prix d’Adjudication pour un prix allant de 1 à 40 
000 € ; 
Plus 27 % HT du Prix d’Adjudication à partir de 40 001 € et 
jusqu’à 800 000 € ; 
plus 21 % HT du Prix d’Adjudication à partir de 800 001 € et 
jusqu’à 4 500 000 € ; 
plus 14,5 % HT du Prix d’Adjudication pour les montants 
supérieurs à 4 500 000 € 

La Commission d’Achat et tous les autres frais dus par l’Acheteur 
sont soumis à la TVA au taux en vigueur, qui est actuellement de 
20 %. La TVA peut également être due sur le Prix d’Adjudication 
du Lot, lorsqu’elle est indiquée par un symbole à côté du numéro 
du Lot. Voir le paragraphe 8 ci-dessous pour plus de détails. 
Les Acheteurs  ayant acquis leur(s) Lot(s) par l’intermédiaire 
d’une plateforme de vente en ligne paieront en outre :
1.8 % du Prix d’Adjudication s’ils ont enchéri via Drouot Live 
(Digital)
5% du Prix d’Adjudication s’ils ont enchéri via Invaluable

Des frais d’entreposage et de manutention peuvent également 
être à la charge de l’Acheteur, comme indiqué sur la page « 
Informations sur la Vente » au début du Catalogue. 

Droit de suite 
Sur certains Lots, portant la mention « AR » dans le Catalogue 
et qui sont vendus à un Prix d’Adjudication au moins  égal à 
750 €, l’Acheteur nous versera une Commission supplémentaire 
pour couvrir nos Frais relatifs au paiement du droits d’auteur 
en vertu des Réglementations le droit de suite dû des artistes. 
La Commission supplémentaire correspond à un pourcentage 
du Prix d’Adjudication calculé conformément au tableau ci-
dessous, et ne devra pas dépasser 12 500 €. Prix d’Adjudication 
pourcentage De 0 à 50 000 € 4 %, De 50 000,01 à 200 000 € 3 
%, De 200 000,01 à 350 000 € 1 %, De 350 000,01 à 500 000 € 
0,5 %, Au-delà de 500 000 € 0,25 %.
8. TVA 
Le taux de TVA en vigueur au moment de la mise sous presse 
est de 20 %, mais il est susceptible d’être modifié par le 
gouvernement et le taux à payer sera celui en vigueur à la date 
de la Vente. Les symboles suivants, figurant à côté du numéro de 
Lot, indiquent que la TVA est due sur le Prix d’adjudication et la 

Commission d’achat : 
†  TVA au taux en vigueur sur le Prix d’Adjudication et la 

Commission d’Achat 
Ω  TVA sur les articles importés au taux en vigueur sur le Prix 

d’Adjudication et la Commission d’Achat
*  TVA sur les articles importés à un taux préférentiel de 5.5 

% sur le Prix d’Adjudication et au taux en vigueur sur la 
Commission d’Achat

**  TVA supplémentaires pour les articles importés de 20 % du 
Prix d’Adjudication 

G  Les lingots d’or sont exonérés de la TVA sur le Prix 
d’Adjudication et soumis à la TVA au taux en vigueur sur la 
Commission d’Achat

•  Zéro TVA, aucune TVA ne sera ajoutée au Prix 
d’Adjudication ou à la Commission d’Achat 

Dans tous les autres cas, aucune TVA ne sera appliquée sur le 
Prix d’Adjudication, mais la TVA au taux en vigueur sera ajoutée 
à la Commission d’Achat qui sera facturée sur une base TVA 
incluse. 

EXPORTATION - DETAXE
La TVA facturée sera remboursée à l’Acheteur qui justifie de sa 
qualité de résident hors de l’Union Européenne, sur présentation 
auprès de notre service comptable, dans un délai maximum 
de trois mois suivant la vente de la déclaration d’exportation 
(DAU) du bien acquis dûment visé par le service des Douanes. 
Le document d’exportation devra mentionner Bonhams France 
comme expéditeur et l’acheteur comme destinataire du bien. 
9. PAIEMENT 
Il est de la plus haute importance de vous assurer que vous 
avez des fonds facilement disponibles pour payer le Prix d’Achat 
et la Commission d’Achat (plus la TVA et tous les autres Frais 
et dépenses qui nous sont dus) dans leur intégralité avant 
d’enchérir pour un Lot. Si vous êtes l’Enchérisseur gagnant, 
vous devez effectuer le paiement au plus tard à 16h30 le 
deuxième jour ouvrable suivant la Vente, de telle sorte que 
toutes les sommes soient compensées au plus tard le huitième 
jour ouvrable suivant la Vente. Les paiements effectués par 
une personne autre que l’Acheteur enregistré ne seront pas 
acceptés. Bonhams se réserve le droit de modifier les conditions 
de paiement à tout moment. 
Le virement bancaire est le mode de paiement préféré 
de Bonhams. Vous pouvez transférer des fonds par voie 
électronique sur notre Compte. Dans ce cas, veuillez indiquer sur 
votre ordre de virement votre numéro de paddle et le numéro de 
la facture comme référence. Les coordonnées de notre Compte 
sont les suivantes: 
Banque : HSBC 
Adresse : BBC PARIS HAUSSMANN 26 Boulevard Malesherbes, 
75008 Paris 
Intitulé du compte: Bonhams France SAS 
Numéro du compte : 09170002091 
Code guichet : 00917 
Numéro IBAN : FR76 3005 6009 1709 1700 0209 192  

En cas de paiement par virement bancaire, le montant reçu après 
déduction des frais bancaires éventuels et/ou de conversion 
de la monnaie de paiement en euros ne doit pas être inférieur 
au montant en euros à payer, tel qu’indiqué sur la facture. Le 
paiement peut également être effectué par l’une des méthodes 
suivantes :  
Chèque personnel tiré sur une succursale française d’une 
banque ou d’une société de crédit immobilier : tous les chèques 
doivent être encaissés avant que vous puissiez retirer vos achats 
et doivent être libellés à l’ordre de Bonhams France SAS. 
Espèces : Si vous êtes résident fiscal français ou si vous agissez 
pour les besoins d’une activité professionnelle vous pouvez payer 
des Lots achetés  lors de la Vente avec des billets ou des pièces 
de monnaie libellée dans la devise dans laquelle la Vente est 
conduite sous réserve que le montant total au titre de tous les 
Lots achetés lors de la Vente n’excède pas 1000 € 
TTC. Les Acheteurs qui justifient d’une résidence fiscale à 
l’étranger et qui n’agissent pas pour les besoins d’une activité 
professionnelle pourront payer leurs achats en espèces à hauteur 
de la somme de 3 000 € TTC. 
Cartes de débit au nom de l’Acheteur (y compris les cartes 
China Union Pay (CUP) et les cartes de débit émises par Visa 
et MasterCard uniquement). Il n’y a pas de plafond limitant la 
valeur du paiement s’il est effectué en personne en utilisant la 
vérification par carte à puce. 
Le paiement par téléphone peut également être accepté pour 
un montant limité à 5 000 €, sous réserve des procédures 
de vérification appropriées, bien que cette facilité ne soit pas 
disponible pour les acheteurs qui achètent pour la première 
fois. Si le montant payable par vous pour des Lots excède cette 
somme, le solde devra être payé par un autre moyen. 
Cartes de crédit au nom de l’Acheteur (y compris les cartes 
China Union Pay (CUP) et les cartes de crédit émises par Visa et 
MasterCard uniquement). La valeur du paiement est limitée à 5 
000 € si le paiement est effectué en personne au moyen d’une 
vérification par carte à puce. Il est conseillé d’informer à l’avance 
votre fournisseur de carte de débit ou de crédit de votre achat 
afin de réduire les retards causés par le fait que nous devons 
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demander une autorisation lorsque vous venez payer. Les 
règlements par American Express ne sont pas acceptés.

Remarque : une seule carte de débit ou de crédit peut être 
utilisée pour le paiement du solde. Si vous avez des questions 
concernant les paiements par carte, veuillez contacter notre 
service clients. Nous nous réservons le droit d’enquêter et 
d’identifier la source des fonds que nous recevons, de reporter 
la conclusion de la vente de tout Lot à notre discrétion pendant 
que nous terminons nos enquêtes, et d’annuler la vente de 
tout Lot si vous êtes en violation de vos garanties en tant 
qu’Acheteur, si nous considérons qu’une telle Vente serait 
illégale ou imposerait autrement des obligations au Vendeur ou à 
Bonhams, ou serait préjudiciable à la réputation de Bonhams. 
DEFAUT DE PAIEMENT 
A défaut de paiement du Prix d’Adjudication et des Frais, 
une mise en demeure sera adressée à l’Acheteur par lettre 
recommandée avec avis de réception. A défaut de paiement de 
la somme due à l’expiration du délai d’un mois après cette mise 
en demeure, il sera perçu sur l’Acheteur des intérêts de retard 
égaux à trois fois le taux d’intérêt légal en vigueur ainsi que des 
frais de recouvrement d’un montant minimum de 40 euros. Tout 
mois de retard entamé génère l’application des pénalités. Une 
indemnité complémentaire pourra être réclamée lorsque les 
frais de recouvrement réellement exposés sont supérieurs au 
montant de l’indemnité forfaitaire. 
L’application de cette clause ne préjuge pas de l’éventuelle mise 
en œuvre de la procédure de réitération des enchères régie par 
l’article L321-14 du Code de commerce. Dans le cadre de la 
réitération des enchères Bonhams sera en droit de réclamer à 
l’adjudicataire défaillant le paiement de la différence entre le Prix 
d’Adjudication initial et le Prix d’Adjudication sur réitération des 
enchères s’il est inférieur ainsi que les coûts générés par les 
nouvelles enchères.
Bonhams se réserve la possibilité d’exclure de ses futures 
ventes, tout adjudicataire qui n’aura pas respecté les présentes 
Conditions de Vente.
10. RÉCUPÉRATION, ENTREPOSAGE ET DROITS DE 
RÉSILIATION DES CONSOMMATEURS DE L’UE 
L’Acheteur d’un Lot ne sera pas autorisé à le retirer avant que 
le paiement intégral et en fonds compensés ait été effectué 
(sauf si nous avons conclu un accord spécial avec l’Acheteur). 
Pour la récupération et le retrait des Lots achetés, veuillez-vous 
reporter à la page « Informations sur la Vente » au début du 
Catalogue. Nos bureaux sont ouverts de 9h30 à 17h00 du lundi 
au vendredi. Le Catalogue donne des détails sur la récupération 
des Lots, leur entreposage et la Société d’Entreposage après 
la Vente.
11.EXPÉDITION 
Bonhams pourra conseiller aux Acheteurs qui le souhaitent des 
sociétés de transport et de transit pour procéder à l’expédition 
et à l’exportation de leurs achats. A cet effet, veuillez contacter 
notre équipe à l’adresse suivante : paris@bonhams.com
Il est précisé que le transport des lots est effectué aux frais et 
sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire.
12. RESTRICTIONS EN MATIÈRE D’EXPORTATION ET DE 
COMMERCE 
Il est de votre seule responsabilité de vous conformer à toutes 
les réglementations en matière d’exportation et d’importation 
relatives à vos achats et également d’obtenir toute licence 
d’exportation et/ou d’importation nécessaire. Afin de contrôler 
la circulation des biens culturels, la loi n°92-1477 du 31 
décembre 1992 (modifiée par celle du 10 juillet 2000) soumet 
les exportations hors du territoire français à des modalités 
particulières, applicables aux biens dont l’ancienneté et la valeur 
dépassent certains seuils. Le certificat d’exportation est un 
simple document administratif qui n’apporte aucune garantie 
d’authenticité du bien qu’il permet d’exporter. La demande de 
certificat pour un bien culturel en vue de sa libre circulation hors 
du territoire français ou de tous autres documents administratifs 
n’affecte en rien l’obligation de paiement incombant à l’acheteur. 
Le besoin de licences d’importation varie d’un pays à l’autre et 
vous devez vous informer au sujet des exigences et dispositions 
locales pertinentes. Le refus de délivrance par l’Etat d’un 
certificat d’exportation ou d’une licence d’importation ou 
d’exportation ou tout retard dans l’obtention de cette licence 
ne permet pas d’annuler une Vente ni de retarder le paiement 
intégral du Lot. En règle générale, veuillez contacter notre 
service d’expédition avant la Vente si vous avez besoin d’aide à 
propos de la réglementation en matière d’exportation.
Il est rappelé que la loi punit de sanctions pénales, quiconque 
exporte ou tente d’exporter un bien culturel sans avoir 
obtenu les autorisations requises (article L 114-1 du Code du 
Patrimoine).
13. RÈGLEMENTATIONS DE LA CITES 
Veuillez noter que tous les Lots marqués du symbole Y sont 
soumis aux réglementations de la CITES (Convention de 
Washington relative à la protection des espèces menacées 
d’extinction) lors de l’exportation de ces articles en dehors de 
l’UE. Ces règlementations sont disponibles à l’adresse https ://
cites.org https ://cites.application.developpement-durable.gouv.
fr La législation différant dans Etat à l’autre, l’acheteur est tenu 
de vérifier la législation appliquée dans son pays d’origine avant 
d’enchérir. Le refus de délivrance des licences ou permis CITES 
et tout retard dans l’obtention de ces licences ou permis ne 

donnent pas lieu à l’annulation ou à la résiliation d’une vente, et 
n’autorisent encore moins un retard dans le paiement intégral 
du Lot.  
14. RESPONSABILITÉ DU VENDEUR ET/OU DE 
BONHAMS 
Exception faite de toute responsabilité du Vendeur envers 
l’Acheteur en vertu du Contrat de Vente, ni nous-mêmes ni 
le Vendeur ne serons responsables de toute perte d’affaires, 
de profits, de revenus ou de recettes, ni de toute perte de 
réputation commerciale, perturbation de l’activité ou du temps 
perdu par la direction ou le personnel, ni de toute perte indirecte 
ou de tout dommage indirect ou consécutif de toute sorte, 
indépendamment de la nature, du volume ou de la source de la 
perte ou du dommage prétendument subi et indépendamment 
du point de savoir si cette perte ou ce dommage a été causé 
ou invoqué au titre d’une négligence, d’un autre quasi-délit, 
d’une violation contractuelle (le cas échéant), de la violation 
d’une obligation légale, d’une demande de restitution ou 
autrement. Dans le cas où nous-mêmes et/ou le Vendeur 
serions responsables au titre d’un Lot ou de toute Description 
ou Estimation d’un Lot, ou au titre de la conduite de toute vente 
d’un Lot, que cette responsabilité se traduise par le paiement 
de dommages-intérêts, d’une indemnité ou d’une contribution, 
ou par une action en restitution ou de toute autre manière, notre 
responsabilité et/ou la responsabilité du Vendeur (combinées 
si nous-mêmes et le Vendeur sommes responsables) seront 
limitées au paiement d’un montant qui n’excédera pas le 
montant du Prix d’Achat du Lot, indépendamment de la 
nature, du volume ou de la source de toute perte ou de tout 
dommage prétendument subi ou de la somme réclamée 
comme étant due, et indépendamment du point de savoir si la 
responsabilité découle d’une négligence, d’un autre quasi-délit, 
d’une violation contractuelle (le cas échéant), de la violation 
d’une obligation légale ou autre. Aucune des stipulations ci-
dessus ne sera interprétée comme excluant ou restreignant 
(directement ou indirectement) notre responsabilité ou excluant 
ou restreignant les droits ou recours d’une personne au titre (i) 
d’une fraude, ou (ii) du décès ou d’un préjudice corporel causé 
par notre négligence (ou par la négligence de toute personne 
agissant sous notre contrôle ou dont nous sommes légalement 
responsables), ou (iii) de toute autre responsabilité dans la 
mesure où elle ne peut pas être exclue ou restreinte en vertu 
de la loi, ou (iv) de nos engagements en vertu des paragraphes 
10 et 11 du Contrat avec l’Acheteur. Les mêmes stipulations 
s’appliquent au titre du Vendeur, de la même manière que si 
les références qui nous sont faites dans le présent paragraphe 
étaient remplacées par des références au Vendeur. 
15. LIVRES 
Comme indiqué ci-dessus, tous les Lots sont vendus « en l’état 
», sujets à des défauts, imperfections et erreurs de Description, 
à l’exception de ce qui est mentionné ci-dessous. Toutefois, 
vous serez en droit de refuser un Livre dans les circonstances 
concernant les « Lots non conformes » énoncées au paragraphe 
11 du Contrat avec l’Acheteur. Veuillez noter que la Commission 
d’Achat des Lots comprenant des Livres imprimés, des cartes 
non encadrées et des manuscrits reliés est exonérée de TVA. 
16. HORLOGES ET MONTRES 
Tous les Lots sont vendus « en l’état », et l’absence d’indication 
sur l’état d’une horloge ou d’une montre ne signifie pas que le 
Lot soit en bon état et sans défauts, réparations ou restaurations 
nécessaires. La plupart des horloges et des montres ont été 
réparées au cours de leur durée de vie normale et peuvent 
contenir des pièces qui ne sont pas d’origine. En outre, 
Bonhams ne fait aucune déclaration et ne garantit pas que 
les horloges ou montres sont en bon état de fonctionnement. 
Les horloges et les montres contiennent souvent des 
mécanismes fins et complexes, et les Enchérisseurs doivent 
donc savoir qu’un entretien général, un changement de pile 
ou des réparations supplémentaires, dont l’Acheteur est seul 
responsable, peuvent être nécessaires. 
17. TAXIDERMIE ET ARTICLES CONNEXES 
Bonhams s’engage, pour le compte du Vendeur de ces articles, 
à respecter pleinement les réglementations de la Cites et du 
DEFRA. Il est conseillé aux Acheteurs de s’informer de toutes 
ces réglementations et de s’attendre à ce que l’exportation des 
articles nécessite un temps d’organisation. 
18. BIJOUX 
Pierres précieuses Historiquement, de nombreuses pierres 
précieuses ont été soumises à divers traitements pour améliorer 
leur apparence. Les saphirs et les rubis sont régulièrement 
traités thermiquement pour améliorer leur couleur et leur clarté, 
et les émeraudes sont fréquemment traitées avec des huiles 
ou de la résine dans le même but. D’autres pierres précieuses 
peuvent également avoir subi des traitements comme la 
coloration, l’irradiation ou le revêtement. Ces traitements 
peuvent être permanents, tandis que d’autres peuvent 
nécessiter des soins spéciaux ou un nouveau traitement au 
fil des ans pour conserver leur apparence. Les Enchérisseurs 
doivent savoir que les Estimations prennent en compte le fait 
que les pierres précieuses ont probablement été soumises à de 
tels traitements. Certains laboratoires délivrent des certificats qui 
donnent une Description plus détaillée des pierres précieuses. 
Cependant, les différents laboratoires ne sont pas toujours 
d’accord sur les degrés ou les types de traitement pour une 
pierre précieuse particulière. Dans le cas où Bonhams a reçu 

ou obtenu des certificats pour un Lot de la Vente, ces certificats 
seront présentés dans le Catalogue. Bonhams a pour politique 
de s’efforcer de fournir des certificats de laboratoires reconnus 
pour certaines pierres précieuses, mais il n’est pas toujours 
possible d’obtenir des certificats pour chaque Lot. Lorsqu’aucun 
certificat n’est publié dans le Catalogue, les Enchérisseurs 
doivent supposer que les pierres précieuses peuvent avoir été 
traitées. Ni Bonhams ni le Vendeur n’acceptent de responsabilité 
pour les contradictions ou les certificats différents obtenus par 
les Acheteurs sur tout Lot après la Vente. 
Poids estimés Si le poids d’une pierre apparaît dans le corps 
de la Description en lettres majuscules, cela signifie que la 
pierre a été démontée et pesée par Bonhams. Si le poids de 
la pierre est indiqué comme étant approximatif et n’apparaît 
pas en majuscules, la pierre a été évaluée par nos soins dans 
sa monture, et le poids indiqué est une expression de notre 
opinion. Ces informations sont données à titre indicatif et les 
Enchérisseurs doivent s’assurer de leur exactitude. 
Signatures Une broche en diamant, par Kutchinsky 
Lorsque le nom du créateur apparaît dans le titre, Bonhams est 
d’avis que c’est l’œuvre de ce créateur.  
●  Une broche en diamant, signée Kutchinsky, porte une 

signature qui, selon Bonhams, est authentique mais peut 
contenir des pierres précieuses qui ne sont pas originales, 
ou la pièce peut avoir été modifiée.  

●  Une broche en diamant, montée par Kutchinsky a été 
créée par le bijoutier, selon Bonhams, mais en utilisant des 
pierres ou des dessins fournis par le client. 

19. PHOTOGRAPHIES 
Explication des termes du Catalogue 
• « Bill Brandt » : à notre avis, il s’agit d’une œuvre de 

l’artiste. 
• « Attribuée à Bill Brandt » : à notre avis, il s’agit 

probablement d’une œuvre de l’artiste, mais il y a moins 
de certitude quant à la paternité que dans la catégorie 
précédente ; 

• « Signé et/ou titré et/ou daté et/ou inscrit » : à 
notre avis, la signature et/ou le titre et/ou la date et/ou 
l’inscription sont de la main de l’artiste. 

• « Signé et/ou titré et/ou daté et/ou inscrit d’une 
autre main » : à notre avis, la signature et/ou le titre et/
ou la date et/ ou l’inscription ont été ajoutés par une 
autre main. La date indiquée est celle de l’image (négatif). 
Si aucune autre date n’est indiquée, cela signifie que le 
tirage photographique est ancien (le terme « ancien » 
peut également figurer dans la Description du lot). Une 
photographie ancienne est une photographie réalisée 5 
à 10 ans environ après le négatif. Lorsqu’une deuxième 
date ultérieure apparaît, il s’agit de la date d’impression. 
Lorsque la date d’impression exacte n’est pas connue, 
mais qu’il est entendu qu’elle est postérieure, la mention « 
imprimé plus tard » apparaîtra dans la Description du Lot. 

Sauf indication contraire, les dimensions indiquées sont celles 
de la feuille de papier sur laquelle l’image est imprimée, y 
compris les marges éventuelles. Certaines photographies 
peuvent apparaître dans le Catalogue sans marges illustrées. 
Toutes les photographies sont vendues non encadrées, sauf 
indication contraire dans la Description du Lot. 
20. IMAGES 
Explication des termes du Catalogue
Les termes utilisés dans le Catalogue ont la signification 
suivante, mais sont soumis aux dispositions générales relatives 
aux Descriptions contenues dans le Contrat de Vente : 
•  « Jacopo Bassano »: à notre avis, il s’agit d’une œuvre 

de l’artiste. Lorsque le ou les prénoms de l’artiste ne sont 
pas connus, une série d’astérisques, suivie du nom de 
famille de l’artiste, précédé ou non d’une initiale, indique 
qu’à notre avis l’œuvre est de l’artiste nommé ; 

•  « Attribué à Jacopo Bassano » : à notre avis, il s’agit 
probablement d’une œuvre de l’artiste, mais il y a moins 
de certitude quant à la paternité que dans la catégorie 
précédente ; 

•  « Studio/Atelier de Jacopo Bassano » : à notre avis, 
c’est une œuvre réalisée par une main inconnue dans un 
atelier de l’artiste qui peut ou non avoir été exécutée sous 
sa direction ; 

•  « Cercle de Jacopo Bassano » : à notre avis, c’est 
une œuvre réalisée par une main étroitement associée à 
l’artiste nommé mais qui n’est pas nécessairement son 
élève ; 

•  « Suiveur de Jacopo Bassano » : à notre avis, c’est 
une œuvre d’un peintre travaillant dans le style de l’artiste, 
contemporain ou quasi contemporain, mais qui n’est pas 
nécessairement son élève ; 

•  « À la manière de Jacopo Bassano » : à notre avis, 
c’est une œuvre dans le style de l’artiste et d’une date 
ultérieure ; 

•  « D’après Jacopo Bassano » : à notre avis, il s’agit d’une 
copie d’une œuvre connue de l’artiste. 

•  « Signé et/ou daté et/ou inscrit » : à notre avis, la 
signature et/ou la date et/ou l’inscription sont de la 
main de l’artiste ; 

•  « Porte une signature et/ou une date et/ou une 
inscription » : à notre avis, la signature et/ou la date et/ou 
l’inscription ont été ajoutés par une autre main. 
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21. PORCELAINE ET VERRE 
Dommages et restauration 
Pour vous guider, dans nos Catalogues, nous décrivons en 
détail, dans la mesure du possible, tous les défauts, fêlures 
et restaurations importants. Ces Descriptions pratiques des 
dommages ne peuvent être définitives, et nos Rapports sur 
l’état ne garantissent pas qu’il n’existe pas d’autres défauts 
présents non mentionnés. Les Enchérisseurs doivent s’assurer, 
par le biais d’une inspection, de l’état de chaque Lot. Veuillez 
consulter le Contrat de Vente imprimé dans le Catalogue 
concerné. En raison de la difficulté à déterminer si un objet en 
verre a été repoli, il n’est fait mention, dans nos Catalogues, 
que des éclats et fêlures visibles. Il n’y a aucune indication de 
repolissage sévère ou autre. 
22.VÉHICULES 
Plaques et certificats du Veteran Car Club de Grande-
Bretagne
Lorsqu’il est fait mention d’une plaque ou d’un certificat de 
datation du Veteran Car Club dans ce Catalogue, il faut garder 
à l’esprit que le Veteran Car Club de Grande-Bretagne, qui 
utilise les services de Veteran Car Company Ltd, procède de 
temps à autre à l’examen des voitures déjà datées et, dans 
certains cas, lorsque de nouvelles preuves sont disponibles, cet 
examen peut entraîner une modification de la date. Bien que 
le Club et Veteran Car Company Ltd fassent tout leur possible 
pour garantir l’exactitude des données, la date indiquée sur la 
plaque ou le certificat de datation peut être approximative et les 
acheteurs potentiels doivent mener leurs propres enquêtes sur 
la date de la voiture. 
23.VINS 
Les Lots qui se trouvent sous douane et ceux qui sont 
assujettis à la TVA peuvent ne pas être disponibles pour un 
retrait immédiat. 
Examen des vins 
Nous organisons parfois des dégustations avant la Vente pour 
les grandes parcelles (telles que définies ci-dessous). Ces 
dégustations concernent généralement des vins récents et de 
consommation courante. Veuillez contacter le service concerné 
pour plus de détails. Notre politique n’est pas d’inspecter 
chaque caisse non ouverte. Dans le cas des vins de plus de 
20 ans, les caisses sont généralement ouvertes et les niveaux 
et l’apparence sont consignés dans le Catalogue des ventes 
en ligne si nécessaire. Vous devez tenir compte des variations 
des niveaux de chambre et de l’état des bouchons, capsules 
et étiquettes. 
Bouchons et chambres La chambre désigne l’espace entre 
la base du bouchon et le vin. Les niveaux de chambre pour les 
bouteilles de forme bordelaise ne sont normalement notés que 
lorsqu’ils sont sous le goulot et pour les bouteilles de forme 
bourguignonne, alsacienne, allemande et cognac lorsqu’ils 
sont supérieurs à 4 centimètres (cm). Les niveaux de chambre 
acceptables augmentent avec l’âge ; les niveaux généralement 
acceptables sont les suivants : 

• Moins de 15 ans - dans le goulot ou moins de 4 cm
• 15 à 30 ans - très haute épaule (THE) ou jusqu’à 5 cm 
• Plus de 30 ans - épaule supérieure (ES) ou jusqu’à 

6 cm 
Il convient de noter que les chambres peuvent changer entre 
le moment de la publication du Catalogue et la Vente et que 
les bouchons peuvent s’abîmer lors du transport du vin. Nous 
n’acceptons de responsabilité que pour les Descriptions de 
l’état au moment de la publication du Catalogue et ne pouvons 
accepter de responsabilité pour toute perte résultant d’une 
défaillance des bouchons avant ou après ce moment. 
Options d’achat de parcelles Une parcelle est un nombre 
de Lots de taille identique d’un même vin, de la même taille 
de bouteille et de la même Description. L’Acheteur de l’un de 
ces Lots a la possibilité d’accepter une partie ou la totalité des 
Lots restants de la même parcelle au même prix, bien que 
ces options soient à la seule discrétion de la Maison de vente 
aux enchères. Il est donc conseillé aux Enchérisseurs absents 
d’enchérir sur le premier Lot d’une parcelle. 
Vins sous douane Les vins sous douane portent la marque Δ. 
Tous les Lots vendus sous douane, et que l’Acheteur souhaite 
conserver ainsi, seront facturés sans TVA ni autre taxe sur 
le Prix d’Adjudication. Si l’Acheteur souhaite prendre le Lot 
comme dédouané, les droits d’accise et la TVA seront ajoutés 
au Prix d’Adjudication sur la facture. Les Acheteurs doivent 
notifier à Bonhams, au moment de la Vente, s’ils souhaitent 
retirer leurs vins sous douane ou dédouanés. Si un Lot est pris 
sous douane, l’Acheteur sera responsable du paiement de 
la TVA, des droits, des frais de dédouanement et autres qui 
pourront être exigibles. Les Acheteurs hors de la communauté 
européenne doivent savoir que tout transitaire désigné pour 
exporter leurs achats doit disposer d’un certificat de circulation 
pour les Lots à retirer sous douane. 
Informations sur la mise en bouteille et les caisses Les 
termes ci-après utilisés dans le Catalogue ont les significations 
suivantes :
CB – Mise en bouteille au château 
DB – Mise en bouteille au domaine 
EstB – Mise en bouteille à la propriété 
BB – Mise en bouteille bordelaise 
BE – Mise en bouteille en Belgique 
FB – Mise en bouteille en France GB – Mise en bouteille en 

Allemagne 
OB – Mise en bouteille à Porto 
UK – Mise en bouteille au Royaume-Uniowc – Caisse en bois 
d’origine 
iwc – Caisse en bois individuelle 
oc – Carton d’origine 

24. ARMES
Sauf exception, seuls peuvent enchérir les titulaires des 
autorisations nécessaires.

SYMBOLES
LES SYMBOLES SUIVANTS SONT UTILISÉS POUR 
INDIQUER : 
Y  Soumis aux règlementations de la CITES lors de 

l’exportation de ces articles en dehors de l’UE, voir le 
paragraphe 13 ci-dessus. 

TP Les objets portant la mention TP seront situés à l’entrepôt 
et ne pourront être retirés qu’à cet endroit. 

W  Les objets portant la mention w seront situés dans 
l’entrepôt de Bonhams et ne pourront être retirés qu’à cet 
endroit. 

Δ  Vins sous douane. 
AR L’Acheteur nous versera une Commission supplémentaire 

pour couvrir nos dépenses relatives au paiement des droits 
d’auteur .¡ð Le Vendeur s’est vu garantir un prix minimum 
pour le Lot, soit par Bonhams, soit par une tierce partie. 
Cela peut prendre la forme d’une enchère irrévocable par 
un tiers, qui peut réaliser un gain financier sur une Vente 
réussie ou une perte financière en cas d’échec. 

¡ø  Bonhams est propriétaire du Lot en tout ou en partie ou 
peut y avoir un autre intérêt économique.

 Ф Ce Lot contient ou est fait d’ivoire. Le gouvernement 
américain a interdit l’importation d’ivoire aux États-Unis. 

Les symboles utilisés pour indiquer le statut TVA d’un Lot sont 
indiqués au paragraphe 8 ci-dessus. 

COMPETENCE LEGISLATIVE ET JURIDICTIONNELLE 
Les présentes Conditions de Ventes sont régies par le droit 
français. Toute contestation relative à leur existence, leur 
validité et leur exécution qui n’aura pu être réglée à l’amiable 
avec Bonhams ou par l’intermédiaire du Commissaire du 
gouvernement près le Conseil des Maisons de ventes sera 
tranchée par le tribunal compétent du ressort de Paris.
Conformément à la loi, les actions en responsabilité à 
l’encontre de l’opérateur de ventes et de l’expert se prescrivent 
par 5 ans à compter de la date de la vente.

PROTECTION DES DONNÉES - UTILISATION DE VOS 
INFORMATIONS (RGPD)
Lorsque nous obtenons des informations à caractère personnel 
vous concernant, nous ne les utilisons que conformément aux 
termes de notre Politique de confidentialité (sous réserve de 
tout consentement spécifique supplémentaire que vous auriez 
donné au moment où vos informations ont été divulguées). 
L’opérateur de ventes assure la confidentialité de vos données. 
Elles pourront néanmoins être communiquées aux autorités 
légales compétentes lorsque la règlementation l’impose. Une 
copie de notre Politique de confidentialité est disponible sur 
notre site Internet www.bonhams.com. Vous pouvez aussi la 
demander par courrier électronique à info@bonhams.com 

LISTE DES DÉFINITIONS

«Compte», le compte bancaire de Bonhams sur lequel toutes les 
sommes reçues au titre du Prix d’Achat de tout Lot seront payées.
«Commission Supplémentaire», une commission, calculée 
conformément à l’Avis aux Enchérisseurs, couvrant les Frais de 
Bonhams au titre du paiement de redevances, qui est payable 
par l’Acheteur à Bonhams sur tout Lot marqué [AR] vendu au Prix 
d’Adjudication et qui est égale ou supérieure, avec la Commission 
d’Achat (mais sans la TVA) à la somme de 1 000 Euros (convertie 
dans la devise de la Vente en appliquant le taux de référence de la 
Banque Centrale Européenne en vigueur à la date de la Vente).
«Commissaire-Priseur», le représentant de Bonhams réalisant 
la Vente.
« Enchérisseur », une personne qui a rempli un Formulaire 
d’Enchères.
«Formulaire d’Enchères », notre Formulaire d’enregistrement 
d’enchères, notre formulaire d’Ordre d’achat ou notre formulaire 
de passation d’Enchères par téléphone.
« Bon de Dépôt » ou Reçu par lequel le vendeur dépose à 
Bonhams des biens pour la vente.
«Bonhams», Bonhams France SAS, ou ses successeurs 
ou cessionnaires. Bonhams est également désigné dans le 
Contrat avec l’Acheteur, les Conditions Générales et l’Avis aux 
Enchérisseurs par les termes « nous » et « notre ».
« Livre », un livre imprimé et proposé à la Vente lors d’une Vente 
de livres spécialisée.
« Activité Professionnelle », comprend toute activité 
commerciale, artisanale et professionnelle.
« Acheteur », la personne à qui le Commissaire-priseur adjuge un 
Lot. L’Acheteur est également désigné dans le Contrat de vente et 
le Contrat avec l’Acheteur par les termes « vous » et « votre ».

« Contrat avec l’Acheteur », le contrat conclu entre Bonhams 
et l’Acheteur.
« Commission d’Achat », la somme calculée sur le Prix 
d’Adjudication aux taux indiqués dans l’Avis aux enchérisseurs.
« Catalogue », le catalogue ou le e-catalogue concernant la Vente 
en question, y compris toute représentation du Catalogue publiée 
sur notre Site Internet.
« Commission », la commission payable par le Vendeur à 
Bonhams, calculée à des taux indiqués dans le Formulaire de 
Contrat.
« Rapport d’état », un rapport sur l’état physique d’un Lot remis 
à un Enchérisseur ou Enchérisseur potentiel par Bonhams pour le 
compte du Vendeur.
« Conditions de Vente », l’Avis aux Enchérisseurs, le Contrat de 
Vente, le Contrat avec l’Acheteur, les Définitions et le Glossaire.
« Frais de Consignation », les frais payables à Bonhams 
par le Vendeur, calculés aux taux indiqués dans les Conditions 
Générales.
« Consommateur », une personne physique qui intervient à la 
ente aux enchères autrement que dans l’exercice de son activité 
commerciale, de son Activité professionnelle ou de son métier.
« Le Mandat de Vente »  ou la Réquisition de Vente d’un 
véhicule, selon le cas, est le contrat signé par le Vendeur ou pour 
son compte, répertoriant les Lots confiés à Bonhams pour  la 
Vente, comprenant notamment leur description, leur estimation, 
un éventuel prix de réserve et la date de la Vente.
« Contrat de Vente», le contrat de vente conclu entre le Vendeur 
et l’Acheteur.
« Description Contractuelle », la seule Description du Lot (c’est-
à-dire le passage en caractères gras de l’Article concernant le Lot 
dans le Catalogue, comportant une photographie (à l’exception de
la couleur) et le contenu d’un Rapport sur l’état), engageant 
le Vendeur, qui déclare dans le Contrat de vente que le Lot 
correspond à cette description.
« Description », toute déclaration ou représentation qui décrit 
d’une certaine manière le Lot, comprenant toute déclaration ou 
représentation relative à la paternité d’une œuvre, son attribution, 
son état, sa provenance, son authenticité, son style, sa période, 
son âge, son aptitude à une utilisation particulière, sa qualité, son 
origine, sa valeur ou son prix de vente estimé (y compris le Prix 
d’Adjudication).
« Article », une déclaration écrite figurant dans le Catalogue, 
identifiant le Lot et le Numéro du Lot et pouvant contenir une 
Description et une ou plusieurs illustrations relatives au Lot.
« Estimation », une déclaration exprimant notre opinion sur la 
fourchette de prix dans laquelle le marteau est susceptible de 
tomber.
« Frais », les charges et frais payés ou payables par Bonhams 
au titre du Lot, y compris les frais juridiques, frais bancaires 
et autres Frais encourus à la suite d’un virement électronique 
d’argent, les charges et frais d’assurance, de Catalogue et 
autres reproductions et illustrations, tous droits de douane, 
frais publicitaires et d’emballage ou frais d’expédition, frais de 
droits de reproduction, taxes, prélèvements, coûts des essais, 
recherches ou enquêtes, frais de préparation du Lot à la Vente, 
frais d’entreposage, d’enlèvement ou de retrait, ou frais de 
recouvrement auprès du Vendeur, en tant que mandataire du 
Vendeur ou auprès de l’Acheteur défaillant, plus la TVA s’il y a lieu.
« Faux », une imitation destinée par celui qui l’a faite ou par toute 
autre personne à induire en erreur par rapport à la paternité d’une 
œuvre, son attribution, son origine, son authenticité, son style, sa 
date, son âge, sa période, sa provenance, sa culture, sa source 
ou sa composition et qui, à la date de la Vente, avait une valeur 
considérablement inférieure à celle que le Lot aurait eue s’il n’avait 
pas été une imitation et n’est pas indiquée comme étant une 
imitation dans la Description du Lot. Un Lot ne constituera pas un 
Faux en raison d’un dommage et/ou de travaux de restauration 
et/ou de modification (y compris un repeint
ou surpeint) qui ont été réalisés sur le Lot, lorsque ce dommage, 
ces travaux de restauration ou de modification (selon le cas) ne 
modifient pas le Lot de manière
substantielle et qu’il reste conforme à la description du Lot.
« Garantie », l’obligation acceptée personnellement par Bonhams 
à l’égard de l’Acheteur au titre d’un Faux dans les conditions 
stipulées dans le Contrat avec l’Acheteur dans un délai de cinq 
ans à compter de la vente.
« Prix d’Adjudication », le prix libellé dans la devise utilisée lors 
de la Vente, auquel un Lot est adjugé par le Commissaire-Priseur.
« Vente Hybride », une Vente Live conduite par un Commissaire-
Priseur, mais dans une salle d’enchères fermée, qui n’est pas 
ouverte au public, excepté pour un examen préalable à la Vente 
sur rendez-vous avec Bonhams.
« Vente Live », une Vente conduite par un Commissaire- Priseur, 
ouverte au public à la fois pour examen et assistance à la Vente.
« Garantie pour Pertes et Dommage» désigne la garantie 
décrite au paragraphe 8.2 des Conditions Générales.
« Frais de garantie pour dommages et pertes
» désigne les frais décrits au paragraphe 8.2.3 des Conditions 
Générales.
« Lot », tout bien confié à Bonhams en vue de sa Vente aux 
enchères ou de gré à gré (et la référence à un Lot inclut, à moins 
que le contexte n’exige qu’il en soit autrement, une référence aux 
biens individuels compris dans un groupe de deux biens ou plus 
proposés à la Vente en un seul Lot).
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« Frais de Catalogue de véhicules à moteur», des 
frais payables par le Vendeur à Bonhams pour tout travail 
supplémentaire entrepris par Bonhams pour la mise en catalogue 
de véhicules à moteur et pour la promotion des Ventes de 
véhicules à moteur.
« Charges de Base », le montant de la Commission avec la TVA 
qui aurait été payée si le Lot avait été vendu au Prix de Base.
« Frais de Base », le montant sur lequel se basent les Frais de 
dépôt payables à Bonhams par le
Vendeur et qui sont calculés selon la formule présentée dans les 
Conditions Générales.
« Prix de Base », la toute dernière moyenne des Estimations 
hautes et basses que nous vous avons données ou que nous 
avons indiquées dans le Catalogue ou, si aucune Estimation n’a été 
donnée ou indiquée, la Prix de Réserve applicable au Lot.
« Avis aux enchérisseurs », l’avis imprimé en première ou 
dernière page de nos Catalogues.
« Vente en Ligne », une Vente conduite en ligne uniquement, sans 
Commissaire-Priseur, avec possibilité d’examen pré-Vente, sur 
rendez-vous préalable avec Bonhams.
« Prix d’Achat », le total formé par le Prix d’Adjudication, la TVA 
(si elle est applicable) sur le Prix d’Adjudication, la Commission 
d’Achat, la TVA sur la Commission d’Achat, et les Frais.
« Prix de Réserve », le prix minimum auquel un Lot peut être 
vendu (que ce soit aux enchères ou de gré  
à gré).
« Vente », la Vente aux enchères, qu’il s’agisse d’une Vente Live, 
d’une Vente Hybride ou d’une Vente en Ligne, durant laquelle un 
Lot est proposé à la Vente par Bonhams.
« Produit de la Vente », le montant net dû au Vendeur suite à la 
Vente d’un Lot, soit le Prix d’Adjudication moins la Commission, la 
TVA éventuellement applicable, les Frais et tout autre montant qui 
nous est dû à quelque titre et pour quelque motif que ce soit.
« Vendeur », la personne qui propose le Lot à la Vente et qui est 
nommément désignée dans le Mandat de Vente.  Si cette dernière 
identifie une autre personne sur le contrat qui agit en tant que 
mandataire pour son compte, ou si la personne nommément 
désignée dans le Mandat de Vente agit en qualité de mandataire 
pour le compte d’un mandant (que ce mandat soit ou non divulgué 
à Bonhams), le « Vendeur » inclut à la fois le mandataire
et le mandant qui seront conjointement et solidairement 
responsables en tant que tels. Dans les Conditions Générales, le 
Vendeur est également désigné par les mots « vous » et « votre ».
« Examen d’un Spécialiste », l’examen visuel d’un Lot par un 
spécialiste du Lot.
« Examen Standard », l’examen visuel d’un Lot par un membre 
du personnel de Bonhams non spécialiste.
« Contrat d’Entreposage », signifie le contrat décrit au 
paragraphe 8.3.3 des Conditions Générales ou le paragraphe 4.4 
du Contrat avec l’Acheteur (selon le cas).
« Société d’Entreposage », signifie la société identifiée en tant 
que telle dans le Catalogue.
« Terrorisme », signifie tout acte ou menace d’acte de terrorisme, 
que son auteur agisse seul, pour le compte d’une ou plusieurs 
organisation(s) et/ou gouvernement(s) ou avec ces derniers, et qu’il 
soit commis pour des raisons politiques, religieuses, idéologiques 
ou similaires, y compris, mais sans caractère limitatif, dans 
l’intention d’influencer un gouvernement et/ou de faire peur au 
public ou à une partie du public.
« TVA », la Taxe sur la valeur ajoutée au taux applicable en vigueur 
à la date de la Vente..
« Site Internet » le site de Bonhams à l’adresse suivante : www.
bonhams.com.
« Avis de retrait », l’avis écrit du Vendeur à Bonhams révoquant 
les instructions données à Bonhams de vendre un Lot.
« Sans Réserve », le cas dans lequel il n’existe aucun prix 
minimum pour vendre un Lot (que ce soit aux enchères ou de gré 
à gré).

GLOSSAIRE

Les expressions suivantes ont des significations juridiques 
particulières que vous pourriez ne pas connaître. Le glossaire 
qui suit est conçu pour vous permettre de comprendre ces 
expressions mais n’entend pas limiter leur signification juridique :

« Droit de Suite » : le droit du créateur d’une œuvre d’art de 
percevoir un paiement sur chaque revente de cette œuvre après sa 
vente initiale par son créateur, Le taux du droit de suite est calculé 
par application d’un barème dégressif fonction du montant de la 
vente  conformément à l’article R 122-6 du Code de la propriété 
intellectuelle
« Taxe Forfaitaire » : Taxe sur les métaux précieux, les bijoux, les 
objets, de collection et d’antiquité, prévue par les articles 150 VI à 
150 VM du CGI.
« Dépositaire » : une personne à qui les biens sont confiés.
« Obligation d’indemnisation » : l’obligation de mettre la 
personne qui bénéficie de cette obligation dans la même situation 
que celle où elle se trouverait si les circonstances donnant lieu à 
l’obligation d’indemnisation ne s’étaient pas produites et le terme « 
indemniser » doit être interprété par analogie.
« Action en revendication » : une procédure judiciaire qui vise à 
déterminer la propriété ou les droits sur un Lot.
« Adjugé » : la vente d’un Lot à un Enchérisseur, indiquée par la 
tombée du marteau lors de la Vente.

« Droit de rétention » : le droit de la personne qui détient le Lot de 
conserver sa possession.
« Risque » : la possibilité qu’un Lot puisse être perdu, 
endommagé, détruit, volé ou que son état soit détérioré ou sa 
valeur dégradée.
« Titre de propriété » : le droit, en vertu de la loi et de l’équité, à la 
propriété d’un Lot.
« Quasi-délit » : un délit civil commis au préjudice d’une personne 
envers laquelle son auteur est tenu d’une obligation de diligence.
« Garantie » : une assurance ou promesse, ayant valeur juridique, 
sur laquelle la personne à laquelle la garantie a été donnée est en 
droit de se fonder.
 

ANNEXE 1

CONTRAT DE VENTE ENTRE L’ACHETEUR, BONHAMS 
FRANCE SAS ET LE VENDEUR SI LE LOT EST OFFERT À LA 
VENTE DANS LE CADRE D’UNE VENTES AUX ENCHÈRES 
LIVE OU HYBRIDE 

IMPORTANT :

Les termes du présent contrat peuvent être modifiés 
préalablement à la Vente du Lot à votre profit, par la 
publication de Conditions de Vente différentes dans le 
Catalogue et/ou l’ajout d’un texte dans le Catalogue, et/ ou 
l’affichage d’avis sur le lieu de la Vente et/ou sur le Site
Internet de Bonhams et/ou par des annonces verbales faites 
avant et durant la Vente sur le lieu de cette dernière. Vous 
devez être conscient de la possibilité de ces changements, 
être vigilant sur ce point et demander avant d’enchérir si des 
changements sont intervenus.
Aux termes du présent contrat, Bonhams et  le Vendeur 
encourent une responsabilité limitée au titre de la qualité 
du Lot, de son aptitude à un usage particulier et de sa 
conformité par rapport à sa Description éventuelle. Nous 
vous
recommandons vivement d’examiner vous-même le Lot et/ 
ou d’obtenir un examen indépendant de celui-ci avant de 
l’acheter.

1 LE CONTRAT DE VENTE

1.1. Le Contrat de Vente du Lot par le Vendeur au profit 
de l’Acheteur est régi par les stipulations suivantes, 
ainsi que par les clauses et conditions applicables aux 
Enchérisseurs et aux Acheteurs stipulées dans l’Avis 
aux Enchérisseurs.

1.2 Les Définitions et Glossaire figurant au paragraphe 
22 des Conditions Générales font partie intégrante 
du présent Contrat de Vente et une copie séparée de 
ceux-ci peut également être fournie par Bonhams sur 

 demande. La définition des termes commençant par 
une majuscule qui sont employés dans le présent 
Contrat figure dans la rubrique Définition et Glossaire .

1.3 Le Vendeur vend le Lot en qualité de mandant du 
Contrat de Vente, étant précisé que ce contrat est 
conclu entre le Vendeur et

 vous-même par l’intermédiaire de Bonhams, lequel agit 
exclusivement en qualité de mandataire du Vendeur et 
non en qualité

 de mandant supplémentaire. Toutefois, si le Catalogue 
indique que Bonhams vend le Lot en tant que donneur 
d’ordre/mandant, ou si une telle déclaration est faite 
par une annonce du Commissaire-Priseur, par un avis 
sur le

 lieu de Vente ou par une insertion dans le Catalogue, 
Bonhams sera alors le Vendeur pour les besoins du 
présent contrat.

1.4 Le contrat est conclu à la tombée du marteau du 
Commissaire-Priseur lorsque le Lot vous est Adjugé.

2. ENGAGEMENTS ET GARANTIES  
DU VENDEUR

2.1 Le Vendeur vous déclare et garantit ce qui suit:
2.1.1 le Vendeur est le propriétaire du Lot ou est dûment 

autorisé par le propriétaire à le vendre
2.1.2 sauf mention contraire de l’Article consacré au 

Lot dans le Catalogue, le Vendeur vend le Lot en 
garantissant un titre de propriété parfait sur le Lot, 
ou, si le Vendeur est un exécuteur testamentaire, un 
administrateur fiduciaire, un liquidateur, un séquestre 
ou un administrateur judiciaire, avec tous les droits, 
titres ou intérêts qu’il peut détenir sur le Lot ;

2.1.3 excepté si la Vente est faite par un exécuteur 
testamentaire, un administrateur fiduciaire, un 
liquidateur, un séquestre ou un administrateur judiciaire, 
le Vendeur est à la fois légalement en droit de vendre 
le Lot et légalement capable de vous conférer la 
jouissance paisible du Lot;

2.1.4 le Vendeur s’est conformé à toutes les exigences, 
légales ou autres, relatives à toute exportation ou 
importation du Lot et tous

 les droits de douane et taxes concernant l’exportation 
ou l’importation du Lot ont (sauf stipulation contraire du 
Catalogue ou d’une annonce du Commissaire-priseur) 
été réglés et, à la connaissance du Vendeur, toutes

 les tierces parties se sont conformées à ces exigences 
par le passé ;

2.1.5. les objets consignés par le Vendeur ne sont pas liés 
à, ou ne proviennent pas d’une activité criminelle 
quelconque, y compris, sans caractère limitatif, le vol, 
le recel, la fraude fiscale, le blanchiment de capitaux 
ou le financement du terrorisme ou ne violent pas 
des sanctions imposées en matière de commerce 
international;

2.1.6 sous réserve de toute modification expressément 
identifiée en tant que telle par une annonce durant la 
Vente, un avis sur

 le lieu de Vente, un avis aux enchérisseurs, une 
insertion dans le Catalogue ou sur le site Internet 
de Bonhams, le Lot correspond à la Description 
contractuelle du Lot, c’est-à-dire la description qui 
figure dans le passage en caractères gras de l’Article 
consacré au Lot dans le Catalogue, et (exception faite 
de la couleur) est conforme à toute photographie du 
Lot figurant dans le Catalogue.

3. DESCRIPTIONS DU LOT

3.1 Le paragraphe 2.1.6. définit ce qui constitue la 
Description contractuelle du Lot. En particulier, le Lot 
n’est pas vendu comme correspondant à la partie de 
l’Article dans

 le Catalogue qui n’est pas imprimée en caractères 
gras, laquelle expose simplement (pour le compte du 
Vendeur) l’opinion

 de Bonhams au sujet du Lot et ne fait pas partie de la 
Description contractuelle servant de base à la vente 
du Lot. De la même manière, ne fait pas partie de 
la Description contractuelle servant de base pour la 
vente du Lot toute déclaration ou assertion autre que 
ce passage de l’Article visé au paragraphe 2.1.6 (avec 
toute modification expresse de celle-ci, telle que visée 
au paragraphe 2.1.6), y compris toute Description ou 
toute Estimation, qu’elle

 soit faite verbalement ou par écrit, dans le Catalogue, 
ou sur le Site Internet de

 Bonhams, ou qu’elle découle d’une certaine conduite 
ou autrement, et qu’elle soit faite par ou pour le 
compte du Vendeur ou de Bonhams, avant ou 
pendant la Vente.

3.2. Sauf stipulation contraire du paragraphe 2.1. 6 et 
sans préjudice des provisions du paragraphe 14, le 
Vendeur ne fait, ne donne ou ne prend, et ne s’oblige 
respectivement à faire, donner ou prendre aucune 
promesse contractuelle, aucun engagement, aucune 
obligation, aucune garantie, aucune assurance ni 
aucune déclaration factuelle, et il n’assume aucune 
obligation de diligence, en relation avec toute 
Description du Lot ou toute Estimation de celui- ci, 
ou à propos de l‘exactitude ou du caractère exhaustif 
d’une Description ou Estimation pouvant avoir été faite 
par le Vendeur ou pour son compte, y compris par 
Bonhams. Aucune de ces Descriptions ou Estimations 
n’est jointe au présent Contrat de vente.

4. APTITUDE À UN USAGE PARTICULIER ET 
QUALITÉ SATISFAISANTE

4.1 Le Vendeur ne fait, ne donne ou ne prend, et ne 
s’oblige respectivement à faire, donner ou prendre 
aucune promesse contractuelle, aucun engagement, 
aucune obligation,

 aucune garantie, aucune assurance ni aucune 
déclaration factuelle à propos de la qualité satisfaisante 
du Lot ou son aptitude à un usage particulier.

4.2 Le Vendeur ne sera pas tenu responsable de toute 
violation d’un engagement, se

 rapportant à la qualité satisfaisante du Lot ou son 
aptitude à un usage particulier.

5. RISQUE, PROPRIÉTÉ ET TITRE

5.1 Le Risque concernant le Lot vous est transféré 7 jours 
après la date à laquelle ce dernier vous est Adjugé 
par la tombée du marteau du Commissaire-Priseur 
relativement au Lot, ou, si elle est antérieure, lors de la 
date de récupération du Lot. Par la suite, le Vendeur ne 
sera pas responsable du Lot pendant toute la période 
qui s’écoulera jusqu’à ce que vous le récupériez chez
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21. PORCELAINE ET VERRE 
Dommages et restauration 
Pour vous guider, dans nos Catalogues, nous décrivons en 
détail, dans la mesure du possible, tous les défauts, fêlures 
et restaurations importants. Ces Descriptions pratiques des 
dommages ne peuvent être définitives, et nos Rapports sur 
l’état ne garantissent pas qu’il n’existe pas d’autres défauts 
présents non mentionnés. Les Enchérisseurs doivent s’assurer, 
par le biais d’une inspection, de l’état de chaque Lot. Veuillez 
consulter le Contrat de Vente imprimé dans le Catalogue 
concerné. En raison de la difficulté à déterminer si un objet en 
verre a été repoli, il n’est fait mention, dans nos Catalogues, 
que des éclats et fêlures visibles. Il n’y a aucune indication de 
repolissage sévère ou autre. 
22.VÉHICULES 
Plaques et certificats du Veteran Car Club de Grande-
Bretagne
Lorsqu’il est fait mention d’une plaque ou d’un certificat de 
datation du Veteran Car Club dans ce Catalogue, il faut garder 
à l’esprit que le Veteran Car Club de Grande-Bretagne, qui 
utilise les services de Veteran Car Company Ltd, procède de 
temps à autre à l’examen des voitures déjà datées et, dans 
certains cas, lorsque de nouvelles preuves sont disponibles, cet 
examen peut entraîner une modification de la date. Bien que 
le Club et Veteran Car Company Ltd fassent tout leur possible 
pour garantir l’exactitude des données, la date indiquée sur la 
plaque ou le certificat de datation peut être approximative et les 
acheteurs potentiels doivent mener leurs propres enquêtes sur 
la date de la voiture. 
23.VINS 
Les Lots qui se trouvent sous douane et ceux qui sont 
assujettis à la TVA peuvent ne pas être disponibles pour un 
retrait immédiat. 
Examen des vins 
Nous organisons parfois des dégustations avant la Vente pour 
les grandes parcelles (telles que définies ci-dessous). Ces 
dégustations concernent généralement des vins récents et de 
consommation courante. Veuillez contacter le service concerné 
pour plus de détails. Notre politique n’est pas d’inspecter 
chaque caisse non ouverte. Dans le cas des vins de plus de 
20 ans, les caisses sont généralement ouvertes et les niveaux 
et l’apparence sont consignés dans le Catalogue des ventes 
en ligne si nécessaire. Vous devez tenir compte des variations 
des niveaux de chambre et de l’état des bouchons, capsules 
et étiquettes. 
Bouchons et chambres La chambre désigne l’espace entre 
la base du bouchon et le vin. Les niveaux de chambre pour les 
bouteilles de forme bordelaise ne sont normalement notés que 
lorsqu’ils sont sous le goulot et pour les bouteilles de forme 
bourguignonne, alsacienne, allemande et cognac lorsqu’ils 
sont supérieurs à 4 centimètres (cm). Les niveaux de chambre 
acceptables augmentent avec l’âge ; les niveaux généralement 
acceptables sont les suivants : 

• Moins de 15 ans - dans le goulot ou moins de 4 cm
• 15 à 30 ans - très haute épaule (THE) ou jusqu’à 5 cm 
• Plus de 30 ans - épaule supérieure (ES) ou jusqu’à 

6 cm 
Il convient de noter que les chambres peuvent changer entre 
le moment de la publication du Catalogue et la Vente et que 
les bouchons peuvent s’abîmer lors du transport du vin. Nous 
n’acceptons de responsabilité que pour les Descriptions de 
l’état au moment de la publication du Catalogue et ne pouvons 
accepter de responsabilité pour toute perte résultant d’une 
défaillance des bouchons avant ou après ce moment. 
Options d’achat de parcelles Une parcelle est un nombre 
de Lots de taille identique d’un même vin, de la même taille 
de bouteille et de la même Description. L’Acheteur de l’un de 
ces Lots a la possibilité d’accepter une partie ou la totalité des 
Lots restants de la même parcelle au même prix, bien que 
ces options soient à la seule discrétion de la Maison de vente 
aux enchères. Il est donc conseillé aux Enchérisseurs absents 
d’enchérir sur le premier Lot d’une parcelle. 
Vins sous douane Les vins sous douane portent la marque Δ. 
Tous les Lots vendus sous douane, et que l’Acheteur souhaite 
conserver ainsi, seront facturés sans TVA ni autre taxe sur 
le Prix d’Adjudication. Si l’Acheteur souhaite prendre le Lot 
comme dédouané, les droits d’accise et la TVA seront ajoutés 
au Prix d’Adjudication sur la facture. Les Acheteurs doivent 
notifier à Bonhams, au moment de la Vente, s’ils souhaitent 
retirer leurs vins sous douane ou dédouanés. Si un Lot est pris 
sous douane, l’Acheteur sera responsable du paiement de 
la TVA, des droits, des frais de dédouanement et autres qui 
pourront être exigibles. Les Acheteurs hors de la communauté 
européenne doivent savoir que tout transitaire désigné pour 
exporter leurs achats doit disposer d’un certificat de circulation 
pour les Lots à retirer sous douane. 
Informations sur la mise en bouteille et les caisses Les 
termes ci-après utilisés dans le Catalogue ont les significations 
suivantes :
CB – Mise en bouteille au château 
DB – Mise en bouteille au domaine 
EstB – Mise en bouteille à la propriété 
BB – Mise en bouteille bordelaise 
BE – Mise en bouteille en Belgique 
FB – Mise en bouteille en France GB – Mise en bouteille en 

Allemagne 
OB – Mise en bouteille à Porto 
UK – Mise en bouteille au Royaume-Uniowc – Caisse en bois 
d’origine 
iwc – Caisse en bois individuelle 
oc – Carton d’origine 

24. ARMES
Sauf exception, seuls peuvent enchérir les titulaires des 
autorisations nécessaires.

SYMBOLES
LES SYMBOLES SUIVANTS SONT UTILISÉS POUR 
INDIQUER : 
Y  Soumis aux règlementations de la CITES lors de 

l’exportation de ces articles en dehors de l’UE, voir le 
paragraphe 13 ci-dessus. 

TP Les objets portant la mention TP seront situés à l’entrepôt 
et ne pourront être retirés qu’à cet endroit. 

W  Les objets portant la mention w seront situés dans 
l’entrepôt de Bonhams et ne pourront être retirés qu’à cet 
endroit. 

Δ  Vins sous douane. 
AR L’Acheteur nous versera une Commission supplémentaire 

pour couvrir nos dépenses relatives au paiement des droits 
d’auteur .¡ð Le Vendeur s’est vu garantir un prix minimum 
pour le Lot, soit par Bonhams, soit par une tierce partie. 
Cela peut prendre la forme d’une enchère irrévocable par 
un tiers, qui peut réaliser un gain financier sur une Vente 
réussie ou une perte financière en cas d’échec. 

¡ø  Bonhams est propriétaire du Lot en tout ou en partie ou 
peut y avoir un autre intérêt économique.

 Ф Ce Lot contient ou est fait d’ivoire. Le gouvernement 
américain a interdit l’importation d’ivoire aux États-Unis. 

Les symboles utilisés pour indiquer le statut TVA d’un Lot sont 
indiqués au paragraphe 8 ci-dessus. 

COMPETENCE LEGISLATIVE ET JURIDICTIONNELLE 
Les présentes Conditions de Ventes sont régies par le droit 
français. Toute contestation relative à leur existence, leur 
validité et leur exécution qui n’aura pu être réglée à l’amiable 
avec Bonhams ou par l’intermédiaire du Commissaire du 
gouvernement près le Conseil des Maisons de ventes sera 
tranchée par le tribunal compétent du ressort de Paris.
Conformément à la loi, les actions en responsabilité à 
l’encontre de l’opérateur de ventes et de l’expert se prescrivent 
par 5 ans à compter de la date de la vente.

PROTECTION DES DONNÉES - UTILISATION DE VOS 
INFORMATIONS (RGPD)
Lorsque nous obtenons des informations à caractère personnel 
vous concernant, nous ne les utilisons que conformément aux 
termes de notre Politique de confidentialité (sous réserve de 
tout consentement spécifique supplémentaire que vous auriez 
donné au moment où vos informations ont été divulguées). 
L’opérateur de ventes assure la confidentialité de vos données. 
Elles pourront néanmoins être communiquées aux autorités 
légales compétentes lorsque la règlementation l’impose. Une 
copie de notre Politique de confidentialité est disponible sur 
notre site Internet www.bonhams.com. Vous pouvez aussi la 
demander par courrier électronique à info@bonhams.com 

LISTE DES DÉFINITIONS

«Compte», le compte bancaire de Bonhams sur lequel toutes les 
sommes reçues au titre du Prix d’Achat de tout Lot seront payées.
«Commission Supplémentaire», une commission, calculée 
conformément à l’Avis aux Enchérisseurs, couvrant les Frais de 
Bonhams au titre du paiement de redevances, qui est payable 
par l’Acheteur à Bonhams sur tout Lot marqué [AR] vendu au Prix 
d’Adjudication et qui est égale ou supérieure, avec la Commission 
d’Achat (mais sans la TVA) à la somme de 1 000 Euros (convertie 
dans la devise de la Vente en appliquant le taux de référence de la 
Banque Centrale Européenne en vigueur à la date de la Vente).
«Commissaire-Priseur», le représentant de Bonhams réalisant 
la Vente.
« Enchérisseur », une personne qui a rempli un Formulaire 
d’Enchères.
«Formulaire d’Enchères », notre Formulaire d’enregistrement 
d’enchères, notre formulaire d’Ordre d’achat ou notre formulaire 
de passation d’Enchères par téléphone.
« Bon de Dépôt » ou Reçu par lequel le vendeur dépose à 
Bonhams des biens pour la vente.
«Bonhams», Bonhams France SAS, ou ses successeurs 
ou cessionnaires. Bonhams est également désigné dans le 
Contrat avec l’Acheteur, les Conditions Générales et l’Avis aux 
Enchérisseurs par les termes « nous » et « notre ».
« Livre », un livre imprimé et proposé à la Vente lors d’une Vente 
de livres spécialisée.
« Activité Professionnelle », comprend toute activité 
commerciale, artisanale et professionnelle.
« Acheteur », la personne à qui le Commissaire-priseur adjuge un 
Lot. L’Acheteur est également désigné dans le Contrat de vente et 
le Contrat avec l’Acheteur par les termes « vous » et « votre ».

« Contrat avec l’Acheteur », le contrat conclu entre Bonhams 
et l’Acheteur.
« Commission d’Achat », la somme calculée sur le Prix 
d’Adjudication aux taux indiqués dans l’Avis aux enchérisseurs.
« Catalogue », le catalogue ou le e-catalogue concernant la Vente 
en question, y compris toute représentation du Catalogue publiée 
sur notre Site Internet.
« Commission », la commission payable par le Vendeur à 
Bonhams, calculée à des taux indiqués dans le Formulaire de 
Contrat.
« Rapport d’état », un rapport sur l’état physique d’un Lot remis 
à un Enchérisseur ou Enchérisseur potentiel par Bonhams pour le 
compte du Vendeur.
« Conditions de Vente », l’Avis aux Enchérisseurs, le Contrat de 
Vente, le Contrat avec l’Acheteur, les Définitions et le Glossaire.
« Frais de Consignation », les frais payables à Bonhams 
par le Vendeur, calculés aux taux indiqués dans les Conditions 
Générales.
« Consommateur », une personne physique qui intervient à la 
ente aux enchères autrement que dans l’exercice de son activité 
commerciale, de son Activité professionnelle ou de son métier.
« Le Mandat de Vente »  ou la Réquisition de Vente d’un 
véhicule, selon le cas, est le contrat signé par le Vendeur ou pour 
son compte, répertoriant les Lots confiés à Bonhams pour  la 
Vente, comprenant notamment leur description, leur estimation, 
un éventuel prix de réserve et la date de la Vente.
« Contrat de Vente», le contrat de vente conclu entre le Vendeur 
et l’Acheteur.
« Description Contractuelle », la seule Description du Lot (c’est-
à-dire le passage en caractères gras de l’Article concernant le Lot 
dans le Catalogue, comportant une photographie (à l’exception de
la couleur) et le contenu d’un Rapport sur l’état), engageant 
le Vendeur, qui déclare dans le Contrat de vente que le Lot 
correspond à cette description.
« Description », toute déclaration ou représentation qui décrit 
d’une certaine manière le Lot, comprenant toute déclaration ou 
représentation relative à la paternité d’une œuvre, son attribution, 
son état, sa provenance, son authenticité, son style, sa période, 
son âge, son aptitude à une utilisation particulière, sa qualité, son 
origine, sa valeur ou son prix de vente estimé (y compris le Prix 
d’Adjudication).
« Article », une déclaration écrite figurant dans le Catalogue, 
identifiant le Lot et le Numéro du Lot et pouvant contenir une 
Description et une ou plusieurs illustrations relatives au Lot.
« Estimation », une déclaration exprimant notre opinion sur la 
fourchette de prix dans laquelle le marteau est susceptible de 
tomber.
« Frais », les charges et frais payés ou payables par Bonhams 
au titre du Lot, y compris les frais juridiques, frais bancaires 
et autres Frais encourus à la suite d’un virement électronique 
d’argent, les charges et frais d’assurance, de Catalogue et 
autres reproductions et illustrations, tous droits de douane, 
frais publicitaires et d’emballage ou frais d’expédition, frais de 
droits de reproduction, taxes, prélèvements, coûts des essais, 
recherches ou enquêtes, frais de préparation du Lot à la Vente, 
frais d’entreposage, d’enlèvement ou de retrait, ou frais de 
recouvrement auprès du Vendeur, en tant que mandataire du 
Vendeur ou auprès de l’Acheteur défaillant, plus la TVA s’il y a lieu.
« Faux », une imitation destinée par celui qui l’a faite ou par toute 
autre personne à induire en erreur par rapport à la paternité d’une 
œuvre, son attribution, son origine, son authenticité, son style, sa 
date, son âge, sa période, sa provenance, sa culture, sa source 
ou sa composition et qui, à la date de la Vente, avait une valeur 
considérablement inférieure à celle que le Lot aurait eue s’il n’avait 
pas été une imitation et n’est pas indiquée comme étant une 
imitation dans la Description du Lot. Un Lot ne constituera pas un 
Faux en raison d’un dommage et/ou de travaux de restauration 
et/ou de modification (y compris un repeint
ou surpeint) qui ont été réalisés sur le Lot, lorsque ce dommage, 
ces travaux de restauration ou de modification (selon le cas) ne 
modifient pas le Lot de manière
substantielle et qu’il reste conforme à la description du Lot.
« Garantie », l’obligation acceptée personnellement par Bonhams 
à l’égard de l’Acheteur au titre d’un Faux dans les conditions 
stipulées dans le Contrat avec l’Acheteur dans un délai de cinq 
ans à compter de la vente.
« Prix d’Adjudication », le prix libellé dans la devise utilisée lors 
de la Vente, auquel un Lot est adjugé par le Commissaire-Priseur.
« Vente Hybride », une Vente Live conduite par un Commissaire-
Priseur, mais dans une salle d’enchères fermée, qui n’est pas 
ouverte au public, excepté pour un examen préalable à la Vente 
sur rendez-vous avec Bonhams.
« Vente Live », une Vente conduite par un Commissaire- Priseur, 
ouverte au public à la fois pour examen et assistance à la Vente.
« Garantie pour Pertes et Dommage» désigne la garantie 
décrite au paragraphe 8.2 des Conditions Générales.
« Frais de garantie pour dommages et pertes
» désigne les frais décrits au paragraphe 8.2.3 des Conditions 
Générales.
« Lot », tout bien confié à Bonhams en vue de sa Vente aux 
enchères ou de gré à gré (et la référence à un Lot inclut, à moins 
que le contexte n’exige qu’il en soit autrement, une référence aux 
biens individuels compris dans un groupe de deux biens ou plus 
proposés à la Vente en un seul Lot).

PARIS/MAIN/V1/10.2023

« Frais de Catalogue de véhicules à moteur», des 
frais payables par le Vendeur à Bonhams pour tout travail 
supplémentaire entrepris par Bonhams pour la mise en catalogue 
de véhicules à moteur et pour la promotion des Ventes de 
véhicules à moteur.
« Charges de Base », le montant de la Commission avec la TVA 
qui aurait été payée si le Lot avait été vendu au Prix de Base.
« Frais de Base », le montant sur lequel se basent les Frais de 
dépôt payables à Bonhams par le
Vendeur et qui sont calculés selon la formule présentée dans les 
Conditions Générales.
« Prix de Base », la toute dernière moyenne des Estimations 
hautes et basses que nous vous avons données ou que nous 
avons indiquées dans le Catalogue ou, si aucune Estimation n’a été 
donnée ou indiquée, la Prix de Réserve applicable au Lot.
« Avis aux enchérisseurs », l’avis imprimé en première ou 
dernière page de nos Catalogues.
« Vente en Ligne », une Vente conduite en ligne uniquement, sans 
Commissaire-Priseur, avec possibilité d’examen pré-Vente, sur 
rendez-vous préalable avec Bonhams.
« Prix d’Achat », le total formé par le Prix d’Adjudication, la TVA 
(si elle est applicable) sur le Prix d’Adjudication, la Commission 
d’Achat, la TVA sur la Commission d’Achat, et les Frais.
« Prix de Réserve », le prix minimum auquel un Lot peut être 
vendu (que ce soit aux enchères ou de gré  
à gré).
« Vente », la Vente aux enchères, qu’il s’agisse d’une Vente Live, 
d’une Vente Hybride ou d’une Vente en Ligne, durant laquelle un 
Lot est proposé à la Vente par Bonhams.
« Produit de la Vente », le montant net dû au Vendeur suite à la 
Vente d’un Lot, soit le Prix d’Adjudication moins la Commission, la 
TVA éventuellement applicable, les Frais et tout autre montant qui 
nous est dû à quelque titre et pour quelque motif que ce soit.
« Vendeur », la personne qui propose le Lot à la Vente et qui est 
nommément désignée dans le Mandat de Vente.  Si cette dernière 
identifie une autre personne sur le contrat qui agit en tant que 
mandataire pour son compte, ou si la personne nommément 
désignée dans le Mandat de Vente agit en qualité de mandataire 
pour le compte d’un mandant (que ce mandat soit ou non divulgué 
à Bonhams), le « Vendeur » inclut à la fois le mandataire
et le mandant qui seront conjointement et solidairement 
responsables en tant que tels. Dans les Conditions Générales, le 
Vendeur est également désigné par les mots « vous » et « votre ».
« Examen d’un Spécialiste », l’examen visuel d’un Lot par un 
spécialiste du Lot.
« Examen Standard », l’examen visuel d’un Lot par un membre 
du personnel de Bonhams non spécialiste.
« Contrat d’Entreposage », signifie le contrat décrit au 
paragraphe 8.3.3 des Conditions Générales ou le paragraphe 4.4 
du Contrat avec l’Acheteur (selon le cas).
« Société d’Entreposage », signifie la société identifiée en tant 
que telle dans le Catalogue.
« Terrorisme », signifie tout acte ou menace d’acte de terrorisme, 
que son auteur agisse seul, pour le compte d’une ou plusieurs 
organisation(s) et/ou gouvernement(s) ou avec ces derniers, et qu’il 
soit commis pour des raisons politiques, religieuses, idéologiques 
ou similaires, y compris, mais sans caractère limitatif, dans 
l’intention d’influencer un gouvernement et/ou de faire peur au 
public ou à une partie du public.
« TVA », la Taxe sur la valeur ajoutée au taux applicable en vigueur 
à la date de la Vente..
« Site Internet » le site de Bonhams à l’adresse suivante : www.
bonhams.com.
« Avis de retrait », l’avis écrit du Vendeur à Bonhams révoquant 
les instructions données à Bonhams de vendre un Lot.
« Sans Réserve », le cas dans lequel il n’existe aucun prix 
minimum pour vendre un Lot (que ce soit aux enchères ou de gré 
à gré).

GLOSSAIRE

Les expressions suivantes ont des significations juridiques 
particulières que vous pourriez ne pas connaître. Le glossaire 
qui suit est conçu pour vous permettre de comprendre ces 
expressions mais n’entend pas limiter leur signification juridique :

« Droit de Suite » : le droit du créateur d’une œuvre d’art de 
percevoir un paiement sur chaque revente de cette œuvre après sa 
vente initiale par son créateur, Le taux du droit de suite est calculé 
par application d’un barème dégressif fonction du montant de la 
vente  conformément à l’article R 122-6 du Code de la propriété 
intellectuelle
« Taxe Forfaitaire » : Taxe sur les métaux précieux, les bijoux, les 
objets, de collection et d’antiquité, prévue par les articles 150 VI à 
150 VM du CGI.
« Dépositaire » : une personne à qui les biens sont confiés.
« Obligation d’indemnisation » : l’obligation de mettre la 
personne qui bénéficie de cette obligation dans la même situation 
que celle où elle se trouverait si les circonstances donnant lieu à 
l’obligation d’indemnisation ne s’étaient pas produites et le terme « 
indemniser » doit être interprété par analogie.
« Action en revendication » : une procédure judiciaire qui vise à 
déterminer la propriété ou les droits sur un Lot.
« Adjugé » : la vente d’un Lot à un Enchérisseur, indiquée par la 
tombée du marteau lors de la Vente.

« Droit de rétention » : le droit de la personne qui détient le Lot de 
conserver sa possession.
« Risque » : la possibilité qu’un Lot puisse être perdu, 
endommagé, détruit, volé ou que son état soit détérioré ou sa 
valeur dégradée.
« Titre de propriété » : le droit, en vertu de la loi et de l’équité, à la 
propriété d’un Lot.
« Quasi-délit » : un délit civil commis au préjudice d’une personne 
envers laquelle son auteur est tenu d’une obligation de diligence.
« Garantie » : une assurance ou promesse, ayant valeur juridique, 
sur laquelle la personne à laquelle la garantie a été donnée est en 
droit de se fonder.
 

ANNEXE 1

CONTRAT DE VENTE ENTRE L’ACHETEUR, BONHAMS 
FRANCE SAS ET LE VENDEUR SI LE LOT EST OFFERT À LA 
VENTE DANS LE CADRE D’UNE VENTES AUX ENCHÈRES 
LIVE OU HYBRIDE 

IMPORTANT :

Les termes du présent contrat peuvent être modifiés 
préalablement à la Vente du Lot à votre profit, par la 
publication de Conditions de Vente différentes dans le 
Catalogue et/ou l’ajout d’un texte dans le Catalogue, et/ ou 
l’affichage d’avis sur le lieu de la Vente et/ou sur le Site
Internet de Bonhams et/ou par des annonces verbales faites 
avant et durant la Vente sur le lieu de cette dernière. Vous 
devez être conscient de la possibilité de ces changements, 
être vigilant sur ce point et demander avant d’enchérir si des 
changements sont intervenus.
Aux termes du présent contrat, Bonhams et  le Vendeur 
encourent une responsabilité limitée au titre de la qualité 
du Lot, de son aptitude à un usage particulier et de sa 
conformité par rapport à sa Description éventuelle. Nous 
vous
recommandons vivement d’examiner vous-même le Lot et/ 
ou d’obtenir un examen indépendant de celui-ci avant de 
l’acheter.

1 LE CONTRAT DE VENTE

1.1. Le Contrat de Vente du Lot par le Vendeur au profit 
de l’Acheteur est régi par les stipulations suivantes, 
ainsi que par les clauses et conditions applicables aux 
Enchérisseurs et aux Acheteurs stipulées dans l’Avis 
aux Enchérisseurs.

1.2 Les Définitions et Glossaire figurant au paragraphe 
22 des Conditions Générales font partie intégrante 
du présent Contrat de Vente et une copie séparée de 
ceux-ci peut également être fournie par Bonhams sur 

 demande. La définition des termes commençant par 
une majuscule qui sont employés dans le présent 
Contrat figure dans la rubrique Définition et Glossaire .

1.3 Le Vendeur vend le Lot en qualité de mandant du 
Contrat de Vente, étant précisé que ce contrat est 
conclu entre le Vendeur et

 vous-même par l’intermédiaire de Bonhams, lequel agit 
exclusivement en qualité de mandataire du Vendeur et 
non en qualité

 de mandant supplémentaire. Toutefois, si le Catalogue 
indique que Bonhams vend le Lot en tant que donneur 
d’ordre/mandant, ou si une telle déclaration est faite 
par une annonce du Commissaire-Priseur, par un avis 
sur le

 lieu de Vente ou par une insertion dans le Catalogue, 
Bonhams sera alors le Vendeur pour les besoins du 
présent contrat.

1.4 Le contrat est conclu à la tombée du marteau du 
Commissaire-Priseur lorsque le Lot vous est Adjugé.

2. ENGAGEMENTS ET GARANTIES  
DU VENDEUR

2.1 Le Vendeur vous déclare et garantit ce qui suit:
2.1.1 le Vendeur est le propriétaire du Lot ou est dûment 

autorisé par le propriétaire à le vendre
2.1.2 sauf mention contraire de l’Article consacré au 

Lot dans le Catalogue, le Vendeur vend le Lot en 
garantissant un titre de propriété parfait sur le Lot, 
ou, si le Vendeur est un exécuteur testamentaire, un 
administrateur fiduciaire, un liquidateur, un séquestre 
ou un administrateur judiciaire, avec tous les droits, 
titres ou intérêts qu’il peut détenir sur le Lot ;

2.1.3 excepté si la Vente est faite par un exécuteur 
testamentaire, un administrateur fiduciaire, un 
liquidateur, un séquestre ou un administrateur judiciaire, 
le Vendeur est à la fois légalement en droit de vendre 
le Lot et légalement capable de vous conférer la 
jouissance paisible du Lot;

2.1.4 le Vendeur s’est conformé à toutes les exigences, 
légales ou autres, relatives à toute exportation ou 
importation du Lot et tous

 les droits de douane et taxes concernant l’exportation 
ou l’importation du Lot ont (sauf stipulation contraire du 
Catalogue ou d’une annonce du Commissaire-priseur) 
été réglés et, à la connaissance du Vendeur, toutes

 les tierces parties se sont conformées à ces exigences 
par le passé ;

2.1.5. les objets consignés par le Vendeur ne sont pas liés 
à, ou ne proviennent pas d’une activité criminelle 
quelconque, y compris, sans caractère limitatif, le vol, 
le recel, la fraude fiscale, le blanchiment de capitaux 
ou le financement du terrorisme ou ne violent pas 
des sanctions imposées en matière de commerce 
international;

2.1.6 sous réserve de toute modification expressément 
identifiée en tant que telle par une annonce durant la 
Vente, un avis sur

 le lieu de Vente, un avis aux enchérisseurs, une 
insertion dans le Catalogue ou sur le site Internet 
de Bonhams, le Lot correspond à la Description 
contractuelle du Lot, c’est-à-dire la description qui 
figure dans le passage en caractères gras de l’Article 
consacré au Lot dans le Catalogue, et (exception faite 
de la couleur) est conforme à toute photographie du 
Lot figurant dans le Catalogue.

3. DESCRIPTIONS DU LOT

3.1 Le paragraphe 2.1.6. définit ce qui constitue la 
Description contractuelle du Lot. En particulier, le Lot 
n’est pas vendu comme correspondant à la partie de 
l’Article dans

 le Catalogue qui n’est pas imprimée en caractères 
gras, laquelle expose simplement (pour le compte du 
Vendeur) l’opinion

 de Bonhams au sujet du Lot et ne fait pas partie de la 
Description contractuelle servant de base à la vente 
du Lot. De la même manière, ne fait pas partie de 
la Description contractuelle servant de base pour la 
vente du Lot toute déclaration ou assertion autre que 
ce passage de l’Article visé au paragraphe 2.1.6 (avec 
toute modification expresse de celle-ci, telle que visée 
au paragraphe 2.1.6), y compris toute Description ou 
toute Estimation, qu’elle

 soit faite verbalement ou par écrit, dans le Catalogue, 
ou sur le Site Internet de

 Bonhams, ou qu’elle découle d’une certaine conduite 
ou autrement, et qu’elle soit faite par ou pour le 
compte du Vendeur ou de Bonhams, avant ou 
pendant la Vente.

3.2. Sauf stipulation contraire du paragraphe 2.1. 6 et 
sans préjudice des provisions du paragraphe 14, le 
Vendeur ne fait, ne donne ou ne prend, et ne s’oblige 
respectivement à faire, donner ou prendre aucune 
promesse contractuelle, aucun engagement, aucune 
obligation, aucune garantie, aucune assurance ni 
aucune déclaration factuelle, et il n’assume aucune 
obligation de diligence, en relation avec toute 
Description du Lot ou toute Estimation de celui- ci, 
ou à propos de l‘exactitude ou du caractère exhaustif 
d’une Description ou Estimation pouvant avoir été faite 
par le Vendeur ou pour son compte, y compris par 
Bonhams. Aucune de ces Descriptions ou Estimations 
n’est jointe au présent Contrat de vente.

4. APTITUDE À UN USAGE PARTICULIER ET 
QUALITÉ SATISFAISANTE

4.1 Le Vendeur ne fait, ne donne ou ne prend, et ne 
s’oblige respectivement à faire, donner ou prendre 
aucune promesse contractuelle, aucun engagement, 
aucune obligation,

 aucune garantie, aucune assurance ni aucune 
déclaration factuelle à propos de la qualité satisfaisante 
du Lot ou son aptitude à un usage particulier.

4.2 Le Vendeur ne sera pas tenu responsable de toute 
violation d’un engagement, se

 rapportant à la qualité satisfaisante du Lot ou son 
aptitude à un usage particulier.

5. RISQUE, PROPRIÉTÉ ET TITRE

5.1 Le Risque concernant le Lot vous est transféré 7 jours 
après la date à laquelle ce dernier vous est Adjugé 
par la tombée du marteau du Commissaire-Priseur 
relativement au Lot, ou, si elle est antérieure, lors de la 
date de récupération du Lot. Par la suite, le Vendeur ne 
sera pas responsable du Lot pendant toute la période 
qui s’écoulera jusqu’à ce que vous le récupériez chez
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7.6 Vous vous engagez à vous conformer aux termes 
du Contrat d’Entreposage et en particulier à régler 
les Frais (et tous les coûts relatifs au déplacement 
du Lot pour entreposage) dus en vertu du Contrat 
d’Entreposage. Vous reconnaissez et acceptez que 
vous ne pourrez récupérer le Lot des locaux de la 
Société d’Entreposage tant que vous n’aurez pas payé 
complètement le Prix d’Achat et tous les frais et coûts 
dus en vertu du Contrat d’Entreposage.

7.7 Vous serez pleinement responsable de l’emballage, de 
la manutention et du transport du Lot à récupérer et 
du respect de toutes les réglementations en matière 
d’importation ou d’exportation applicables au Lot.

7.8 Vous serez pleinement responsable de l’enlèvement, 
de l’entreposage ou des autres charges et Frais 
encourus par le Vendeur ou Bonhams si vous ne retirez 
pas le Lot conformément au présent paragraphe 7.2 
et devrez les indemniser des Frais (y compris tous 
les coûts dus aux termes du Contrat d’Entreposage). 
Toutes ces sommes dues au Vendeur et Bonhams 
devront être payées sur demande et, en tout état de 
cause, avant tout retrait du Lot par vous ou en votre 
nom et pour votre compte.

8. NON-PAIEMENT DU LOT

8.1 Si le Prix d’Achat d’un Lot n’est pas intégralement 
réglé à Bonhams dans le délai de trois mois de la 
vente, le vendeur sera habilité, avec l’accord écrit 
préalable de Bonhams, de plein droit à exercer, à son 
entière discrétion, un ou plusieurs des droits suivants) :

8.1.1 résilier le Contrat de Vente du Lot au motif de votre 
violation de ce contrat ;

8.1.2 revendre le Lot aux enchères, de gré à gré ou par tout 
autre moyen en vous notifiant l’intention de revendre 
moyennant un préavis écrit de sept jours ; dans le 
cadre d’une réitération des enchères, Bonhams sera 
en droit de réclamer à l’adjudicataire défaillant le 
paiement de la différence entre le prix d’adjudication 
initial et le prix d’adjudication sur réitération des 
enchères s’il est inférieur;

8.1.3 conserver la possession du Lot ;
8.1.4 retirer et entreposer le Lot à vos frais ;
 
8.1.5 agir en justice contre vous directement  pour obtenir le 

paiement de toute somme due au titre du Contrat de 
Vente et/ou pour obtenir des dommages-intérêts pour 
violation de contrat;

8.1.6 recevoir les intérêts de toutes sommes dues (tant 
avant qu’après le prononcé d’un jugement ou d’une 
ordonnance) à un taux égal à trois fois le taux d’intérêt 
légal  en vigueur, les intérêts étant calculés sur une 
base journalière à partir de la date à laquelle lesdites 
sommes sont devenues payables et jusqu’à la date de 
parfait paiement ;

8.1.7 conserver la possession de tout autre bien qui vous 
a été vendu par le Vendeur lors de la Vente, lors de 
toute autre enchère ou lors d’une vente de gré à gré, 
jusqu’au règlement intégral en fonds compensés de 
toutes les sommes dues au titre du Contrat de Vente ;

8.1.8 conserver la possession, l’un de vos autres biens 
se trouvant en possession du Vendeur et/ ou de 
Bonhams (en tant que dépositaire du Vendeur) à tout 
effet (y compris, sans

 caractère limitatif, d’autres biens vous ayant été 
vendus)  ; et

8.1.9 tant que ces biens resteront en possession du Vendeur 
ou de Bonhams agissant en qualité de dépositaire, 
annuler le Contrat de Vente de tout autre bien que le 
Vendeur vous aura vendu lors de la Vente, de toute 
autre vente aux enchères ou de gré à gré, et affecter 
toutes les sommes que vous aurez reçues pour ces 
biens au règlement partiel ou total de tous montants 
que vous devrez au Vendeur ou à Bonhams.

8.1.10 d’imputer toute somme reçue de vous pour quelque 
motif que ce soit, au moment de votre défaut 
d’exécution ou à n’importe quel autre moment, en tant 
que paiement total ou partiel de toutes les sommes 
que vous devez à Bonhams aux termes du présent 
Contrat;

8.1.11 moyennant un préavis de trois mois, de vendre, Sans 
Prix de Réserve, tout autre bien vous appartenant 
et qui serait sous le contrôle ou en la possession de 
Bonhams pour quelque raison (y compris d’autres 
biens que nous vous avons vendus ou que vous nous 
chargez de vendre) et d’imputer toutes les sommes 
qui vous sont dues en vertu de cette Vente en tant que 
paiement total ou partiel de toutes les sommes que 
vous devez à Bonhams ;

6.9 Si vous agissez en qualité de mandataire pour une 
autre partie (« votre Mandant »), vous nous garantissez 
que :
- vous avez procédé à une vérification appropriée des 

informations fournies par votre Mandant, afin de 
vous assurer qu’il ne fait pas l’objet de Sanctions et 
en vertu des lois et règlements sur la lutte contre le 
blanchiment de capitaux ;

- votre Mandant n’est pas une Partie Sanctionnée et 
n’est pas détenu, partiellement détenu ou contrôlé 
par une Partie Sanctionnée et vous n’avez aucune 
raison de soupçonner que votre Mandant a été 
inculpé, prévenu ou condamné pour blanchiment de 
capitaux, terrorisme ou autres crimes ou délits ;

- les objets acquis par vous ou par votre Mandant 
ne sont pas acquis ou utilisés de quelque manière 
que ce soit en rapport avec ou pour faciliter la 
violation des lois et règlementations applicables en 
matière fiscale, de blanchiment des capitaux ou anti-
terroristes ; et

- vous consentez à ce que Bonhams se fie à votre 
vérification des informations fournies par votre 
Mandant, et vous vous engagez à conserver les 
documents correspondants pendant 5 ans au 
moins, et à les mettre à la disposition d’un auditeur 
indépendant pour examen, si nous vous en faisons 
la demande.

6.10 Bonhams se réserve le droit de procéder à des 
enquêtes à propos de toute personne concluant une 
transaction avec Bonhams et d’identifier la source 
de tous fonds reçus de l’Acheteur. Si Bonhams n’a 
pas achevé à sa satisfaction ses investigations au 
titre de la lutte contre le blanchiment de capitaux et 
le financement du terrorisme ou d’autres infractions 
financières et les contrôles d’identité vous concernant 
ou concernant l’Acheteur, Bonhams pourra, à sa 
discrétion, conserver les Lots et/ou les produits de la 
Vente, différer ou annuler toute Vente, et prendre toutes 
autres mesures requises ou permises en vertu de la loi 
applicable, sans encourir aucune responsabilité envers 
vous.

7. RÉCUPÉRATION DU LOT

7.1 Sauf convention contraire écrite conclue entre vous et 
Bonhams, le Lot vous sera remis ou sera remis selon 
vos instructions uniquement lorsque (i) Bonhams aura 
reçu, en fonds compensés, le montant intégral du Prix 
d’Achat et toutes autres sommes que vous devrez au 
Vendeur et à Bonhams, et (ii)

 Bonhams aura terminé ses investigations en vertu de 
l’article 6.10. Le Lot ne sera remis que sur production 
d’un reçu, obtenu auprès du bureau de caisse de 
Bonhams.

7.2 Sujet à l’article 7.1, vous devez retirer le Lot à vos 
propres frais à la date et l’heure spécifiées dans l’Avis 
aux Enchérisseurs ou, si aucune date n’est spécifiée, le 
septième jour ouvrable après la Vente, à 16h30.

7.3 Le Lot peut être retiré à l’adresse renseignée dans 
l’Avis aux Enchérisseurs. Au-delà de la date et l’heure 
spécifiées dans l’Avis aux Enchérisseurs, le Lot 
pourra être retiré à un autre endroit et vous devrez 
vous enquérir auprès de Bonhams de la date et de 
l’heure à laquelle vous pourrez le retirer, bien que cette 
information sera, dans la plupart des cas, renseignée 
dans l’Avis aux Enchérisseurs.

7.4. Si vous n’avez pas retiré le Lot à la date spécifiée 
dans l’Avis aux Enchérisseurs, vous autorisez 
Bonhams, agissant, dans ce cas, en votre nom et 
pour votre compte, à conclure un contrat (le « Contrat 
d’Entreposage ») avec une Société d’Entreposage 
pour l’entreposage du Lot, aux conditions standard 
alors en vigueur, convenues entre Bonhams et la 
Société d’Entreposage, et dont nous vous fournirons 
un exemplaire sur simple demande. Nous pouvons 
également décider d’entreposer le Lot dans nos locaux 
et, dans cette éventualité, des frais d’entreposage 
seront payables, à notre taux journalier en vigueur 
(actuellement, un minimum de 3 € plus la TVA par 
Lot et par jour) à partir de l’expiration de la période 
définie au paragraphe 7.2. Ces frais d’entreposage 
constituent des Frais payables à Bonhams.

7.5 Jusqu’à ce que vous ayez payé complètement le Prix 
d’Achat et tous les Frais, le Lot sera soit détenu par 
Bonhams en sa qualité d’agent du Vendeur ou détenu 
par la Société d’Entreposage agissant en qualité 
d’agent du Vendeur et de Bonhams selon les termes 
du Contrat d’Entreposage.

 Bonhams ou la Société d’Entreposage avec laquelle 
vous avez conclu un ou plusieurs contrats distincts en 
tant qu’Acheteur. Vous indemniserez le Vendeur et le 
garantirez intégralement contre toutes réclamations, 
toutes procédures et tous coûts, dépenses et pertes 
qui découleraient de tout dégât, perte et dommage 
subi par le Lot au-delà de 7 jours après la tombée de 
marteau du Commissaire-priseur et jusqu’à ce que 
vous obteniez la pleine propriété du Lot.

5.2 Le contrat entre le Vendeur,  l’Acheteur, et Bonhams  
n’est pas conclu 

 jusqu’à ce que (i) le Prix d’Achat et toutes les autres 
sommes dont vous êtes redevable auprès de 
Bonhams au titre du Lot aient été intégralement payés 
et reçus en fonds compensés par Bonhams, et (ii) 
Bonhams ait terminé ses investigations en vertu de 
l’article 6.10.

6. PAIEMENT

6.1 A moins qu’il n’en soit convenu autrement par écrit 
entre vous et Bonhams ou à moins qu’il n’en soit 
décidé autrement dans l’Avis aux Enchérisseurs, vous 
devrez payer à Bonhams, au plus tard, le second jour 
ouvrable suivant la Vente, à 16h30 :
- Le Prix de Vente du Lot ;
- La Commission, conformément aux tarifs décrits 

dans l’Avis aux enchérisseurs pour chaque lot et ;
- Si le Lot est marqué [AR], une Commission 

additionnelle, calculée et payable conformément 
à l’Avis aux Enchérisseurs, en sus de la TVA sur la 
somme, le cas échéant.

 De telle manière que toutes les sommes qui nous sont 
dues soient reçues, en fonds compensés, au plus tard 
le septième jour ouvrable après la Vente.

6.2 Vous devez également régler à Bonhams tous les Frais 
payables conformément au présent Contrat de Vente.

6.3 Votre obligation de régler le Prix d’Achat nait au 
moment où le Lot vous est Adjugé à la tombée du 
marteau du Commissaire-Priseur relativement au Lot.

6.4 Le respect des délais fixés pour le paiement du Prix 
d’Achat et de toutes les autres sommes que vous 
devez payer à Bonhams constitue une condition 
déterminante du présent contrat. À moins d’un accord 
écrit entre vous et Bonhams pour le compte du 
Vendeur (auquel cas vous devez respecter les termes 
de cet accord), vous devrez payer toutes ces sommes 
à Bonhams dans la devise de la Vente, au plus tard à 
16H30 le second jour ouvré suivant la Vente et vous 
devrez vous assurer  que les fonds sont compensés 
au plus tard le septième jour ouvré suivant la Vente. 
Le paiement doit être effectué au profit de Bonhams 
par l’une des méthodes indiquées dans l’Avis aux 
Enchérisseurs, sauf convention contraire écrite entre 
vous et Bonhams. Si vous ne payez pas les sommes 
dues conformément à ce paragraphe, le Vendeur aura 
les droits stipulés au paragraphe 8 ci-après.

6.5 Les factures ne seront adressées qu’à l’Acheteur 
enregistré, sauf si l’Acheteur agit comme le mandataire, 
le porte-fort ou l’agent d’un mandant et que Bonhams 
a approuvé cet arrangement, auquel cas Bonhams 
adressera les factures au mandant. 

6.6 Si plusieurs Lots vous ont été attribués, toutes les 
sommes que Bonhams recevra de vous seront 
imputées au prorata, en premier ordre, sur le Prix 
d’Achat de chaque Lot et, en second ordre, au prorata 
à toutes les sommes que vous devez à Bonhams. 

6.7 Vous nous assurez que ni vous-même ni -si vous 
êtes une société-, vos administrateurs, vos dirigeants 
ou votre propriétaire ou ses administrateurs ou 
actionnaires, n’êtes une personne physique ou une 
entité qui est, ou est détenue ou contrôlée par des 
personnes physiques ou des entités qui sont, à la date 
de signature du présent contrat :

 - soumise(s) à des sanctions administrées ou 
appliquées par l’Office of Foreign Assets Control du 
Département américain du Trésor, l’U.S. Departure of 
State, le Conseil de sécurité des Nations Unies, l’Union 
européenne, le Trésor britannique ou toute autre 
autorité ayant imposé de telles sanctions (« Sanctions » 
et « Partie Sanctionnée ») ; ou

 - située(s), immatriculée(s) ou résidente(s) dans un pays 
ou un territoire qui fait l’objet, ou dont le gouvernement 
fait l’objet, de Sanctions, y compris, sans caractère 
limitatif, l’Iran, la Corée du nord, le Soudan et la Syrie.

6.8 Vous garantissez que les fonds utilisés lors de la Vente 
ne sont pas liés à une activité criminelle quelconque, 
y compris, sans caractère limitatif, le vol, le recel, 
la fraude fiscale, le blanchiment de capitaux ou le 
financement du Terrorisme et que vous n’êtes pas 
concerné par une enquête pénale et que vous n’avez 
pas été inculpé, prévenu ou condamné en rapport 
avec une quelconque activité criminelle.

PARIS/MAIN/V1/10.2023

8.1.12 refuser de vous autoriser à vous enregistrer pour une 
future Vente ou rejeter une enchère que vous feriez 
pour une future Vente ou exiger que vous payiez une 
caution avant d’accepter une enchère pour une future 
Vente, auquel cas, Bonhams sera autorisée à imputer 
cette caution en tant que paiement total ou partiel, le 
cas échéant, du Prix d’Achat de n’importe quel Lot 
dont vous êtes l’Acheteur ;

8.1.13 après avoir consenti des efforts raisonnables pour 
vous informer, de donner votre nom et adresse 
au Vendeur, afin qu’il puisse prendre les mesures 
appropriées pour recouvrir les montants dus et les 
frais associés à ces mesures.

8.2 Vous vous obligez à indemniser Bonhams et le 
Vendeur de tous les frais juridiques et autres coûts 
d’exécution, de toutes les pertes et autres Frais 
et coûts (y compris toutes sommes payables à 
Bonhams afin d’obtenir la restitution du Lot) encourus 
par le Vendeur (que des procédures judiciaires soient 
ou non engagées) à la suite des mesures prises par 
Bonhams en vertu du paragraphe 8, sur une base 
d’indemnisation totale avec les intérêts y afférents 
(tant avant qu’après le prononcé d’un jugement ou 
d’une ordonnance) au taux spécifié au paragraphe 
8.1.6, à partir de la date à laquelle le Vendeur est tenu 
de les payer et jusqu’à votre règlement.

8.3 Lors de toute revente du Lot conformément au 
paragraphe 8.1.2, Bonhams vous rendra compte de 
tout solde restant sur les montants qu’il aura reçus ou 
qui auront été 

 reçus pour son compte au titre du Lot, après 
paiement de toutes les sommes dues au Vendeur 
et à Bonhams, dans les 28 jours suivant la réception 
desdites sommes par lui ou pour son compte. Si vous 
payez à Bonhams seulement une partie des sommes 
que vous lui devez, ce paiement sera imputé, en 
premier ordre, sur le Prix d’Adjudication du Lot et la 
TVA sur celui-ci (ou, si vous avez acheté plus d’un 
Lot, au prorata sur le Prix d’Adjudication et la TVA sur 
chaque Lot) et, en second ordre, sur la Commission 
d’Achat et la TVA sur celle-ci (ou, si vous avez acheté 
plus d’un Lot, au prorata sur la Commission d’Achat 
et la TVA sur chaque Lot) et, en troisième ordre, sur 
toute autre somme due à Bonhams.

 
9 REVENDICATIONS DE TIERS RELATIVEMENT 

AUX LOTS

9.1 Lorsqu’il devient apparent à Bonhams que le Lot est 
sujet à revendication de la part d’une autre personne 
que vous ou que le Vendeur (ou que Bonhams 
peut raisonnablement s’attendre à ce qu’une telle 
revendication soit faite), Bonhams peut, à son entière 
discrétion, user du Lot d’une manière conforme à ses 
intérêts légitimes et ceux des autres parties impliquées 
et licitement défendre ses positions et intérêts 
légitimes. Sans préjudice de la généralité de ce qui 
précède et à titre d’exemples, Bonhams pourra:

9.1.1 Retenir le Lot pour investiguer toute question soulevée 
ou que Bonhams peut raisonnablement s’attendre à 
être soulevée en rapport avec le Lot et/ou;

9.1.2 Solliciter des mesures de n’importe quelle juridiction, 
arbitre, médiateur ou autorité administrative par voie 
de demande principale, incidente, additionnelle, 
reconventionnelle, en intervention forcée ou 
conservatoire, etc. et/ou ;

9.1.3 Exiger de vous le versement d’une indemnité ou d’une 
caution en échange de l’introduction d’une action au 
sujet de laquelle vous marquez votre accord.

9.2 La discrétion à laquelle Bonhams fait référence au 
paragraphe 9.1 :

 - Peut être exercée à n’importe quel 
  moment pendant lequel Bonhams dispose   

de la possession physique ou juridique du   
Lot ou à n’importe quel autre moment après   
cette possession, lorsque la cessation de   
la possession s’est produite en raison d’une   
décision ou injonction de n’importe 

  quelle juridiction, médiateur, arbitre ou   
autorité administrative et ;

 - Ne sera pas exercée, à moins que   
 Bonhams ne pense qu’il existe des moyens   
sérieux pouvant être soulevés en faveur de   
la revendication.

10 FAUX

10.1 Bonhams garantit l’authenticité des lots proposés 
dans ses ventes pendant une durée de 5 ans à 
compter de la date de la vente et  assumera toute 
responsabilité pour tout Faux, conformément aux 
termes et conditions du ce paragraphe 10.

10.2 Le paragraphe 10 s’applique uniquement si:

10.2.1 votre nom est celui qui apparait sur la facture 
adressée par Bonhams en rapport avec le Lot et cette 
facture a été payée;

10.2.2 Vous adressez une réclamation à Bonhams dans 
le délai de 5 ans à compter de la vente, par écrit, 
immédiatement après avoir pris connaissance du fait 
que le Lot puisse être un Faux;

10.2.3 Dans un délai d’un mois après qu’une telle notification 
a été faite, vous renvoyez à Bonhams le Lot dans le 
même état que celui dans lequel il était au moment de 
la Vente, accompagné de la preuve écrite du fait que 
le Lot est un Faux et ainsi que des détails de la Vente 
et du numéro de Lot suffisant pour pouvoir l’identifier. 

10.3 Le paragraphe 10 ne s’appliquera pas si :
10.3.1 L’Article se rapportant au Lot contenu dans le 

Catalogue reflétait l’opinion alors généralement 
acceptée des connaisseurs et experts ou indiquait 
clairement qu’une telle opinion était discutée ou 
reflétait l’opinion en vigueur d’un expert considéré 
comme éminent dans le domaine pertinent ou ;

10.3.2 Il ne peut être établi que le Lot est un Faux qu’au 
moyen de procédés qui n’ont été généralement 
acceptés qu’après la publication du Catalogue ou au 
moyen de procédés que Bonhams ne pouvait pas 
être raisonnablement requise d’employer.

10.4 Vous autorisez Bonhams à employer tous procédés et 
effectuer tous les tests qu’elle considèrera nécessaires 
pour déterminer si le Lot est un Faux, à son entière 
discrétion.

10.5 Si Bonhams est convaincu que le Lot est un Faux, 
Bonhams résiliera la vente du Lot en question et 
Bonhams vous remboursera un montant égal à la 
somme du Prix d’Achat, de la Commission d’Achat, 
de la TVA et des Frais que vous avez payés pour 
acquérir le Lot.

10.6 Le bénéfice du paragraphe 10 vous est personnel et 
n’est pas transférable.

10.7 Vous perdrez le bénéfice du paragraphe 10, si vous 
vendez ou aliénez d’une quelconque manière vos 
droits sur le Lot.

11 TEXTES OU ILLUSTRATIONS MANQUANTS 
D’UN LIVRE

 Lorsque le Lot est composé en tout ou en partie d’un 
Livre ou de Livres et qu’un Livre ne contient pas de 
texte ou d’illustrations (dans tous les cas, désigné 
comme un « Lot non-conforme »), Bonhams engage 
sa responsabilité personnelle en rapport avec un tel 
Lot non-conforme, pendant une durée de cinq ans à 
compter de la vente, conformément aux termes du 
présent paragraphe, si :
- La facture originale vous a été adressée par 

Bonhams en rapport avec le Lot et cette facture a 
été payée et ;

- Vous adressez une réclamation à Bonhams, par 
écrit, immédiatement après avoir pris connaissance 
du fait que le Lot puisse être un Lot non-conforme 
et, en tout état de cause, dans un délai de 5 ans à 
dater de la Vente et ;

- vous renvoyez à Bonhams le Lot dans le même 
état que celui dans lequel il était au moment de la 
Vente, accompagné de la preuve écrite du fait que 
le Lot est un Lot non-conforme et des détails de la 
Vente et du numéro de Lot suffisant pour pouvoir 
l’identifier.

 Mais pas si :
- L’Article se rapportant au Lot contenu dans le 

Catalogue indique que les droits prévus dans ce 
paragraphe ne s’appliquent pas à ce Lot ;

- L’Article se rapportant au Lot contenu dans le 
Catalogue reflétait l’opinion alors généralement 
acceptée des connaisseurs et experts ou indiquait 
clairement qu’une telle opinion était discutée ou ;

- Il ne peut être établi que le Lot est un Lot non-
conforme qu’au moyen de procédés qui n’ont été 
généralement acceptés qu’après la publication 
du Catalogue ou au moyen de procédés que 
Bonhams ne pouvait pas être raisonnablement 
requise d’employer ou ;

- Le Lot comprend des atlas, cartes, autographes, 
manuscrits, livres illustrés, de la musique ou des 
publications périodiques ou ;

- Le Lot était listé dans le Catalogue sous la catégorie 
« collections » ou « collections et divers » ou le 
Catalogue indiquait que le Lot comprenait ou 
contenait une colllection, un numéro ou des Livres 
qui ne sont pas décrits ou le texte ou les illustrations 
manquantes sont référencées ou le Livre contient 
des espaces vides, des demi-titres ou des 
publicités.

 Si Bonhams est convaincu que le Lot est un Lot 
non-conforme, Bonhams résiliera la vente du Lot et 
vous transfèrerez la propriété du Lot en question à 
Bonhams et Bonhams vous remboursera un montant 
égal à la somme du Prix d’Achat, de la Commission 
d’Achat, de la TVA et des Frais que vous avez payés 
pour acquérir le Lot. Le bénéfice du paragraphe 12 
vous est personnel et n’est pas transférable. Vous 
perdrez le bénéfice du paragraphe 12, si vous vendez 
ou aliénez d’une quelconque manière vos droits sur le 
Lot.

12 RESPONSABILITÉ DU VENDEUR

12.1 Le Vendeur ne sera pas responsable de tout 
préjudice, perte ou dommage causé par le Lot après 
la tombée du marteau du Commissaire- priseur pour 
le Lot.

12.1.1 le Vendeur ne sera pas responsable de toute perte 
d’affaires, de profits, de revenus ou de recettes à 
caractère commercial, ni de toute perte de réputation 
commerciale, perturbation de l’activité ou du temps 
perdu par la direction ou le personnel, ni de toute 
perte indirecte ou de tout dommage indirect ou 
consécutif de toute sorte, indépendamment de la 
nature, du volume ou de la source de la perte ou du 
dommage prétendument subi,

 et indépendamment du point de savoir si cette perte 
ou ce dommage a été causé ou invoqué au titre d’une 
négligence, d’un autre Quasi-délit, d’une violation 
contractuelle, de la violation d’une obligation légale, 
de la violation d’une obligation du dépositaire, d’une 
demande de restitution ou autre ;

12.1.2 dans le cas où le Vendeur serait responsable envers 
vous au titre d’un Lot, ou au titre de tout acte, 
omission, déclaration ou assertion à cet égard, ou 
au titre du présent contrat ou de son exécution, 
que cette responsabilité se traduise par le paiement 
de dommages- intérêts, d’une indemnité ou d’une 
contribution, ou par une action en restitution ou de 
toute autre manière, la responsabilité du Vendeur sera 
limitée au paiement d’un montant qui n’excédera pas 
le montant du Prix d’Achat du Lot, indépendamment 
de la nature, du volume ou de la source de toute perte 
ou dommage prétendument subi ou de la somme 
réclamée comme étant due,

 et indépendamment du point de savoir si la 
responsabilité découle d’une négligence, d’un autre 
quasi-délit, d’une violation contractuelle, de la violation 
d’une obligation légale, de

 la violation d’une obligation du dépositaire, d’une 
demande de restitution ou autre ;

 
12.2 Aucune des stipulations du paragraphe
 12. ne sera interprétée comme excluant ou 

restreignant (directement ou indirectement) la 
responsabilité d’une personne ou excluant ou 
restreignant les droits ou recours d’une personne au 
titre (i) d’une fraude ou (ii) du décès ou d’un préjudice 
corporel causé par une négligence du Vendeur (ou de 
toute personne agissant sous le contrôle du Vendeur 
ou dont le Vendeur est légalement responsable), ou 
(iii) de toute autre responsabilité dans la mesure où elle 
ne peut pas être exclue ou restreinte en vertu de la loi.

13 STIPULATIONS DIVERSES

13.1 Vous ne pouvez céder ni le bénéfice ni la charge du 
Contrat de Vente.

13.2 Le fait par le Vendeur de ne pas exercer, y compris 
par voie d’exécution forcée ou de tarder à exercer, y 
compris par voie 

 d’exécution forcée, tout pouvoir ou droit en vertu du 
Contrat de Vente ne constituera pas ou ne sera pas 
réputé constituer un abandon de ses droits à cet 
égard, excepté dans la mesure où le Vendeur y aura 
renoncé expressément en vous remettant un acte 
écrit de renonciation. Une telle renonciation n’affectera 
pas la capacité ultérieure du Vendeur à exercer, 
y compris par voie d’exécution forcée, tout droit 
découlant du Contrat de Vente.

13.3 Si l’une ou l’autre des parties au Contrat de Vente 
est dans l’incapacité d’exécuter les obligations qui lui 
incombent en vertu du Contrat de Vente, en raison de 
circonstances échappant à son contrôle raisonnable

 (y compris, sans caractère limitatif, une intervention 
gouvernementale, un conflit collectif du travail, une 
insurrection, un état de guerre (déclaré ou non), des 
actes de Terrorisme, une panne d’alimentation
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7.6 Vous vous engagez à vous conformer aux termes 
du Contrat d’Entreposage et en particulier à régler 
les Frais (et tous les coûts relatifs au déplacement 
du Lot pour entreposage) dus en vertu du Contrat 
d’Entreposage. Vous reconnaissez et acceptez que 
vous ne pourrez récupérer le Lot des locaux de la 
Société d’Entreposage tant que vous n’aurez pas payé 
complètement le Prix d’Achat et tous les frais et coûts 
dus en vertu du Contrat d’Entreposage.

7.7 Vous serez pleinement responsable de l’emballage, de 
la manutention et du transport du Lot à récupérer et 
du respect de toutes les réglementations en matière 
d’importation ou d’exportation applicables au Lot.

7.8 Vous serez pleinement responsable de l’enlèvement, 
de l’entreposage ou des autres charges et Frais 
encourus par le Vendeur ou Bonhams si vous ne retirez 
pas le Lot conformément au présent paragraphe 7.2 
et devrez les indemniser des Frais (y compris tous 
les coûts dus aux termes du Contrat d’Entreposage). 
Toutes ces sommes dues au Vendeur et Bonhams 
devront être payées sur demande et, en tout état de 
cause, avant tout retrait du Lot par vous ou en votre 
nom et pour votre compte.

8. NON-PAIEMENT DU LOT

8.1 Si le Prix d’Achat d’un Lot n’est pas intégralement 
réglé à Bonhams dans le délai de trois mois de la 
vente, le vendeur sera habilité, avec l’accord écrit 
préalable de Bonhams, de plein droit à exercer, à son 
entière discrétion, un ou plusieurs des droits suivants) :

8.1.1 résilier le Contrat de Vente du Lot au motif de votre 
violation de ce contrat ;

8.1.2 revendre le Lot aux enchères, de gré à gré ou par tout 
autre moyen en vous notifiant l’intention de revendre 
moyennant un préavis écrit de sept jours ; dans le 
cadre d’une réitération des enchères, Bonhams sera 
en droit de réclamer à l’adjudicataire défaillant le 
paiement de la différence entre le prix d’adjudication 
initial et le prix d’adjudication sur réitération des 
enchères s’il est inférieur;

8.1.3 conserver la possession du Lot ;
8.1.4 retirer et entreposer le Lot à vos frais ;
 
8.1.5 agir en justice contre vous directement  pour obtenir le 

paiement de toute somme due au titre du Contrat de 
Vente et/ou pour obtenir des dommages-intérêts pour 
violation de contrat;

8.1.6 recevoir les intérêts de toutes sommes dues (tant 
avant qu’après le prononcé d’un jugement ou d’une 
ordonnance) à un taux égal à trois fois le taux d’intérêt 
légal  en vigueur, les intérêts étant calculés sur une 
base journalière à partir de la date à laquelle lesdites 
sommes sont devenues payables et jusqu’à la date de 
parfait paiement ;

8.1.7 conserver la possession de tout autre bien qui vous 
a été vendu par le Vendeur lors de la Vente, lors de 
toute autre enchère ou lors d’une vente de gré à gré, 
jusqu’au règlement intégral en fonds compensés de 
toutes les sommes dues au titre du Contrat de Vente ;

8.1.8 conserver la possession, l’un de vos autres biens 
se trouvant en possession du Vendeur et/ ou de 
Bonhams (en tant que dépositaire du Vendeur) à tout 
effet (y compris, sans

 caractère limitatif, d’autres biens vous ayant été 
vendus)  ; et

8.1.9 tant que ces biens resteront en possession du Vendeur 
ou de Bonhams agissant en qualité de dépositaire, 
annuler le Contrat de Vente de tout autre bien que le 
Vendeur vous aura vendu lors de la Vente, de toute 
autre vente aux enchères ou de gré à gré, et affecter 
toutes les sommes que vous aurez reçues pour ces 
biens au règlement partiel ou total de tous montants 
que vous devrez au Vendeur ou à Bonhams.

8.1.10 d’imputer toute somme reçue de vous pour quelque 
motif que ce soit, au moment de votre défaut 
d’exécution ou à n’importe quel autre moment, en tant 
que paiement total ou partiel de toutes les sommes 
que vous devez à Bonhams aux termes du présent 
Contrat;

8.1.11 moyennant un préavis de trois mois, de vendre, Sans 
Prix de Réserve, tout autre bien vous appartenant 
et qui serait sous le contrôle ou en la possession de 
Bonhams pour quelque raison (y compris d’autres 
biens que nous vous avons vendus ou que vous nous 
chargez de vendre) et d’imputer toutes les sommes 
qui vous sont dues en vertu de cette Vente en tant que 
paiement total ou partiel de toutes les sommes que 
vous devez à Bonhams ;

6.9 Si vous agissez en qualité de mandataire pour une 
autre partie (« votre Mandant »), vous nous garantissez 
que :
- vous avez procédé à une vérification appropriée des 

informations fournies par votre Mandant, afin de 
vous assurer qu’il ne fait pas l’objet de Sanctions et 
en vertu des lois et règlements sur la lutte contre le 
blanchiment de capitaux ;

- votre Mandant n’est pas une Partie Sanctionnée et 
n’est pas détenu, partiellement détenu ou contrôlé 
par une Partie Sanctionnée et vous n’avez aucune 
raison de soupçonner que votre Mandant a été 
inculpé, prévenu ou condamné pour blanchiment de 
capitaux, terrorisme ou autres crimes ou délits ;

- les objets acquis par vous ou par votre Mandant 
ne sont pas acquis ou utilisés de quelque manière 
que ce soit en rapport avec ou pour faciliter la 
violation des lois et règlementations applicables en 
matière fiscale, de blanchiment des capitaux ou anti-
terroristes ; et

- vous consentez à ce que Bonhams se fie à votre 
vérification des informations fournies par votre 
Mandant, et vous vous engagez à conserver les 
documents correspondants pendant 5 ans au 
moins, et à les mettre à la disposition d’un auditeur 
indépendant pour examen, si nous vous en faisons 
la demande.

6.10 Bonhams se réserve le droit de procéder à des 
enquêtes à propos de toute personne concluant une 
transaction avec Bonhams et d’identifier la source 
de tous fonds reçus de l’Acheteur. Si Bonhams n’a 
pas achevé à sa satisfaction ses investigations au 
titre de la lutte contre le blanchiment de capitaux et 
le financement du terrorisme ou d’autres infractions 
financières et les contrôles d’identité vous concernant 
ou concernant l’Acheteur, Bonhams pourra, à sa 
discrétion, conserver les Lots et/ou les produits de la 
Vente, différer ou annuler toute Vente, et prendre toutes 
autres mesures requises ou permises en vertu de la loi 
applicable, sans encourir aucune responsabilité envers 
vous.

7. RÉCUPÉRATION DU LOT

7.1 Sauf convention contraire écrite conclue entre vous et 
Bonhams, le Lot vous sera remis ou sera remis selon 
vos instructions uniquement lorsque (i) Bonhams aura 
reçu, en fonds compensés, le montant intégral du Prix 
d’Achat et toutes autres sommes que vous devrez au 
Vendeur et à Bonhams, et (ii)

 Bonhams aura terminé ses investigations en vertu de 
l’article 6.10. Le Lot ne sera remis que sur production 
d’un reçu, obtenu auprès du bureau de caisse de 
Bonhams.

7.2 Sujet à l’article 7.1, vous devez retirer le Lot à vos 
propres frais à la date et l’heure spécifiées dans l’Avis 
aux Enchérisseurs ou, si aucune date n’est spécifiée, le 
septième jour ouvrable après la Vente, à 16h30.

7.3 Le Lot peut être retiré à l’adresse renseignée dans 
l’Avis aux Enchérisseurs. Au-delà de la date et l’heure 
spécifiées dans l’Avis aux Enchérisseurs, le Lot 
pourra être retiré à un autre endroit et vous devrez 
vous enquérir auprès de Bonhams de la date et de 
l’heure à laquelle vous pourrez le retirer, bien que cette 
information sera, dans la plupart des cas, renseignée 
dans l’Avis aux Enchérisseurs.

7.4. Si vous n’avez pas retiré le Lot à la date spécifiée 
dans l’Avis aux Enchérisseurs, vous autorisez 
Bonhams, agissant, dans ce cas, en votre nom et 
pour votre compte, à conclure un contrat (le « Contrat 
d’Entreposage ») avec une Société d’Entreposage 
pour l’entreposage du Lot, aux conditions standard 
alors en vigueur, convenues entre Bonhams et la 
Société d’Entreposage, et dont nous vous fournirons 
un exemplaire sur simple demande. Nous pouvons 
également décider d’entreposer le Lot dans nos locaux 
et, dans cette éventualité, des frais d’entreposage 
seront payables, à notre taux journalier en vigueur 
(actuellement, un minimum de 3 € plus la TVA par 
Lot et par jour) à partir de l’expiration de la période 
définie au paragraphe 7.2. Ces frais d’entreposage 
constituent des Frais payables à Bonhams.

7.5 Jusqu’à ce que vous ayez payé complètement le Prix 
d’Achat et tous les Frais, le Lot sera soit détenu par 
Bonhams en sa qualité d’agent du Vendeur ou détenu 
par la Société d’Entreposage agissant en qualité 
d’agent du Vendeur et de Bonhams selon les termes 
du Contrat d’Entreposage.

 Bonhams ou la Société d’Entreposage avec laquelle 
vous avez conclu un ou plusieurs contrats distincts en 
tant qu’Acheteur. Vous indemniserez le Vendeur et le 
garantirez intégralement contre toutes réclamations, 
toutes procédures et tous coûts, dépenses et pertes 
qui découleraient de tout dégât, perte et dommage 
subi par le Lot au-delà de 7 jours après la tombée de 
marteau du Commissaire-priseur et jusqu’à ce que 
vous obteniez la pleine propriété du Lot.

5.2 Le contrat entre le Vendeur,  l’Acheteur, et Bonhams  
n’est pas conclu 

 jusqu’à ce que (i) le Prix d’Achat et toutes les autres 
sommes dont vous êtes redevable auprès de 
Bonhams au titre du Lot aient été intégralement payés 
et reçus en fonds compensés par Bonhams, et (ii) 
Bonhams ait terminé ses investigations en vertu de 
l’article 6.10.

6. PAIEMENT

6.1 A moins qu’il n’en soit convenu autrement par écrit 
entre vous et Bonhams ou à moins qu’il n’en soit 
décidé autrement dans l’Avis aux Enchérisseurs, vous 
devrez payer à Bonhams, au plus tard, le second jour 
ouvrable suivant la Vente, à 16h30 :
- Le Prix de Vente du Lot ;
- La Commission, conformément aux tarifs décrits 

dans l’Avis aux enchérisseurs pour chaque lot et ;
- Si le Lot est marqué [AR], une Commission 

additionnelle, calculée et payable conformément 
à l’Avis aux Enchérisseurs, en sus de la TVA sur la 
somme, le cas échéant.

 De telle manière que toutes les sommes qui nous sont 
dues soient reçues, en fonds compensés, au plus tard 
le septième jour ouvrable après la Vente.

6.2 Vous devez également régler à Bonhams tous les Frais 
payables conformément au présent Contrat de Vente.

6.3 Votre obligation de régler le Prix d’Achat nait au 
moment où le Lot vous est Adjugé à la tombée du 
marteau du Commissaire-Priseur relativement au Lot.

6.4 Le respect des délais fixés pour le paiement du Prix 
d’Achat et de toutes les autres sommes que vous 
devez payer à Bonhams constitue une condition 
déterminante du présent contrat. À moins d’un accord 
écrit entre vous et Bonhams pour le compte du 
Vendeur (auquel cas vous devez respecter les termes 
de cet accord), vous devrez payer toutes ces sommes 
à Bonhams dans la devise de la Vente, au plus tard à 
16H30 le second jour ouvré suivant la Vente et vous 
devrez vous assurer  que les fonds sont compensés 
au plus tard le septième jour ouvré suivant la Vente. 
Le paiement doit être effectué au profit de Bonhams 
par l’une des méthodes indiquées dans l’Avis aux 
Enchérisseurs, sauf convention contraire écrite entre 
vous et Bonhams. Si vous ne payez pas les sommes 
dues conformément à ce paragraphe, le Vendeur aura 
les droits stipulés au paragraphe 8 ci-après.

6.5 Les factures ne seront adressées qu’à l’Acheteur 
enregistré, sauf si l’Acheteur agit comme le mandataire, 
le porte-fort ou l’agent d’un mandant et que Bonhams 
a approuvé cet arrangement, auquel cas Bonhams 
adressera les factures au mandant. 

6.6 Si plusieurs Lots vous ont été attribués, toutes les 
sommes que Bonhams recevra de vous seront 
imputées au prorata, en premier ordre, sur le Prix 
d’Achat de chaque Lot et, en second ordre, au prorata 
à toutes les sommes que vous devez à Bonhams. 

6.7 Vous nous assurez que ni vous-même ni -si vous 
êtes une société-, vos administrateurs, vos dirigeants 
ou votre propriétaire ou ses administrateurs ou 
actionnaires, n’êtes une personne physique ou une 
entité qui est, ou est détenue ou contrôlée par des 
personnes physiques ou des entités qui sont, à la date 
de signature du présent contrat :

 - soumise(s) à des sanctions administrées ou 
appliquées par l’Office of Foreign Assets Control du 
Département américain du Trésor, l’U.S. Departure of 
State, le Conseil de sécurité des Nations Unies, l’Union 
européenne, le Trésor britannique ou toute autre 
autorité ayant imposé de telles sanctions (« Sanctions » 
et « Partie Sanctionnée ») ; ou

 - située(s), immatriculée(s) ou résidente(s) dans un pays 
ou un territoire qui fait l’objet, ou dont le gouvernement 
fait l’objet, de Sanctions, y compris, sans caractère 
limitatif, l’Iran, la Corée du nord, le Soudan et la Syrie.

6.8 Vous garantissez que les fonds utilisés lors de la Vente 
ne sont pas liés à une activité criminelle quelconque, 
y compris, sans caractère limitatif, le vol, le recel, 
la fraude fiscale, le blanchiment de capitaux ou le 
financement du Terrorisme et que vous n’êtes pas 
concerné par une enquête pénale et que vous n’avez 
pas été inculpé, prévenu ou condamné en rapport 
avec une quelconque activité criminelle.
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8.1.12 refuser de vous autoriser à vous enregistrer pour une 
future Vente ou rejeter une enchère que vous feriez 
pour une future Vente ou exiger que vous payiez une 
caution avant d’accepter une enchère pour une future 
Vente, auquel cas, Bonhams sera autorisée à imputer 
cette caution en tant que paiement total ou partiel, le 
cas échéant, du Prix d’Achat de n’importe quel Lot 
dont vous êtes l’Acheteur ;

8.1.13 après avoir consenti des efforts raisonnables pour 
vous informer, de donner votre nom et adresse 
au Vendeur, afin qu’il puisse prendre les mesures 
appropriées pour recouvrir les montants dus et les 
frais associés à ces mesures.

8.2 Vous vous obligez à indemniser Bonhams et le 
Vendeur de tous les frais juridiques et autres coûts 
d’exécution, de toutes les pertes et autres Frais 
et coûts (y compris toutes sommes payables à 
Bonhams afin d’obtenir la restitution du Lot) encourus 
par le Vendeur (que des procédures judiciaires soient 
ou non engagées) à la suite des mesures prises par 
Bonhams en vertu du paragraphe 8, sur une base 
d’indemnisation totale avec les intérêts y afférents 
(tant avant qu’après le prononcé d’un jugement ou 
d’une ordonnance) au taux spécifié au paragraphe 
8.1.6, à partir de la date à laquelle le Vendeur est tenu 
de les payer et jusqu’à votre règlement.

8.3 Lors de toute revente du Lot conformément au 
paragraphe 8.1.2, Bonhams vous rendra compte de 
tout solde restant sur les montants qu’il aura reçus ou 
qui auront été 

 reçus pour son compte au titre du Lot, après 
paiement de toutes les sommes dues au Vendeur 
et à Bonhams, dans les 28 jours suivant la réception 
desdites sommes par lui ou pour son compte. Si vous 
payez à Bonhams seulement une partie des sommes 
que vous lui devez, ce paiement sera imputé, en 
premier ordre, sur le Prix d’Adjudication du Lot et la 
TVA sur celui-ci (ou, si vous avez acheté plus d’un 
Lot, au prorata sur le Prix d’Adjudication et la TVA sur 
chaque Lot) et, en second ordre, sur la Commission 
d’Achat et la TVA sur celle-ci (ou, si vous avez acheté 
plus d’un Lot, au prorata sur la Commission d’Achat 
et la TVA sur chaque Lot) et, en troisième ordre, sur 
toute autre somme due à Bonhams.

 
9 REVENDICATIONS DE TIERS RELATIVEMENT 

AUX LOTS

9.1 Lorsqu’il devient apparent à Bonhams que le Lot est 
sujet à revendication de la part d’une autre personne 
que vous ou que le Vendeur (ou que Bonhams 
peut raisonnablement s’attendre à ce qu’une telle 
revendication soit faite), Bonhams peut, à son entière 
discrétion, user du Lot d’une manière conforme à ses 
intérêts légitimes et ceux des autres parties impliquées 
et licitement défendre ses positions et intérêts 
légitimes. Sans préjudice de la généralité de ce qui 
précède et à titre d’exemples, Bonhams pourra:

9.1.1 Retenir le Lot pour investiguer toute question soulevée 
ou que Bonhams peut raisonnablement s’attendre à 
être soulevée en rapport avec le Lot et/ou;

9.1.2 Solliciter des mesures de n’importe quelle juridiction, 
arbitre, médiateur ou autorité administrative par voie 
de demande principale, incidente, additionnelle, 
reconventionnelle, en intervention forcée ou 
conservatoire, etc. et/ou ;

9.1.3 Exiger de vous le versement d’une indemnité ou d’une 
caution en échange de l’introduction d’une action au 
sujet de laquelle vous marquez votre accord.

9.2 La discrétion à laquelle Bonhams fait référence au 
paragraphe 9.1 :

 - Peut être exercée à n’importe quel 
  moment pendant lequel Bonhams dispose   

de la possession physique ou juridique du   
Lot ou à n’importe quel autre moment après   
cette possession, lorsque la cessation de   
la possession s’est produite en raison d’une   
décision ou injonction de n’importe 

  quelle juridiction, médiateur, arbitre ou   
autorité administrative et ;

 - Ne sera pas exercée, à moins que   
 Bonhams ne pense qu’il existe des moyens   
sérieux pouvant être soulevés en faveur de   
la revendication.

10 FAUX

10.1 Bonhams garantit l’authenticité des lots proposés 
dans ses ventes pendant une durée de 5 ans à 
compter de la date de la vente et  assumera toute 
responsabilité pour tout Faux, conformément aux 
termes et conditions du ce paragraphe 10.

10.2 Le paragraphe 10 s’applique uniquement si:

10.2.1 votre nom est celui qui apparait sur la facture 
adressée par Bonhams en rapport avec le Lot et cette 
facture a été payée;

10.2.2 Vous adressez une réclamation à Bonhams dans 
le délai de 5 ans à compter de la vente, par écrit, 
immédiatement après avoir pris connaissance du fait 
que le Lot puisse être un Faux;

10.2.3 Dans un délai d’un mois après qu’une telle notification 
a été faite, vous renvoyez à Bonhams le Lot dans le 
même état que celui dans lequel il était au moment de 
la Vente, accompagné de la preuve écrite du fait que 
le Lot est un Faux et ainsi que des détails de la Vente 
et du numéro de Lot suffisant pour pouvoir l’identifier. 

10.3 Le paragraphe 10 ne s’appliquera pas si :
10.3.1 L’Article se rapportant au Lot contenu dans le 

Catalogue reflétait l’opinion alors généralement 
acceptée des connaisseurs et experts ou indiquait 
clairement qu’une telle opinion était discutée ou 
reflétait l’opinion en vigueur d’un expert considéré 
comme éminent dans le domaine pertinent ou ;

10.3.2 Il ne peut être établi que le Lot est un Faux qu’au 
moyen de procédés qui n’ont été généralement 
acceptés qu’après la publication du Catalogue ou au 
moyen de procédés que Bonhams ne pouvait pas 
être raisonnablement requise d’employer.

10.4 Vous autorisez Bonhams à employer tous procédés et 
effectuer tous les tests qu’elle considèrera nécessaires 
pour déterminer si le Lot est un Faux, à son entière 
discrétion.

10.5 Si Bonhams est convaincu que le Lot est un Faux, 
Bonhams résiliera la vente du Lot en question et 
Bonhams vous remboursera un montant égal à la 
somme du Prix d’Achat, de la Commission d’Achat, 
de la TVA et des Frais que vous avez payés pour 
acquérir le Lot.

10.6 Le bénéfice du paragraphe 10 vous est personnel et 
n’est pas transférable.

10.7 Vous perdrez le bénéfice du paragraphe 10, si vous 
vendez ou aliénez d’une quelconque manière vos 
droits sur le Lot.

11 TEXTES OU ILLUSTRATIONS MANQUANTS 
D’UN LIVRE

 Lorsque le Lot est composé en tout ou en partie d’un 
Livre ou de Livres et qu’un Livre ne contient pas de 
texte ou d’illustrations (dans tous les cas, désigné 
comme un « Lot non-conforme »), Bonhams engage 
sa responsabilité personnelle en rapport avec un tel 
Lot non-conforme, pendant une durée de cinq ans à 
compter de la vente, conformément aux termes du 
présent paragraphe, si :
- La facture originale vous a été adressée par 

Bonhams en rapport avec le Lot et cette facture a 
été payée et ;

- Vous adressez une réclamation à Bonhams, par 
écrit, immédiatement après avoir pris connaissance 
du fait que le Lot puisse être un Lot non-conforme 
et, en tout état de cause, dans un délai de 5 ans à 
dater de la Vente et ;

- vous renvoyez à Bonhams le Lot dans le même 
état que celui dans lequel il était au moment de la 
Vente, accompagné de la preuve écrite du fait que 
le Lot est un Lot non-conforme et des détails de la 
Vente et du numéro de Lot suffisant pour pouvoir 
l’identifier.

 Mais pas si :
- L’Article se rapportant au Lot contenu dans le 

Catalogue indique que les droits prévus dans ce 
paragraphe ne s’appliquent pas à ce Lot ;

- L’Article se rapportant au Lot contenu dans le 
Catalogue reflétait l’opinion alors généralement 
acceptée des connaisseurs et experts ou indiquait 
clairement qu’une telle opinion était discutée ou ;

- Il ne peut être établi que le Lot est un Lot non-
conforme qu’au moyen de procédés qui n’ont été 
généralement acceptés qu’après la publication 
du Catalogue ou au moyen de procédés que 
Bonhams ne pouvait pas être raisonnablement 
requise d’employer ou ;

- Le Lot comprend des atlas, cartes, autographes, 
manuscrits, livres illustrés, de la musique ou des 
publications périodiques ou ;

- Le Lot était listé dans le Catalogue sous la catégorie 
« collections » ou « collections et divers » ou le 
Catalogue indiquait que le Lot comprenait ou 
contenait une colllection, un numéro ou des Livres 
qui ne sont pas décrits ou le texte ou les illustrations 
manquantes sont référencées ou le Livre contient 
des espaces vides, des demi-titres ou des 
publicités.

 Si Bonhams est convaincu que le Lot est un Lot 
non-conforme, Bonhams résiliera la vente du Lot et 
vous transfèrerez la propriété du Lot en question à 
Bonhams et Bonhams vous remboursera un montant 
égal à la somme du Prix d’Achat, de la Commission 
d’Achat, de la TVA et des Frais que vous avez payés 
pour acquérir le Lot. Le bénéfice du paragraphe 12 
vous est personnel et n’est pas transférable. Vous 
perdrez le bénéfice du paragraphe 12, si vous vendez 
ou aliénez d’une quelconque manière vos droits sur le 
Lot.

12 RESPONSABILITÉ DU VENDEUR

12.1 Le Vendeur ne sera pas responsable de tout 
préjudice, perte ou dommage causé par le Lot après 
la tombée du marteau du Commissaire- priseur pour 
le Lot.

12.1.1 le Vendeur ne sera pas responsable de toute perte 
d’affaires, de profits, de revenus ou de recettes à 
caractère commercial, ni de toute perte de réputation 
commerciale, perturbation de l’activité ou du temps 
perdu par la direction ou le personnel, ni de toute 
perte indirecte ou de tout dommage indirect ou 
consécutif de toute sorte, indépendamment de la 
nature, du volume ou de la source de la perte ou du 
dommage prétendument subi,

 et indépendamment du point de savoir si cette perte 
ou ce dommage a été causé ou invoqué au titre d’une 
négligence, d’un autre Quasi-délit, d’une violation 
contractuelle, de la violation d’une obligation légale, 
de la violation d’une obligation du dépositaire, d’une 
demande de restitution ou autre ;

12.1.2 dans le cas où le Vendeur serait responsable envers 
vous au titre d’un Lot, ou au titre de tout acte, 
omission, déclaration ou assertion à cet égard, ou 
au titre du présent contrat ou de son exécution, 
que cette responsabilité se traduise par le paiement 
de dommages- intérêts, d’une indemnité ou d’une 
contribution, ou par une action en restitution ou de 
toute autre manière, la responsabilité du Vendeur sera 
limitée au paiement d’un montant qui n’excédera pas 
le montant du Prix d’Achat du Lot, indépendamment 
de la nature, du volume ou de la source de toute perte 
ou dommage prétendument subi ou de la somme 
réclamée comme étant due,

 et indépendamment du point de savoir si la 
responsabilité découle d’une négligence, d’un autre 
quasi-délit, d’une violation contractuelle, de la violation 
d’une obligation légale, de

 la violation d’une obligation du dépositaire, d’une 
demande de restitution ou autre ;

 
12.2 Aucune des stipulations du paragraphe
 12. ne sera interprétée comme excluant ou 

restreignant (directement ou indirectement) la 
responsabilité d’une personne ou excluant ou 
restreignant les droits ou recours d’une personne au 
titre (i) d’une fraude ou (ii) du décès ou d’un préjudice 
corporel causé par une négligence du Vendeur (ou de 
toute personne agissant sous le contrôle du Vendeur 
ou dont le Vendeur est légalement responsable), ou 
(iii) de toute autre responsabilité dans la mesure où elle 
ne peut pas être exclue ou restreinte en vertu de la loi.

13 STIPULATIONS DIVERSES

13.1 Vous ne pouvez céder ni le bénéfice ni la charge du 
Contrat de Vente.

13.2 Le fait par le Vendeur de ne pas exercer, y compris 
par voie d’exécution forcée ou de tarder à exercer, y 
compris par voie 

 d’exécution forcée, tout pouvoir ou droit en vertu du 
Contrat de Vente ne constituera pas ou ne sera pas 
réputé constituer un abandon de ses droits à cet 
égard, excepté dans la mesure où le Vendeur y aura 
renoncé expressément en vous remettant un acte 
écrit de renonciation. Une telle renonciation n’affectera 
pas la capacité ultérieure du Vendeur à exercer, 
y compris par voie d’exécution forcée, tout droit 
découlant du Contrat de Vente.

13.3 Si l’une ou l’autre des parties au Contrat de Vente 
est dans l’incapacité d’exécuter les obligations qui lui 
incombent en vertu du Contrat de Vente, en raison de 
circonstances échappant à son contrôle raisonnable

 (y compris, sans caractère limitatif, une intervention 
gouvernementale, un conflit collectif du travail, une 
insurrection, un état de guerre (déclaré ou non), des 
actes de Terrorisme, une panne d’alimentation
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 électrique, une épidémie ou une catastrophe 
naturelle) ou si l’exécution de ses obligations donne 
lieu à un surcoût financier important du fait de ces 
circonstances et tant que celles-ci prévaudront, cette 
partie ne sera pas tenue d’exécuter ces obligations. 
Ce paragraphe ne s’applique pas aux obligations qui 
vous sont imposées par le paragraphe 6.

13.4 Toute notification ou autre communication
 devant être signifiée en vertu du Contrat de Vente 

doit revêtir la forme écrite et peut être remise en main 
propre ou envoyée par courrier prioritaire, par courrier 
avion ou par télécopie, envoyé, si le Vendeur en est le

 destinataire, c/o Bonhams à son adresse ou à son 
numéro de fax indiqué dans le Catalogue (à l’attention 
du Secrétaire Général de la Société), et, si vous en 
êtes le destinataire, à l’adresse ou au numéro de fax 
de l’Acheteur indiqué dans le Formulaire d’Enchères 
(à moins d’un avis de changement d’adresse notifié 
par écrit). Il appartient à l’expéditeur

 de la notification ou de la communication de s’assurer 
qu’elle a bien été reçue de manière lisible et dans les 
délais applicables.

13.5 Si une clause ou toute partie d’une clause du Contrat 
de Vente s’avère non exécutoire ou nulle, ce caractère 
non exécutoire ou cette nullité n’affectera pas le 
caractère exécutoire ou la validité des autres clauses 
ou le reste de la clause concernée.

13.6 Les références faites dans le Contrat de Vente à 
Bonhams visent également, le cas échéant, les 
dirigeants, employés et agents de Bonhams, ainsi 
que toute filiale de Bonhams Holdings Limited et ses 
dirigeants, employés et agents.

13.7. Les titres figurant dans le Contrat de vente répondent 
uniquement à un souci de commodité et n’auront pas 
d’effet sur son interprétation.

13.8 Dans le Contrat de Vente, « y compris » signifie « y 
compris sans caractère limitatif ».

13.9  Les références au singulier incluent également le 
pluriel (et vice versa) et toute référence à un genre vise 
également l’autre genre.

13.10 La référence à un paragraphe numéroté renvoie à un 
paragraphe du Contrat de Vente.

13.11 Exception faite de ce qui est expressément stipulé 
au paragraphe 10.12, aucune stipulation du Contrat 
de Vente ne confère (ou ne prétend conférer) à 
une personne qui n’est pas partie à ce contrat, un 
avantage découlant du Contrat de Vente ou le droit de 
rechercher l’exécution forcée de l’une quelconque des 
stipulations du Contrat de Vente.

13.12 Si le Contrat de Vente confère une immunité
 et/ ou une exclusion ou une restriction de la 

responsabilité et/ou des obligations incombant au 
Vendeur, il s’appliqueraégalement en faveur et au 
profit de Bonhams, de la société holding de Bonhams 
et des filiales de cette société holding ainsi que des 
successeurs et ayants-droit de Bonhams et de ces 
sociétés, et de tout dirigeant, employé et agent de 
Bonhams et de ces sociétés.

14 DROIT APPLICABLE

 Toutes les transactions auxquelles le Contrat de Vente 
est applicable et toutes les questions connexes seront 
régies et interprétées conformément au droit français 
et le Vendeur et vous-même vous soumettez chacun 
à la compétence exclusive des tribunaux de Paris; par 
exception à ce principe, le Vendeur pourra engager 
une procédure à votre encontre devant tout autre 
tribunal compétent dans la mesure permise par la loi 
applicable dans le ressort de ce tribunal. Bonhams 
a mis en place une procédure de traitement des 
réclamations disponible auprès du Secrétaire Général 
de la Société.  Conformément à la loi, les actions en 
responsabilité civile engagées à l’occasion des ventes 
volontaires de meubles aux enchères publiques se 
prescrivent par cinq ans à compter de l’adjudication.  

Titre de la vente aux enchères: Date de la vente:  

N° de la vente: Lieu de la vente: 

Numéro client Titre

Prénom Nom

Nom de la société (pour l’envoi de la facture dans le cas échéant)

Adresse 

Ville Département/Région

Code postal Pays

Téléphone portable

Téléphone fixe

Adresse courriel (en lettres majuscules)

Veuillez répondre à toutes les questions ci-dessous 

                                                                                       

Cette vente, y compris les enchères et les achats, est 
régie par les conditions de vente de Bonhams. Vous 
devez lire les conditions et toutes les informations sur 
la vente avant d'enchérir et vous assurer que vous 
comprenez les frais à payer pour tout achat que vous 
effectuerez. Les Conditions définissent également 
certains engagements pour les enchérisseurs et les 
acheteurs et limitent la responsabilité de Bonhams à 
votre égard.  Veuillez noter que la facture pour le lot 
acheté sera établie au nom figurant sur ce formulaire et 
que le paiement ne sera accepté qu'à partir d'un compte 
à ce nom (ou au nom de la société si l'enchère est faite 
au nom de cette société).

Protection des données – utilisation de vos 
renseignements personnels
Lorsque nous obtenons des informations personnelles vous 
concernant lors de votre inscription ou de votre enchère, nous 
ne les utilisons que conformément aux termes de notre Politique 
de confidentialité. Une copie de notre politique de confidentialité 
est disponible sur notre site web (www.bonhams.com)  ou peut 
être demandée par courrier à Customer Services Department, 
Bonhams, Client Services, 6 Av. Hoche, 75008 Paris, 
France, +33 1 42 61 10 10, paris@bonhams.com
 ou par e-mail à info@bonhams.com.  

Nous pouvons de temps à autre vous fournir des informations 
sur des biens et services qui, selon nous, pourraient vous 
intéresser, sur base de vos interactions précédentes avec 
nous. À tout moment, vous pouvez choisir de ne pas recevoir 
ces communications. Si vous ne souhaitez pas recevoir ces 
communications, veuillez cocher cette case 

Avis aux enchérisseurs.
Au moins 24 heures avant la vente, vous devez fournir une 
pièce d'identité avec photo délivrée par le gouvernement, par 
exemple un passeport ou un permis de conduire, et - si cela ne 
figure pas sur la pièce d'identité - un justificatif de domicile, par 
exemple une facture (électricité, téléphone ou autre), ou un relevé 
de carte bancaire/de crédit. Dans le cas échéant ou le client est 
une entreprise, ce dernier doit également fournir les documents 
d'enregistrement de leur société, les justificatifs des bénéficiaires 
effectifs détenant 25 % ou plus de la société et la confirmation du 
nom de la personne ayant le pouvoir d'agir de la société.  Si vous 
ne fournissez pas ces documents, vos enchères risquent de ne 
pas être enregistrées. Les clients qui ne sont pas en mesure de 
fournir les documents avant la vente peuvent choisir d'enchérir 
en ligne en utilisant notre option de vérification de carte de crédit.  
Veuillez noter que nous nous réservons le droit de demander une 
référence bancaire ou un dépôt. 
 

En cas de succès 
Je viens chercher mes achats en personne
 
Je vous remercie de bien vouloir donner mes coordonnées  
aux transporteurs qui me transmettront un devis et j’accepte 
 que vous leur communiquiez mes coordonnées afin  
qu’ils puissent me contacter.

Formulaire d’inscription et d’enchère 
(Ordre d’achat en personne / en absence / par téléphone)
Veuillez entourer le mode d’enchère ci-dessus.

EN SIGNANT CE FORMULAIRE, VOUS CONFIRMEZ QUE VOUS AVEZ EXAMINÉ LE CATALOGAGE DES LOTS SUSMENTIONNÉS, VOUS ACCEPTEZ LES CONDITIONS DE VENTE, Y COMPRIS LES GARANTIES 
ÉNUMÉRÉES, ET VOUS ACCEPTEZ DE PAYER LA PRIME D'ACHAT, LA TVA ET TOUS LES AUTRES FRAIS QUI SERAIENT DUS. CECI AFFECTE VOS DROITS LÉGAUX.

Signature de l’enchérisseur/agent (veuillez en supprimer un): Date:

Paliers d'enchère généraux:
€10 - 200 .....................10s
€200 - 500 ...................20 / 50 / 80s
€500 - 1,000 ................50s
€1,000 - 2,000 .............100s
€2,000 - 5,000 .............200 / 500 / 800s
€5,000 - 10,000 ...........500s

€10,000 - 20,000 .........1,000s
€20,000 - 50,000 .........2,000 / 5,000 / 8,000s
€50,000 - 100,000 .......5,000s
€100,000 - 200,000 .....10,000s
au-delà de €200,000 ....à la discrétion du 
commissaire-priseur

Téléphone ou ordre d’achat 
en cas d’absence (T/A) N° de lot Brève description

Offre d’achat maximale 
en EUR (hors prime et 
TVA)

Ordre d’achat de 
sécurité*

Veuillez noter que tous les appels téléphoniques peuvent être enregistrés.

Le paiement ne sera accepté que sur un compte au même nom que celui figurant sur la facture et le formulaire d’inscription à la vente aux enchères.
S’il vous plait, veuillez envoyer par email ou par la poste le formulaire d'inscription à la vente aux enchères dûment rempli.
Bonhams, Client Services, 6 Av. Hoche, 75008 Paris, France, +33 1 42 61 10 10, paris@bonhams.com
Bonhams France SAS, 6 avenue Hoche, 75008 Paris. N° d'agrément 2007-638 - RCS Paris 500 772 652. EORI Number : FR50077265200011

*Ordre d’achat de sécurité : une enchère maximale (hors prime et TVA de l’acheteur) devant être exécutée par Bonhams au cas où nous serions dans l’impossibilité de vous joindre par téléphone ou si 
la connexion venait à être coupée pendant les enchères. 

Le commissaire-priseur peut, à sa discrétion, diviser les offres d’achat à tout moment.

Si vous n’assistez pas à la vente en personne, veuillez fournir les coordonnées des lots pour lesquels vous souhaitez faire 
une enchère au moins 24 heures avant la vente. Les enchères seront arrondies à la surenchère inférieure la plus proche. 
Veuillez consulter l’avis aux enchérisseurs publié dans le catalogue pour tout complément d’information se rapportant aux 
offres par téléphone, en ligne ou par écrit que Bonhams peut accepter en votre nom. Bonhams fera tout son possible pour 
exécuter ces ordres d’achat en votre nom mais ne sera pas tenu pour responsable en cas d’erreurs ou de manquement à 
exécuter ces offres d’achat. 
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Numéro d’identification  
(réservé à l’administration)

Si vous êtes immatriculé à la TVA, veuillez indiquer votre numéro d'immatriculation ici:
          /                -                    -

Agissez-vous à titre professionnel ?

1. Pièce d'identité fournie: Une pièce d'identité délivrée par le gouvernement      et (si la pièce d'identité ne confirme pas votre 
adresse)       une facture ménagère ou un relevé bancaire. S'il s'agit d'une société, veuillez fournir un Kbis (un document officiel 
attestant l'existence juridique de votre entreprise commerciale), votre pièce d'identité (comme ci-dessus) (et, si vous n'êtes pas 
directeur, une lettre vous autorisant à agir), ainsi qu'une preuve attestant les bénéficiaires effectifs de la société.
2. Représentez-vous l’enchérisseur ?       Si oui, veuillez répondre à la question 3.

Nom, adresse et coordonnées (téléphone et courriel) de l’enchérisseur: Pièce d'identité de l’enchérisseur: Pièce d'identité  
délivrée par le gouvernement      et (si la pièce d'identité ne confirme pas l'adresse)       facture ménagère/relevé bancaire.

Oui Non

Paris

Sale title: Sale date:  

Sale no: Sale venue: 

Customer Number Title

First Name Last Name

Company name (if applicable)

Company Registration number (if applicable) 

Address

City

Post / Zip code County / State

Telephone (mobile) Country

Telephone (landline)

E-mail (in capitals)

Please answer all questions below

The Sale, including all bidding and buying, is governed 
by Bonhams’ Conditions of Sale.  You should read the 
Conditions and any Sales Information prior to bidding 
and ensure you understand the charges payable on any 
purchase you make.  The Conditions also set out certain 
undertakings by bidders and buyers and limits Bonhams’ 
liability to you.  Please note an invoice for a purchased 
lot will be made out in the name as shown on this form 
and payment will only be accepted from an account in 
that name (or the name of the company if the bid is on 
behalf of that company).

Data protection
Where we obtain any personal information about you when 
you register or bid with us, we shall only use it in accordance 
with the terms of our Privacy Policy. A copy of our Privacy 
Policy can be found on our website (www.bonhams.com)  
or requested by post from Client Services Department,  
6 Av. Hoche, 75008 Paris, France, +33 1 42 61 10 10,  
paris@bonhams.com  
 
We may from time to time provide you with information about 
goods and services that we believe may interest you, based 
on your previous interactions with us. You can opt out of 
receiving these communications at any time. If you do not 
want to receive such communications, please tick this box

Notice to Bidders.
At least 24 hours prior to the Sale, you must provide 
government issued photo ID, e.g., a passport or driving 
licence and - if not included on the ID document - proof 
of address, e.g., a current utility bill, or bank/credit card 
statement.  Corporate clients must also provide their 
company registration documents, documentary proof of 
beneficial owners owning 25% or more of the company and 
confirmation of the named individual’s authority to act.  Failure 
to provide these documents may result in your bids not being 
processed. Clients who are not able to provide documents 
prior to Sale may opt to bid online using our credit card 
verification option.  Please note we reserve the right to request 
a bank reference or deposit.  

If successful
I will collect the purchases myself
 
Please arrange shippers to contact me with  
a quote and I agree that you may pass them  
my contact details.

Registration and Bidding Form 
(Attendee / Absentee / Telephone Bidding)
Please circle your bidding method above. Paddle number (for office use only)

BY SIGNING THIS FORM, YOU CONFIRM THAT YOU HAVE REVIEWED THE CATALOGUING FOR THE ABOVE LOTS, YOU AGREE TO THE CONDITIONS OF SALE INCLUDING THE WARRANTIES 
LISTED THEREIN, AND AGREE TO PAY THE APPLICABLE BUYER’S PREMIUM, VAT AND ANY OTHER CHARGES DUE. THIS AFFECTS YOUR LEGAL RIGHTS.  

Bidder/Agent’s (please delete one) signature:

Payment will only be accepted from an account in the same name as shown on the invoice and Auction Registration form. 
Please email or post the completed Auction Registration form and requested information to:  
Bonhams, Client Services, 6 Av. Hoche, 75008 Paris, France, +33 1 42 61 10 10, paris@bonhams.com
Bonhams France SAS, 6 avenue Hoche, 75008 Paris. N° d'agrément 2007-638 - RCS Paris 500 772 652. EORI Number : FR50077265200011

If you are not attending the sale in person, please provide details of the Lots on which you wish to bid at least 24 hours 
prior to the sale. Bids will be rounded down to the nearest increment. Please refer to the Notice to Bidders in the catalogue 
for further information relating to Bonhams executing telephone, online or absentee bids on your behalf. Bonhams will 
endeavour to execute these bids on your behalf but will not be liable for any errors or failing to execute bids.
General Bid Increments:
€10 - 200 .....................by 10s
€200 - 500 ...................by 20 / 50 / 80s
€500 - 1,000 ................by 50s
€1,000 - 2,000 .............by 100s
€2,000 - 5,000 .............by 200 / 500 / 800s
€5,000 - 10,000 ...........by 500s

€10,000 - 20,000 .........by 1,000s
€20,000 - 50,000 .........by 2,000 / 5,000 / 8,000s
€50,000 - 100,000 .......by 5,000s
€100,000 - 200,000 .....by 10,000s
above €200,000 ...........at the auctioneer’s discretion

Telephone or 
Absentee (T / A) Lot no. Brief description

MAX bid in EUR 
(excluding premium 
& VAT)

Covering bid *

The auctioneer has discretion to split any bid at any time. 

Please note that all telephone calls may be recorded.

* Covering Bid: A maximum bid (exclusive of Buyers Premium and VAT) to be executed by Bonhams only if we are unable to contact you by telephone, or should the connection be lost during bidding.
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If registered for VAT please enter your registration here: 
          /                -                    -

Are you acting in a business capacity?  
Yes                  No

1. ID supplied: Government issued ID       and (if the ID does not confirm your address)        current utility bill/ bank statement.
If a company, please provide the Certificate of Incorporation, your ID (as above) (plus, if not a director, a letter authorising you 
to act), and documentary evidence of the company’s beneficial owners 

2. Are you representing the Bidder?         If yes, please complete question 3.          

3. Bidder's name, address and contact details (phone and email):
Bidder’s ID: Government issued ID        and (if the ID does not confirm their address)         current utility bill/bank statement

Date:
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 électrique, une épidémie ou une catastrophe 
naturelle) ou si l’exécution de ses obligations donne 
lieu à un surcoût financier important du fait de ces 
circonstances et tant que celles-ci prévaudront, cette 
partie ne sera pas tenue d’exécuter ces obligations. 
Ce paragraphe ne s’applique pas aux obligations qui 
vous sont imposées par le paragraphe 6.

13.4 Toute notification ou autre communication
 devant être signifiée en vertu du Contrat de Vente 

doit revêtir la forme écrite et peut être remise en main 
propre ou envoyée par courrier prioritaire, par courrier 
avion ou par télécopie, envoyé, si le Vendeur en est le

 destinataire, c/o Bonhams à son adresse ou à son 
numéro de fax indiqué dans le Catalogue (à l’attention 
du Secrétaire Général de la Société), et, si vous en 
êtes le destinataire, à l’adresse ou au numéro de fax 
de l’Acheteur indiqué dans le Formulaire d’Enchères 
(à moins d’un avis de changement d’adresse notifié 
par écrit). Il appartient à l’expéditeur

 de la notification ou de la communication de s’assurer 
qu’elle a bien été reçue de manière lisible et dans les 
délais applicables.

13.5 Si une clause ou toute partie d’une clause du Contrat 
de Vente s’avère non exécutoire ou nulle, ce caractère 
non exécutoire ou cette nullité n’affectera pas le 
caractère exécutoire ou la validité des autres clauses 
ou le reste de la clause concernée.

13.6 Les références faites dans le Contrat de Vente à 
Bonhams visent également, le cas échéant, les 
dirigeants, employés et agents de Bonhams, ainsi 
que toute filiale de Bonhams Holdings Limited et ses 
dirigeants, employés et agents.

13.7. Les titres figurant dans le Contrat de vente répondent 
uniquement à un souci de commodité et n’auront pas 
d’effet sur son interprétation.

13.8 Dans le Contrat de Vente, « y compris » signifie « y 
compris sans caractère limitatif ».

13.9  Les références au singulier incluent également le 
pluriel (et vice versa) et toute référence à un genre vise 
également l’autre genre.

13.10 La référence à un paragraphe numéroté renvoie à un 
paragraphe du Contrat de Vente.

13.11 Exception faite de ce qui est expressément stipulé 
au paragraphe 10.12, aucune stipulation du Contrat 
de Vente ne confère (ou ne prétend conférer) à 
une personne qui n’est pas partie à ce contrat, un 
avantage découlant du Contrat de Vente ou le droit de 
rechercher l’exécution forcée de l’une quelconque des 
stipulations du Contrat de Vente.

13.12 Si le Contrat de Vente confère une immunité
 et/ ou une exclusion ou une restriction de la 

responsabilité et/ou des obligations incombant au 
Vendeur, il s’appliqueraégalement en faveur et au 
profit de Bonhams, de la société holding de Bonhams 
et des filiales de cette société holding ainsi que des 
successeurs et ayants-droit de Bonhams et de ces 
sociétés, et de tout dirigeant, employé et agent de 
Bonhams et de ces sociétés.

14 DROIT APPLICABLE

 Toutes les transactions auxquelles le Contrat de Vente 
est applicable et toutes les questions connexes seront 
régies et interprétées conformément au droit français 
et le Vendeur et vous-même vous soumettez chacun 
à la compétence exclusive des tribunaux de Paris; par 
exception à ce principe, le Vendeur pourra engager 
une procédure à votre encontre devant tout autre 
tribunal compétent dans la mesure permise par la loi 
applicable dans le ressort de ce tribunal. Bonhams 
a mis en place une procédure de traitement des 
réclamations disponible auprès du Secrétaire Général 
de la Société.  Conformément à la loi, les actions en 
responsabilité civile engagées à l’occasion des ventes 
volontaires de meubles aux enchères publiques se 
prescrivent par cinq ans à compter de l’adjudication.  

Titre de la vente aux enchères: Date de la vente:  

N° de la vente: Lieu de la vente: 

Numéro client Titre

Prénom Nom

Nom de la société (pour l’envoi de la facture dans le cas échéant)

Adresse 

Ville Département/Région

Code postal Pays

Téléphone portable

Téléphone fixe

Adresse courriel (en lettres majuscules)

Veuillez répondre à toutes les questions ci-dessous 

                                                                                       

Cette vente, y compris les enchères et les achats, est 
régie par les conditions de vente de Bonhams. Vous 
devez lire les conditions et toutes les informations sur 
la vente avant d'enchérir et vous assurer que vous 
comprenez les frais à payer pour tout achat que vous 
effectuerez. Les Conditions définissent également 
certains engagements pour les enchérisseurs et les 
acheteurs et limitent la responsabilité de Bonhams à 
votre égard.  Veuillez noter que la facture pour le lot 
acheté sera établie au nom figurant sur ce formulaire et 
que le paiement ne sera accepté qu'à partir d'un compte 
à ce nom (ou au nom de la société si l'enchère est faite 
au nom de cette société).

Protection des données – utilisation de vos 
renseignements personnels
Lorsque nous obtenons des informations personnelles vous 
concernant lors de votre inscription ou de votre enchère, nous 
ne les utilisons que conformément aux termes de notre Politique 
de confidentialité. Une copie de notre politique de confidentialité 
est disponible sur notre site web (www.bonhams.com)  ou peut 
être demandée par courrier à Customer Services Department, 
Bonhams, Client Services, 6 Av. Hoche, 75008 Paris, 
France, +33 1 42 61 10 10, paris@bonhams.com
 ou par e-mail à info@bonhams.com.  

Nous pouvons de temps à autre vous fournir des informations 
sur des biens et services qui, selon nous, pourraient vous 
intéresser, sur base de vos interactions précédentes avec 
nous. À tout moment, vous pouvez choisir de ne pas recevoir 
ces communications. Si vous ne souhaitez pas recevoir ces 
communications, veuillez cocher cette case 

Avis aux enchérisseurs.
Au moins 24 heures avant la vente, vous devez fournir une 
pièce d'identité avec photo délivrée par le gouvernement, par 
exemple un passeport ou un permis de conduire, et - si cela ne 
figure pas sur la pièce d'identité - un justificatif de domicile, par 
exemple une facture (électricité, téléphone ou autre), ou un relevé 
de carte bancaire/de crédit. Dans le cas échéant ou le client est 
une entreprise, ce dernier doit également fournir les documents 
d'enregistrement de leur société, les justificatifs des bénéficiaires 
effectifs détenant 25 % ou plus de la société et la confirmation du 
nom de la personne ayant le pouvoir d'agir de la société.  Si vous 
ne fournissez pas ces documents, vos enchères risquent de ne 
pas être enregistrées. Les clients qui ne sont pas en mesure de 
fournir les documents avant la vente peuvent choisir d'enchérir 
en ligne en utilisant notre option de vérification de carte de crédit.  
Veuillez noter que nous nous réservons le droit de demander une 
référence bancaire ou un dépôt. 
 

En cas de succès 
Je viens chercher mes achats en personne
 
Je vous remercie de bien vouloir donner mes coordonnées  
aux transporteurs qui me transmettront un devis et j’accepte 
 que vous leur communiquiez mes coordonnées afin  
qu’ils puissent me contacter.

Formulaire d’inscription et d’enchère 
(Ordre d’achat en personne / en absence / par téléphone)
Veuillez entourer le mode d’enchère ci-dessus.

EN SIGNANT CE FORMULAIRE, VOUS CONFIRMEZ QUE VOUS AVEZ EXAMINÉ LE CATALOGAGE DES LOTS SUSMENTIONNÉS, VOUS ACCEPTEZ LES CONDITIONS DE VENTE, Y COMPRIS LES GARANTIES 
ÉNUMÉRÉES, ET VOUS ACCEPTEZ DE PAYER LA PRIME D'ACHAT, LA TVA ET TOUS LES AUTRES FRAIS QUI SERAIENT DUS. CECI AFFECTE VOS DROITS LÉGAUX.

Signature de l’enchérisseur/agent (veuillez en supprimer un): Date:

Paliers d'enchère généraux:
€10 - 200 .....................10s
€200 - 500 ...................20 / 50 / 80s
€500 - 1,000 ................50s
€1,000 - 2,000 .............100s
€2,000 - 5,000 .............200 / 500 / 800s
€5,000 - 10,000 ...........500s

€10,000 - 20,000 .........1,000s
€20,000 - 50,000 .........2,000 / 5,000 / 8,000s
€50,000 - 100,000 .......5,000s
€100,000 - 200,000 .....10,000s
au-delà de €200,000 ....à la discrétion du 
commissaire-priseur

Téléphone ou ordre d’achat 
en cas d’absence (T/A) N° de lot Brève description

Offre d’achat maximale 
en EUR (hors prime et 
TVA)

Ordre d’achat de 
sécurité*

Veuillez noter que tous les appels téléphoniques peuvent être enregistrés.

Le paiement ne sera accepté que sur un compte au même nom que celui figurant sur la facture et le formulaire d’inscription à la vente aux enchères.
S’il vous plait, veuillez envoyer par email ou par la poste le formulaire d'inscription à la vente aux enchères dûment rempli.
Bonhams, Client Services, 6 Av. Hoche, 75008 Paris, France, +33 1 42 61 10 10, paris@bonhams.com
Bonhams France SAS, 6 avenue Hoche, 75008 Paris. N° d'agrément 2007-638 - RCS Paris 500 772 652. EORI Number : FR50077265200011

*Ordre d’achat de sécurité : une enchère maximale (hors prime et TVA de l’acheteur) devant être exécutée par Bonhams au cas où nous serions dans l’impossibilité de vous joindre par téléphone ou si 
la connexion venait à être coupée pendant les enchères. 

Le commissaire-priseur peut, à sa discrétion, diviser les offres d’achat à tout moment.

Si vous n’assistez pas à la vente en personne, veuillez fournir les coordonnées des lots pour lesquels vous souhaitez faire 
une enchère au moins 24 heures avant la vente. Les enchères seront arrondies à la surenchère inférieure la plus proche. 
Veuillez consulter l’avis aux enchérisseurs publié dans le catalogue pour tout complément d’information se rapportant aux 
offres par téléphone, en ligne ou par écrit que Bonhams peut accepter en votre nom. Bonhams fera tout son possible pour 
exécuter ces ordres d’achat en votre nom mais ne sera pas tenu pour responsable en cas d’erreurs ou de manquement à 
exécuter ces offres d’achat. 
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Numéro d’identification  
(réservé à l’administration)

Si vous êtes immatriculé à la TVA, veuillez indiquer votre numéro d'immatriculation ici:
          /                -                    -

Agissez-vous à titre professionnel ?

1. Pièce d'identité fournie: Une pièce d'identité délivrée par le gouvernement      et (si la pièce d'identité ne confirme pas votre 
adresse)       une facture ménagère ou un relevé bancaire. S'il s'agit d'une société, veuillez fournir un Kbis (un document officiel 
attestant l'existence juridique de votre entreprise commerciale), votre pièce d'identité (comme ci-dessus) (et, si vous n'êtes pas 
directeur, une lettre vous autorisant à agir), ainsi qu'une preuve attestant les bénéficiaires effectifs de la société.
2. Représentez-vous l’enchérisseur ?       Si oui, veuillez répondre à la question 3.

Nom, adresse et coordonnées (téléphone et courriel) de l’enchérisseur: Pièce d'identité de l’enchérisseur: Pièce d'identité  
délivrée par le gouvernement      et (si la pièce d'identité ne confirme pas l'adresse)       facture ménagère/relevé bancaire.

Oui Non

Paris

Sale title: Sale date:  

Sale no: Sale venue: 

Customer Number Title

First Name Last Name

Company name (if applicable)

Company Registration number (if applicable) 

Address

City

Post / Zip code County / State

Telephone (mobile) Country

Telephone (landline)

E-mail (in capitals)

Please answer all questions below

The Sale, including all bidding and buying, is governed 
by Bonhams’ Conditions of Sale.  You should read the 
Conditions and any Sales Information prior to bidding 
and ensure you understand the charges payable on any 
purchase you make.  The Conditions also set out certain 
undertakings by bidders and buyers and limits Bonhams’ 
liability to you.  Please note an invoice for a purchased 
lot will be made out in the name as shown on this form 
and payment will only be accepted from an account in 
that name (or the name of the company if the bid is on 
behalf of that company).

Data protection
Where we obtain any personal information about you when 
you register or bid with us, we shall only use it in accordance 
with the terms of our Privacy Policy. A copy of our Privacy 
Policy can be found on our website (www.bonhams.com)  
or requested by post from Client Services Department,  
6 Av. Hoche, 75008 Paris, France, +33 1 42 61 10 10,  
paris@bonhams.com  
 
We may from time to time provide you with information about 
goods and services that we believe may interest you, based 
on your previous interactions with us. You can opt out of 
receiving these communications at any time. If you do not 
want to receive such communications, please tick this box

Notice to Bidders.
At least 24 hours prior to the Sale, you must provide 
government issued photo ID, e.g., a passport or driving 
licence and - if not included on the ID document - proof 
of address, e.g., a current utility bill, or bank/credit card 
statement.  Corporate clients must also provide their 
company registration documents, documentary proof of 
beneficial owners owning 25% or more of the company and 
confirmation of the named individual’s authority to act.  Failure 
to provide these documents may result in your bids not being 
processed. Clients who are not able to provide documents 
prior to Sale may opt to bid online using our credit card 
verification option.  Please note we reserve the right to request 
a bank reference or deposit.  

If successful
I will collect the purchases myself
 
Please arrange shippers to contact me with  
a quote and I agree that you may pass them  
my contact details.

Registration and Bidding Form 
(Attendee / Absentee / Telephone Bidding)
Please circle your bidding method above. Paddle number (for office use only)

BY SIGNING THIS FORM, YOU CONFIRM THAT YOU HAVE REVIEWED THE CATALOGUING FOR THE ABOVE LOTS, YOU AGREE TO THE CONDITIONS OF SALE INCLUDING THE WARRANTIES 
LISTED THEREIN, AND AGREE TO PAY THE APPLICABLE BUYER’S PREMIUM, VAT AND ANY OTHER CHARGES DUE. THIS AFFECTS YOUR LEGAL RIGHTS.  

Bidder/Agent’s (please delete one) signature:

Payment will only be accepted from an account in the same name as shown on the invoice and Auction Registration form. 
Please email or post the completed Auction Registration form and requested information to:  
Bonhams, Client Services, 6 Av. Hoche, 75008 Paris, France, +33 1 42 61 10 10, paris@bonhams.com
Bonhams France SAS, 6 avenue Hoche, 75008 Paris. N° d'agrément 2007-638 - RCS Paris 500 772 652. EORI Number : FR50077265200011

If you are not attending the sale in person, please provide details of the Lots on which you wish to bid at least 24 hours 
prior to the sale. Bids will be rounded down to the nearest increment. Please refer to the Notice to Bidders in the catalogue 
for further information relating to Bonhams executing telephone, online or absentee bids on your behalf. Bonhams will 
endeavour to execute these bids on your behalf but will not be liable for any errors or failing to execute bids.
General Bid Increments:
€10 - 200 .....................by 10s
€200 - 500 ...................by 20 / 50 / 80s
€500 - 1,000 ................by 50s
€1,000 - 2,000 .............by 100s
€2,000 - 5,000 .............by 200 / 500 / 800s
€5,000 - 10,000 ...........by 500s

€10,000 - 20,000 .........by 1,000s
€20,000 - 50,000 .........by 2,000 / 5,000 / 8,000s
€50,000 - 100,000 .......by 5,000s
€100,000 - 200,000 .....by 10,000s
above €200,000 ...........at the auctioneer’s discretion

Telephone or 
Absentee (T / A) Lot no. Brief description

MAX bid in EUR 
(excluding premium 
& VAT)

Covering bid *

The auctioneer has discretion to split any bid at any time. 

Please note that all telephone calls may be recorded.

* Covering Bid: A maximum bid (exclusive of Buyers Premium and VAT) to be executed by Bonhams only if we are unable to contact you by telephone, or should the connection be lost during bidding.
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If registered for VAT please enter your registration here: 
          /                -                    -

Are you acting in a business capacity?  
Yes                  No

1. ID supplied: Government issued ID       and (if the ID does not confirm your address)        current utility bill/ bank statement.
If a company, please provide the Certificate of Incorporation, your ID (as above) (plus, if not a director, a letter authorising you 
to act), and documentary evidence of the company’s beneficial owners 

2. Are you representing the Bidder?         If yes, please complete question 3.          

3. Bidder's name, address and contact details (phone and email):
Bidder’s ID: Government issued ID        and (if the ID does not confirm their address)         current utility bill/bank statement

Date:

Fine Watches and 
Chronographs

29739

7 février 2024



Titre de la vente aux enchères: Date de la vente:  

N° de la vente: Lieu de la vente: 

Numéro client Titre

Prénom Nom

Nom de la société (pour l’envoi de la facture dans le cas échéant)

Adresse 

Ville Département/Région

Code postal Pays

Téléphone portable

Téléphone fixe

Adresse courriel (en lettres majuscules)

Veuillez répondre à toutes les questions ci-dessous 

                                                                                       

Cette vente, y compris les enchères et les achats, est 
régie par les conditions de vente de Bonhams. Vous 
devez lire les conditions et toutes les informations sur 
la vente avant d'enchérir et vous assurer que vous 
comprenez les frais à payer pour tout achat que vous 
effectuerez. Les Conditions définissent également 
certains engagements pour les enchérisseurs et les 
acheteurs et limitent la responsabilité de Bonhams à 
votre égard.  Veuillez noter que la facture pour le lot 
acheté sera établie au nom figurant sur ce formulaire et 
que le paiement ne sera accepté qu'à partir d'un compte 
à ce nom (ou au nom de la société si l'enchère est faite 
au nom de cette société).

Protection des données – utilisation de vos 
renseignements personnels
Lorsque nous obtenons des informations personnelles vous 
concernant lors de votre inscription ou de votre enchère, nous 
ne les utilisons que conformément aux termes de notre Politique 
de confidentialité. Une copie de notre politique de confidentialité 
est disponible sur notre site web (www.bonhams.com)  ou peut 
être demandée par courrier à Customer Services Department, 
Bonhams, Client Services, 6 Av. Hoche, 75008 Paris, 
France, +33 1 42 61 10 10, paris@bonhams.com
 ou par e-mail à info@bonhams.com.  

Nous pouvons de temps à autre vous fournir des informations 
sur des biens et services qui, selon nous, pourraient vous 
intéresser, sur base de vos interactions précédentes avec 
nous. À tout moment, vous pouvez choisir de ne pas recevoir 
ces communications. Si vous ne souhaitez pas recevoir ces 
communications, veuillez cocher cette case 

Avis aux enchérisseurs.
Au moins 24 heures avant la vente, vous devez fournir une 
pièce d'identité avec photo délivrée par le gouvernement, par 
exemple un passeport ou un permis de conduire, et - si cela ne 
figure pas sur la pièce d'identité - un justificatif de domicile, par 
exemple une facture (électricité, téléphone ou autre), ou un relevé 
de carte bancaire/de crédit. Dans le cas échéant ou le client est 
une entreprise, ce dernier doit également fournir les documents 
d'enregistrement de leur société, les justificatifs des bénéficiaires 
effectifs détenant 25 % ou plus de la société et la confirmation du 
nom de la personne ayant le pouvoir d'agir de la société.  Si vous 
ne fournissez pas ces documents, vos enchères risquent de ne 
pas être enregistrées. Les clients qui ne sont pas en mesure de 
fournir les documents avant la vente peuvent choisir d'enchérir 
en ligne en utilisant notre option de vérification de carte de crédit.  
Veuillez noter que nous nous réservons le droit de demander une 
référence bancaire ou un dépôt. 
 

En cas de succès 
Je viens chercher mes achats en personne
 
Je vous remercie de bien vouloir donner mes coordonnées  
aux transporteurs qui me transmettront un devis et j’accepte 
 que vous leur communiquiez mes coordonnées afin  
qu’ils puissent me contacter.

Formulaire d’inscription et d’enchère 
(Ordre d’achat en personne / en absence / par téléphone)
Veuillez entourer le mode d’enchère ci-dessus.

EN SIGNANT CE FORMULAIRE, VOUS CONFIRMEZ QUE VOUS AVEZ EXAMINÉ LE CATALOGAGE DES LOTS SUSMENTIONNÉS, VOUS ACCEPTEZ LES CONDITIONS DE VENTE, Y COMPRIS LES GARANTIES 
ÉNUMÉRÉES, ET VOUS ACCEPTEZ DE PAYER LA PRIME D'ACHAT, LA TVA ET TOUS LES AUTRES FRAIS QUI SERAIENT DUS. CECI AFFECTE VOS DROITS LÉGAUX.

Signature de l’enchérisseur/agent (veuillez en supprimer un): Date:

Paliers d'enchère généraux:
€10 - 200 .....................10s
€200 - 500 ...................20 / 50 / 80s
€500 - 1,000 ................50s
€1,000 - 2,000 .............100s
€2,000 - 5,000 .............200 / 500 / 800s
€5,000 - 10,000 ...........500s

€10,000 - 20,000 .........1,000s
€20,000 - 50,000 .........2,000 / 5,000 / 8,000s
€50,000 - 100,000 .......5,000s
€100,000 - 200,000 .....10,000s
au-delà de €200,000 ....à la discrétion du 
commissaire-priseur

Téléphone ou ordre d’achat 
en cas d’absence (T/A) N° de lot Brève description

Offre d’achat maximale 
en EUR (hors prime et 
TVA)

Ordre d’achat de 
sécurité*

Veuillez noter que tous les appels téléphoniques peuvent être enregistrés.

Le paiement ne sera accepté que sur un compte au même nom que celui figurant sur la facture et le formulaire d’inscription à la vente aux enchères.
S’il vous plait, veuillez envoyer par email ou par la poste le formulaire d'inscription à la vente aux enchères dûment rempli.
Bonhams, Client Services, 6 Av. Hoche, 75008 Paris, France, +33 1 42 61 10 10, paris@bonhams.com
Bonhams France SAS, 6 avenue Hoche, 75008 Paris. N° d'agrément 2007-638 - RCS Paris 500 772 652. EORI Number : FR50077265200011

*Ordre d’achat de sécurité : une enchère maximale (hors prime et TVA de l’acheteur) devant être exécutée par Bonhams au cas où nous serions dans l’impossibilité de vous joindre par téléphone ou si 
la connexion venait à être coupée pendant les enchères. 

Le commissaire-priseur peut, à sa discrétion, diviser les offres d’achat à tout moment.

Si vous n’assistez pas à la vente en personne, veuillez fournir les coordonnées des lots pour lesquels vous souhaitez faire 
une enchère au moins 24 heures avant la vente. Les enchères seront arrondies à la surenchère inférieure la plus proche. 
Veuillez consulter l’avis aux enchérisseurs publié dans le catalogue pour tout complément d’information se rapportant aux 
offres par téléphone, en ligne ou par écrit que Bonhams peut accepter en votre nom. Bonhams fera tout son possible pour 
exécuter ces ordres d’achat en votre nom mais ne sera pas tenu pour responsable en cas d’erreurs ou de manquement à 
exécuter ces offres d’achat. 

Fra/01/2023

Numéro d’identification  
(réservé à l’administration)

Si vous êtes immatriculé à la TVA, veuillez indiquer votre numéro d'immatriculation ici:
          /                -                    -

Agissez-vous à titre professionnel ?

1. Pièce d'identité fournie: Une pièce d'identité délivrée par le gouvernement      et (si la pièce d'identité ne confirme pas votre 
adresse)       une facture ménagère ou un relevé bancaire. S'il s'agit d'une société, veuillez fournir un Kbis (un document officiel 
attestant l'existence juridique de votre entreprise commerciale), votre pièce d'identité (comme ci-dessus) (et, si vous n'êtes pas 
directeur, une lettre vous autorisant à agir), ainsi qu'une preuve attestant les bénéficiaires effectifs de la société.
2. Représentez-vous l’enchérisseur ?       Si oui, veuillez répondre à la question 3.

Nom, adresse et coordonnées (téléphone et courriel) de l’enchérisseur: Pièce d'identité de l’enchérisseur: Pièce d'identité  
délivrée par le gouvernement      et (si la pièce d'identité ne confirme pas l'adresse)       facture ménagère/relevé bancaire.

Oui Non

Sale title: Sale date:  

Sale no: Sale venue: 

Customer Number Title

First Name Last Name

Company name (if applicable)

Company Registration number (if applicable) 

Address

City

Post / Zip code County / State

Telephone (mobile) Country

Telephone (landline)

E-mail (in capitals)

Please answer all questions below

The Sale, including all bidding and buying, is governed 
by Bonhams’ Conditions of Sale.  You should read the 
Conditions and any Sales Information prior to bidding 
and ensure you understand the charges payable on any 
purchase you make.  The Conditions also set out certain 
undertakings by bidders and buyers and limits Bonhams’ 
liability to you.  Please note an invoice for a purchased 
lot will be made out in the name as shown on this form 
and payment will only be accepted from an account in 
that name (or the name of the company if the bid is on 
behalf of that company).

Data protection
Where we obtain any personal information about you when 
you register or bid with us, we shall only use it in accordance 
with the terms of our Privacy Policy. A copy of our Privacy 
Policy can be found on our website (www.bonhams.com)  
or requested by post from Client Services Department,  
6 Av. Hoche, 75008 Paris, France, +33 1 42 61 10 10,  
paris@bonhams.com  
 
We may from time to time provide you with information about 
goods and services that we believe may interest you, based 
on your previous interactions with us. You can opt out of 
receiving these communications at any time. If you do not 
want to receive such communications, please tick this box

Notice to Bidders.
At least 24 hours prior to the Sale, you must provide 
government issued photo ID, e.g., a passport or driving 
licence and - if not included on the ID document - proof 
of address, e.g., a current utility bill, or bank/credit card 
statement.  Corporate clients must also provide their 
company registration documents, documentary proof of 
beneficial owners owning 25% or more of the company and 
confirmation of the named individual’s authority to act.  Failure 
to provide these documents may result in your bids not being 
processed. Clients who are not able to provide documents 
prior to Sale may opt to bid online using our credit card 
verification option.  Please note we reserve the right to request 
a bank reference or deposit.  

If successful
I will collect the purchases myself
 
Please arrange shippers to contact me with  
a quote and I agree that you may pass them  
my contact details.

Registration and Bidding Form 
(Attendee / Absentee / Telephone Bidding)
Please circle your bidding method above. Paddle number (for office use only)

BY SIGNING THIS FORM, YOU CONFIRM THAT YOU HAVE REVIEWED THE CATALOGUING FOR THE ABOVE LOTS, YOU AGREE TO THE CONDITIONS OF SALE INCLUDING THE WARRANTIES 
LISTED THEREIN, AND AGREE TO PAY THE APPLICABLE BUYER’S PREMIUM, VAT AND ANY OTHER CHARGES DUE. THIS AFFECTS YOUR LEGAL RIGHTS.  

Bidder/Agent’s (please delete one) signature:

Payment will only be accepted from an account in the same name as shown on the invoice and Auction Registration form. 
Please email or post the completed Auction Registration form and requested information to:  
Bonhams, Client Services, 6 Av. Hoche, 75008 Paris, France, +33 1 42 61 10 10, paris@bonhams.com
Bonhams France SAS, 6 avenue Hoche, 75008 Paris. N° d'agrément 2007-638 - RCS Paris 500 772 652. EORI Number : FR50077265200011

If you are not attending the sale in person, please provide details of the Lots on which you wish to bid at least 24 hours 
prior to the sale. Bids will be rounded down to the nearest increment. Please refer to the Notice to Bidders in the catalogue 
for further information relating to Bonhams executing telephone, online or absentee bids on your behalf. Bonhams will 
endeavour to execute these bids on your behalf but will not be liable for any errors or failing to execute bids.
General Bid Increments:
€10 - 200 .....................by 10s
€200 - 500 ...................by 20 / 50 / 80s
€500 - 1,000 ................by 50s
€1,000 - 2,000 .............by 100s
€2,000 - 5,000 .............by 200 / 500 / 800s
€5,000 - 10,000 ...........by 500s

€10,000 - 20,000 .........by 1,000s
€20,000 - 50,000 .........by 2,000 / 5,000 / 8,000s
€50,000 - 100,000 .......by 5,000s
€100,000 - 200,000 .....by 10,000s
above €200,000 ...........at the auctioneer’s discretion

Telephone or 
Absentee (T / A) Lot no. Brief description

MAX bid in EUR 
(excluding premium 
& VAT)

Covering bid *

The auctioneer has discretion to split any bid at any time. 

Please note that all telephone calls may be recorded.

* Covering Bid: A maximum bid (exclusive of Buyers Premium and VAT) to be executed by Bonhams only if we are unable to contact you by telephone, or should the connection be lost during bidding.

Fra/01/23

If registered for VAT please enter your registration here: 
          /                -                    -

Are you acting in a business capacity?  
Yes                  No

1. ID supplied: Government issued ID       and (if the ID does not confirm your address)        current utility bill/ bank statement.
If a company, please provide the Certificate of Incorporation, your ID (as above) (plus, if not a director, a letter authorising you 
to act), and documentary evidence of the company’s beneficial owners 

2. Are you representing the Bidder?         If yes, please complete question 3.          

3. Bidder's name, address and contact details (phone and email):
Bidder’s ID: Government issued ID        and (if the ID does not confirm their address)         current utility bill/bank statement

Date:

Paris

Fine Watches and Chronographs
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Titre de la vente aux enchères: Date de la vente:  

N° de la vente: Lieu de la vente: 

Numéro client Titre

Prénom Nom

Nom de la société (pour l’envoi de la facture dans le cas échéant)

Adresse 

Ville Département/Région

Code postal Pays

Téléphone portable

Téléphone fixe

Adresse courriel (en lettres majuscules)

Veuillez répondre à toutes les questions ci-dessous 

                                                                                       

Cette vente, y compris les enchères et les achats, est 
régie par les conditions de vente de Bonhams. Vous 
devez lire les conditions et toutes les informations sur 
la vente avant d'enchérir et vous assurer que vous 
comprenez les frais à payer pour tout achat que vous 
effectuerez. Les Conditions définissent également 
certains engagements pour les enchérisseurs et les 
acheteurs et limitent la responsabilité de Bonhams à 
votre égard.  Veuillez noter que la facture pour le lot 
acheté sera établie au nom figurant sur ce formulaire et 
que le paiement ne sera accepté qu'à partir d'un compte 
à ce nom (ou au nom de la société si l'enchère est faite 
au nom de cette société).

Protection des données – utilisation de vos 
renseignements personnels
Lorsque nous obtenons des informations personnelles vous 
concernant lors de votre inscription ou de votre enchère, nous 
ne les utilisons que conformément aux termes de notre Politique 
de confidentialité. Une copie de notre politique de confidentialité 
est disponible sur notre site web (www.bonhams.com)  ou peut 
être demandée par courrier à Customer Services Department, 
Bonhams, Client Services, 6 Av. Hoche, 75008 Paris, 
France, +33 1 42 61 10 10, paris@bonhams.com
 ou par e-mail à info@bonhams.com.  

Nous pouvons de temps à autre vous fournir des informations 
sur des biens et services qui, selon nous, pourraient vous 
intéresser, sur base de vos interactions précédentes avec 
nous. À tout moment, vous pouvez choisir de ne pas recevoir 
ces communications. Si vous ne souhaitez pas recevoir ces 
communications, veuillez cocher cette case 

Avis aux enchérisseurs.
Au moins 24 heures avant la vente, vous devez fournir une 
pièce d'identité avec photo délivrée par le gouvernement, par 
exemple un passeport ou un permis de conduire, et - si cela ne 
figure pas sur la pièce d'identité - un justificatif de domicile, par 
exemple une facture (électricité, téléphone ou autre), ou un relevé 
de carte bancaire/de crédit. Dans le cas échéant ou le client est 
une entreprise, ce dernier doit également fournir les documents 
d'enregistrement de leur société, les justificatifs des bénéficiaires 
effectifs détenant 25 % ou plus de la société et la confirmation du 
nom de la personne ayant le pouvoir d'agir de la société.  Si vous 
ne fournissez pas ces documents, vos enchères risquent de ne 
pas être enregistrées. Les clients qui ne sont pas en mesure de 
fournir les documents avant la vente peuvent choisir d'enchérir 
en ligne en utilisant notre option de vérification de carte de crédit.  
Veuillez noter que nous nous réservons le droit de demander une 
référence bancaire ou un dépôt. 
 

En cas de succès 
Je viens chercher mes achats en personne
 
Je vous remercie de bien vouloir donner mes coordonnées  
aux transporteurs qui me transmettront un devis et j’accepte 
 que vous leur communiquiez mes coordonnées afin  
qu’ils puissent me contacter.

Formulaire d’inscription et d’enchère 
(Ordre d’achat en personne / en absence / par téléphone)
Veuillez entourer le mode d’enchère ci-dessus.

EN SIGNANT CE FORMULAIRE, VOUS CONFIRMEZ QUE VOUS AVEZ EXAMINÉ LE CATALOGAGE DES LOTS SUSMENTIONNÉS, VOUS ACCEPTEZ LES CONDITIONS DE VENTE, Y COMPRIS LES GARANTIES 
ÉNUMÉRÉES, ET VOUS ACCEPTEZ DE PAYER LA PRIME D'ACHAT, LA TVA ET TOUS LES AUTRES FRAIS QUI SERAIENT DUS. CECI AFFECTE VOS DROITS LÉGAUX.

Signature de l’enchérisseur/agent (veuillez en supprimer un): Date:

Paliers d'enchère généraux:
€10 - 200 .....................10s
€200 - 500 ...................20 / 50 / 80s
€500 - 1,000 ................50s
€1,000 - 2,000 .............100s
€2,000 - 5,000 .............200 / 500 / 800s
€5,000 - 10,000 ...........500s

€10,000 - 20,000 .........1,000s
€20,000 - 50,000 .........2,000 / 5,000 / 8,000s
€50,000 - 100,000 .......5,000s
€100,000 - 200,000 .....10,000s
au-delà de €200,000 ....à la discrétion du 
commissaire-priseur

Téléphone ou ordre d’achat 
en cas d’absence (T/A) N° de lot Brève description

Offre d’achat maximale 
en EUR (hors prime et 
TVA)

Ordre d’achat de 
sécurité*

Veuillez noter que tous les appels téléphoniques peuvent être enregistrés.

Le paiement ne sera accepté que sur un compte au même nom que celui figurant sur la facture et le formulaire d’inscription à la vente aux enchères.
S’il vous plait, veuillez envoyer par email ou par la poste le formulaire d'inscription à la vente aux enchères dûment rempli.
Bonhams, Client Services, 6 Av. Hoche, 75008 Paris, France, +33 1 42 61 10 10, paris@bonhams.com
Bonhams France SAS, 6 avenue Hoche, 75008 Paris. N° d'agrément 2007-638 - RCS Paris 500 772 652. EORI Number : FR50077265200011

*Ordre d’achat de sécurité : une enchère maximale (hors prime et TVA de l’acheteur) devant être exécutée par Bonhams au cas où nous serions dans l’impossibilité de vous joindre par téléphone ou si 
la connexion venait à être coupée pendant les enchères. 

Le commissaire-priseur peut, à sa discrétion, diviser les offres d’achat à tout moment.

Si vous n’assistez pas à la vente en personne, veuillez fournir les coordonnées des lots pour lesquels vous souhaitez faire 
une enchère au moins 24 heures avant la vente. Les enchères seront arrondies à la surenchère inférieure la plus proche. 
Veuillez consulter l’avis aux enchérisseurs publié dans le catalogue pour tout complément d’information se rapportant aux 
offres par téléphone, en ligne ou par écrit que Bonhams peut accepter en votre nom. Bonhams fera tout son possible pour 
exécuter ces ordres d’achat en votre nom mais ne sera pas tenu pour responsable en cas d’erreurs ou de manquement à 
exécuter ces offres d’achat. 

Fra/01/2023

Numéro d’identification  
(réservé à l’administration)

Si vous êtes immatriculé à la TVA, veuillez indiquer votre numéro d'immatriculation ici:
          /                -                    -

Agissez-vous à titre professionnel ?

1. Pièce d'identité fournie: Une pièce d'identité délivrée par le gouvernement      et (si la pièce d'identité ne confirme pas votre 
adresse)       une facture ménagère ou un relevé bancaire. S'il s'agit d'une société, veuillez fournir un Kbis (un document officiel 
attestant l'existence juridique de votre entreprise commerciale), votre pièce d'identité (comme ci-dessus) (et, si vous n'êtes pas 
directeur, une lettre vous autorisant à agir), ainsi qu'une preuve attestant les bénéficiaires effectifs de la société.
2. Représentez-vous l’enchérisseur ?       Si oui, veuillez répondre à la question 3.

Nom, adresse et coordonnées (téléphone et courriel) de l’enchérisseur: Pièce d'identité de l’enchérisseur: Pièce d'identité  
délivrée par le gouvernement      et (si la pièce d'identité ne confirme pas l'adresse)       facture ménagère/relevé bancaire.

Oui Non

Sale title: Sale date:  

Sale no: Sale venue: 

Customer Number Title

First Name Last Name

Company name (if applicable)

Company Registration number (if applicable) 

Address

City

Post / Zip code County / State

Telephone (mobile) Country

Telephone (landline)

E-mail (in capitals)

Please answer all questions below

The Sale, including all bidding and buying, is governed 
by Bonhams’ Conditions of Sale.  You should read the 
Conditions and any Sales Information prior to bidding 
and ensure you understand the charges payable on any 
purchase you make.  The Conditions also set out certain 
undertakings by bidders and buyers and limits Bonhams’ 
liability to you.  Please note an invoice for a purchased 
lot will be made out in the name as shown on this form 
and payment will only be accepted from an account in 
that name (or the name of the company if the bid is on 
behalf of that company).

Data protection
Where we obtain any personal information about you when 
you register or bid with us, we shall only use it in accordance 
with the terms of our Privacy Policy. A copy of our Privacy 
Policy can be found on our website (www.bonhams.com)  
or requested by post from Client Services Department,  
6 Av. Hoche, 75008 Paris, France, +33 1 42 61 10 10,  
paris@bonhams.com  
 
We may from time to time provide you with information about 
goods and services that we believe may interest you, based 
on your previous interactions with us. You can opt out of 
receiving these communications at any time. If you do not 
want to receive such communications, please tick this box

Notice to Bidders.
At least 24 hours prior to the Sale, you must provide 
government issued photo ID, e.g., a passport or driving 
licence and - if not included on the ID document - proof 
of address, e.g., a current utility bill, or bank/credit card 
statement.  Corporate clients must also provide their 
company registration documents, documentary proof of 
beneficial owners owning 25% or more of the company and 
confirmation of the named individual’s authority to act.  Failure 
to provide these documents may result in your bids not being 
processed. Clients who are not able to provide documents 
prior to Sale may opt to bid online using our credit card 
verification option.  Please note we reserve the right to request 
a bank reference or deposit.  

If successful
I will collect the purchases myself
 
Please arrange shippers to contact me with  
a quote and I agree that you may pass them  
my contact details.

Registration and Bidding Form 
(Attendee / Absentee / Telephone Bidding)
Please circle your bidding method above. Paddle number (for office use only)

BY SIGNING THIS FORM, YOU CONFIRM THAT YOU HAVE REVIEWED THE CATALOGUING FOR THE ABOVE LOTS, YOU AGREE TO THE CONDITIONS OF SALE INCLUDING THE WARRANTIES 
LISTED THEREIN, AND AGREE TO PAY THE APPLICABLE BUYER’S PREMIUM, VAT AND ANY OTHER CHARGES DUE. THIS AFFECTS YOUR LEGAL RIGHTS.  

Bidder/Agent’s (please delete one) signature:

Payment will only be accepted from an account in the same name as shown on the invoice and Auction Registration form. 
Please email or post the completed Auction Registration form and requested information to:  
Bonhams, Client Services, 6 Av. Hoche, 75008 Paris, France, +33 1 42 61 10 10, paris@bonhams.com
Bonhams France SAS, 6 avenue Hoche, 75008 Paris. N° d'agrément 2007-638 - RCS Paris 500 772 652. EORI Number : FR50077265200011

If you are not attending the sale in person, please provide details of the Lots on which you wish to bid at least 24 hours 
prior to the sale. Bids will be rounded down to the nearest increment. Please refer to the Notice to Bidders in the catalogue 
for further information relating to Bonhams executing telephone, online or absentee bids on your behalf. Bonhams will 
endeavour to execute these bids on your behalf but will not be liable for any errors or failing to execute bids.
General Bid Increments:
€10 - 200 .....................by 10s
€200 - 500 ...................by 20 / 50 / 80s
€500 - 1,000 ................by 50s
€1,000 - 2,000 .............by 100s
€2,000 - 5,000 .............by 200 / 500 / 800s
€5,000 - 10,000 ...........by 500s

€10,000 - 20,000 .........by 1,000s
€20,000 - 50,000 .........by 2,000 / 5,000 / 8,000s
€50,000 - 100,000 .......by 5,000s
€100,000 - 200,000 .....by 10,000s
above €200,000 ...........at the auctioneer’s discretion

Telephone or 
Absentee (T / A) Lot no. Brief description

MAX bid in EUR 
(excluding premium 
& VAT)

Covering bid *

The auctioneer has discretion to split any bid at any time. 

Please note that all telephone calls may be recorded.

* Covering Bid: A maximum bid (exclusive of Buyers Premium and VAT) to be executed by Bonhams only if we are unable to contact you by telephone, or should the connection be lost during bidding.

Fra/01/23

If registered for VAT please enter your registration here: 
          /                -                    -

Are you acting in a business capacity?  
Yes                  No

1. ID supplied: Government issued ID       and (if the ID does not confirm your address)        current utility bill/ bank statement.
If a company, please provide the Certificate of Incorporation, your ID (as above) (plus, if not a director, a letter authorising you 
to act), and documentary evidence of the company’s beneficial owners 

2. Are you representing the Bidder?         If yes, please complete question 3.          

3. Bidder's name, address and contact details (phone and email):
Bidder’s ID: Government issued ID        and (if the ID does not confirm their address)         current utility bill/bank statement

Date:

Paris



Bonhams
Cornette de Saint Cyr

6 avenue Hoche 
Paris, 75008

+33 (0) 1 47 27 11 24 
bonhams.com

AUCTIONEERS SINCE 1793


